
 

  

  
  
 

  

 گويي زمان پاسخ ها شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس مقطع گويي نوع پاسخ

 اجباري

 دهم

 12 1-15 15 1 ، زبان قرآنعربي
 12 16-30 15 1زبان انگليسي 

 30 31-45 15 1رياضي 
 15 46-60 15 1شناسي  زيست

 يازدهم

 12 61-75 15 2 ، زبان قرآنعربي
 12 76-90 15 2زبان انگليسي 

 30 91-105 15 2رياضي 
 15 106-120 20 2شناسي  زيست

 دوازدهم

 16 121-140 20 3 ، زبان قرآنعربي
 16 141-160 20 3زبان انگليسي 

 35 161-180 20 3رياضي 
 20 181-200 20 3شناسي  زيست

     225 
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  ۵- ١(من أو إلی العربية عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:(  

  »:کُنّا لنَهتَدیَ لَولا أن هَدانا االلهُ  ذی هَدانا لِهذا و ماالحمدُ الله الّ « - 1
  !يافتيم راه نمي ها)ينها) رهنمون ساخت و اگر خدا ما را هدايت نكرده بود، (به ا (نعمت ) ستايش از آنِ خدايي است كه ما را به اين1
اگر خدا ما را  ها) هدايت كرد و نبوديم تا اين كه هدايت شويم، (نعمت ) سپاس مخصوص خدايي است كه ما را به اين2

  !كرد هدايت نمي
كرد قطعا  ها) هدايت نمي(به آن ها)  هدايت شديم و اگر خدا ما را (به نعمت ) حمد براي خدايي است كه اين چنين3

  شديم. يهدايت نم
  هدايت شويم! ها)ها) هدايت كرد و اگر هدايت الهي نبود ما نيز نبوديم تا (به اين (نعمت ) سپاس خدايي را كه ما را به اين4
  :»!العالَم إليها يجاءت المُنظّمة بهذه القُبّة فی قائمتها لأنّها تَجذب کثيراً من سائح« - 2

  كند! ا آن بسياري از گردشگران دنيا را به سوي خود جذب مي) سازمان، اين گنبد را وارد فهرست خود كرد، زير1
  كند! ) سازمان، اين گنبد را در فهرست خود آورد، براي اينكه آن بسياري از گردشگران جهان را به سوي خود جذب مي2
  كند! مي ) اين سازمان، گنبد را در فهرست خود آورد براي اينكه آن بيشتر گردشگران را از جهان به سوي خود جذب3
  كند! ) اين گنبد در فهرست سازمان آمد، براي اينكه آن بسياري از گردشگران دنيا را به سويش جذب مي4
 »:الفِلم تنُقِذ إنساناً مِن الغَرق و تُوصِله إلی شاطئ البحر إيصالاً عجيباً  يرأيتُ دلافين ف« - 3

   رسانند! شگفتي به ساحل دريا ميبا هند و او را د ها را ديدم كه انساني را از غرق شدن نجات مي ) در فيلم دلفين1
دادند و او را به ساحل دريا  انگيزي از غرق شدن نجات مي ديدم كه انسان را به طور شگفت هايي را در فيلم مي ) دلفين2

  رساندند! مي
  رسانند! دريا ميدهند و او را با شگفتي به ساحل  ها انساني را از غرق شدن نجات مي ) فيلمي را ديدم كه دلفين3
  رساندند! دادند و او را با شگفتي به ساحل دريا مي هايي را در فيلم ديدم كه انساني را از غرق شدن نجات مي ) دلفين4
  :الخطأعيّن  - 4

  اي رشد كرد و درخت سبزي شد! تازه از دانههاي  شاخهون النّضرةُ نَمتْ من حبّةٍ و صارت شجرةً خضراء: صالغ )1
  ي به آسمان كشيد! دي وزيدن گرفت و ماهي را با نيرويبادهاي شديالأسماک إلی السّماء بقوّةٍ:  شديدٌ فَسَحَبَ  ثَ إعصارٌ دَ حَ  )2
  ل شوند!يالتحص كنند كه از دانشگاه فارغ اين دانشجويان تلاش مي هؤلاء الطّلاّب يُحاولونَ أن يَتَخرّجوا من الجامعة: )3
لح:ا يمهّماً فتُؤدّي الدّلافين دوراً  )4   !كنند ميها نقش مهمي را در جنگ و صلح ايفا  دلفين لحرب و الصُّ
  »:ها و طبيعت! تازه است و چه زيباست باغ و هايشان تر در بهار، درختان داراي ميوه هستند و شاخه« - 5

  في الرّبيع، للأشجار ثمرةٌ و غصونها نضرةٌ و ما أجملَ الحدائق و الطّبيعة! )1
  مرةٌ و أغصانها نضرةٌ و ما أجملَ الحديقة و الطّبيعة!الأشجار في الرّبيع مُث )2
  في الربيع، غصون الأشجار مثمرةٌ و طازجةٌ و الحدائق و الطّبيعة جميلتان! )3
  للأشجار في الرّبيع ثمرةٌ و الأغصان طازجة و الحديقة و الطّبيعة جميلةٌ! )4

  دقيقه  12وقت پيشنهادي:   و المعجم 100تا  1هاي  / صفحه 8تا پايان درس  1 ، درسمباحث كل كتاب: 1عربي، زبان قرآن 
  

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،1عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال بل از شروع پاسخلطفاً ق

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10چند از گذاري  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

forum.konkur.in



   3: ةصفح  (تجربي) عموميدروس                99 تير 6 زمونآ 
 

  ١٠-٦ة: (اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئل(:  
يُعــدّ الكوكــب الوحيــد  الزهــرة، و ثالــث كواكــب المجموعــة الشمســية بُعــداً عـن الشــمس بعــد عُطــارد و والأرض هــكوكـب 

 الآن، فتعـيش عليـه مختلـف الكائنـات الحيّـة لوجـود الظـروف المناسـبة و حتـّیللإنسـان القابل للحياة علـى سـطحه 
الميـاه  وجـدتُ نظـراً لبعـدها المناسـب، كمـا  عتدلـةمُ نّ درجة الحرارة الّتي تصـلها مـن الشـمس أالملائِمة لعيشها، حيث 

يَحمــي الغــلاف الجــوّي ســطح  الأكســجين الضــروري لتــنفس الكائنــات الحيّــة، و و، تــي تســاعد علــى نمــوّ النباتــاتالّ 
تي تأتي من الشّمس و يساعد على توزيع درجـة الحـرارة علـى سـطح الأرض و الضارّة الّ الشّمس الأرض من أشعة 
 و سطح الأرض يّ ل طبقات الغلاف الجوّ بلغ المسافة بين أوّ تلون الأزرق الجميل في أثناء النهار. يعطي السماء ال

  .تقريباً  اً كيلومتر  ٤٠٠حوالي  هتقريباً. بينما تبلغ مسافة آخر طبقات اً متر يلو ك ١٥
  للحياة في النّصّ: أهميّة الأرضعوامل من  م يذکرلعيّن ما  - 6

  !ياةأساسيّة لازمة للح عناصروجود  )1
  !مُتعدِّد الوظائف غلاف جوّيّ  )2
  !الأکسجينوجود الغازات المختلفة منها  )3
  بُعد مناسب بينها و بين الشّمس! )4
  ؟حول النّصّ  الخطأما هو  - 7

  !حتّی الأشجار تي علی الأرض علی تغذِية الموجوداتتُعين المياه الّ  )1
  ها!يمکن العيش علی سطح اً وحيد اً کون کوکبتکانت الأرض و س) 2
  أقرب عن سائر الکواکب منها!هوَ إنّ الأرض أبعد من عطارد من الشّمس و ) 3
  لا عيش للإنسان علی سطح الزّهرة و عطارد!) 4
  من النّصّ: لا يستنتجما عيِّن  - 8

  يمکن أن تعيش النباتات في الکواکب الأخری! )1
  يّ عامل مهمّ في تعديل حرارة الجوّ!الغلاف الجوّ  )2
  تنقسم علی المفيدة و المضرّة! أشعّة الشّمس )3
  فقدان المياه فيها!هُوَ عامل عدم الحياة في السيّارات الأخری  )4
  »:تُوجد« - 9

  فعل حُذف فاعله / للمفرد المؤنّث الغائب- ع بزيادة حرف واحد فعل مضار  )1
  »المياه«فعل و فاعله  / ثلاثي مزيد (مصدره علی وزن إفعال)-للغائبة-فعل مضارع )2
   ؛ الجملة فعليةليس له فاعلو فعل  مجهول/ -ثلاثي مجرّد -فعل مضارع )3
  جملة فعليةو » المياه«فعل و مفعوله  / ليس له حرف زائد- للمخاطب -فعل )4
  :»مُعتدلة« - 10
  نکرة -اسم فاعل من فعل مجرّد -اسم مؤنّث )1
  نکرة-اسم فاعل (من مصدر اعتدال)-مفرد مؤنّث -اسم )2
  معرفة - :ع د ل)الأصليّةاب افتعال (حروفه اسم فاعل من ب -اسم مفرد )3
  نکرة-اسم مفعول-اسم مفرد مؤنّث )4
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  في ضبط حركات الكلمات: الخطأعيّن  - 11
  سَيِّدُ القَومِ خادِمُهُم فِي السَّفَرِ! )1

  حُسْنُ السُّؤالِ نِصْفُ العِلْمِ! )2

  عُ فِي الخَلوَةِ!مِنْ علاماتِ المؤمِنِ الوَرَ  )3

  سالَةِ فِي مَکانٍ بَعيدٍ!يَعيشُ مُرْسَلُ الرِّ  )4

  : الخطأعيّن  - 12
  صُداع     ←مرض يرتبط بالرأس!  )1

  کُرة ←جسم لبعض الألعاب الرياضيّة!  )2

  زُکام   ←مرض يرتبط بالأنف!  )3

  إطار ←مکان لطيران الطّائرات! ) 4

  فيه جملة اسمية: تليسعيّن ما  - 13
  . أُبدّل لک الشريحة!سامِحينی أنتِ علی الحقّ  )1

  الجنة! يآدم، أسکُن أنتَ و زوجک ف يا )2

  »صلاتهم خاشعون يين هم فذقد أفلح المؤمنون الّ « )3

  المدرسة فهم علموا أيضاً! يإطّلعتُ علی أفعال زُملائی ف )4

  :محذوففاعله  الّذی عيّن الفعل - 14
  !ساحة الحرب يسلب المومنون قدرة الأعداء ف )1

   !نياالدّ  ييُشاهد الناس فی الآخرة ما غرسوا ف )2

  !الماضی ية فون قد إکتسبوا درجات علميّة عاليکان المسلم )3

  !تقُدّم هديّة للمعلّم بمناسبة يومه )4

  :أکْثَرْ عَيِّنِ العِبارَةَ الَّتی جاءَتْ فيها الحُروفُ الجارَّةُ  - 15
  !ی وَصَلَ إلی مَقاصَدِهمَن عَزَمَ علی الأمورِ القيّمةِ و سعی فيها حتّ  اُحِبُّ  )1

   !آمال مَن دَلَّهُ عَقلُهُ علی طريقه تقُصر )2

  !؟»السکوتُ أخو الرِّضا«عتَ هذا المَثَل أسَمِ  )3

  !مکانه المناسب يلَفْظٍ ف عَ کلّ الإعجازُ فی القرآن هو أن يَقَ  )4
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16- That restaurant is always full of people, so it … be very good.  
1) has to  2) will 

3) should  4) must   

17- Everest is the highest mountain … the world. It is … any other mountain. 
1)  of – the highest  2) in – higher than  

3)  in – as high as  4)  of – more higher than 

18- My mother and I … along the street when suddenly we … footsteps behind us. 

1) was walking – heard    2) walked – were hearing               

3) were walking – heard  4) were walking – were hearing  

19- The bed was too heavy for the old woman to move. So, Lisa helped her … it into the house. 

1) care  2) collect 

3) compare  4) carry 

20- On December 7, famous American film actor, Harry Morgan, … peacefully in his sleep at the age of 

96 in Los Angeles. 

1) took off  2) believed in 

3) passed away  4) gave up 

21- The ceremony is going to be held in a mountain village in Northern Italy, so it won’t be quite … for 

young children and wheelchair users.  
1) solvable 2) suitable 3) hospitable 4) changeable 

 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 

Science is the search for truth and knowledge. It is the … (22) …to understanding life, the world and almost 

everything! The world’s great scientists were all thinkers who spent their lives experimenting in universities and 

observing the universe in observatories while many others (23) … the comfort of home. This need for understanding 

made many great (24) … possible. Science begins with problems and scientists study the world around us, search for 

gaps in our knowledge and try to find the answers. Not all scientists study the same things – they divide science into 

different areas and specialize in different subjects. Scientists do research (25) … their guesses and opinions, and 

develop theories by experiment. However, science is not just used by researchers working in (26) …, it is a part of our 

lives. From brushing your teeth to setting your alarm, science is with you all day, every day. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  يسيد:خود را بنو 10گذاري چند از  هدف ،1زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your 
answer sheet. 

1زبان انگليسي :كل مباحث كتاب درسي  /4تا پايان درس  1/ درس 119پايان صفحةتا15صفحة دقيقه   12وقت پيشنهادي:   
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   6: ةصفح  (تجربي) عموميدروس                99 تير 6 آزمون 
 

22- 1) sign  2) key 3) success 4) bulb 

23- 1) enjoy  2) are enjoying 3) were enjoying 4) will enjoy 

24- 1) inventions  2) destinations 3) attractions 4) vacations 

25- 1) of  2) on 3) at 4) over 

26- 1) offices  2) deserts 3) heavens 4) laboratories 

 

PART I: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 

When Margaret Mitchell broke her leg, she had to stay home and relax. She had read all the books in the local 

library and there was no new book for her to read. Her husband suggested that she should write her own book. 

Thus, Mitchell wrote her only novel, Gone with the Wind, which was published in 1936. The book proved to be 

such a huge success that it changed Mitchell’s life until her death in 1949. The novel has been translated into 28 

languages and has sold more copies than any other book. It also won the Pulitzer Prize in 1937. Two years later, 

David O. Selznick produced a movie based on Mitchell’s Gone with the Wind in 1939. The movie holds the 

record of having been viewed more times than any other movie produced. Throughout her life, Mitchell said that 

her main characters, Scarlett and Rhett, or any of her other characters were real. Mitchell did have access to 

family letters dating from the 1850s to the 1880s, the time of the American Civil War. It seems natural that a 

woman with Margaret Mitchell’s vivid imagination and historical knowledge, and in possession of a collection of 

family correspondence could weave a story that is still exciting. 

27- In the passage, we can find the dates for all of the following EXCEPT the time when … . 

1) Mitchell began writing her novel 

2) Margaret Mitchell’s died 

3) a movie was produced based on Mitchell’s novel     

4) Gone with the Wind became a prize winner novel  

28- The underlined word “vivid” in line 10 is closest in meaning to … . 

1) various   2) clear 

3) ordinary  4) serious 

29- Which of the following was an important factor in the huge success of Mitchell’s novel?  

1) The production of a movie by Selznick  

2) Mitchell’s weaving skills 

3) Mitchell’s creativity 

4) The American Civil War 

30- According to the passage, which of the following statements is TRUE? 

1) Margaret Mitchell wrote Gone with the Wind based on a story by her husband. 

2) Selznick produced a movie based on Gone with the Wind two years after it was published.  

3) The people in Margaret Mitchell’s novel were all imaginary characters who lived long ago. 

4) Gone with the Wind is a very interesting story, although it is about what happened in the past. 
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 7 :ةصفح  رياضي دهم -تير 6 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

محصولات ها از  نفر آن 75در يك ماه گذشته اي، مشخص شد كه  مشتري يك فروشگاه زنجيره 150در يك نظرسنجي از  -31

ها اعلام كردند كه از محصولات هر دو  نفر آن 41همچنين  ؛اند خريد كرده Bشركت محصولات نفرشان از  83و  Aشركت 

 اند؟  اند. چند نفر از مشتريان دقيقاً از يكي از اين دو شركت خريد كرده شركت خريد كرده

1 (76 2 (56  

3 (49 4 (33 

aدر يك دنبالة اعداد  -32 1 nبراي هر  و 3  nداريم:  2 na a  12 aحاصل  ،2 a100  كدام است؟ 99

1 (972  2 (982   

3 (992  4 (1002  

,سابي در دنبالة ح -33 , ,5 11 17  تعداد اعداد سه رقمي كدام است؟ 

1 (148 2 (149  

3 (150 4 (151 

ABداريم:  ABCدر مثلث  -34 AC 
5 B̂ˆو  106 C  60؛ مساحت اين مثلث كدام است؟ 

1 (30 3  2 (24   

3 (24 3  4 (30  

sinاگر  -35 .cos   cosو  0 . tan  0 گاه انتهاي كمان  باشند، آن در كدام ناحية مثلثاتي قرار دارد؟ 

  سوم) 2 چهارم) 1

 دوم) 4 اول ) 3
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 8 :ةصفح  رياضي دهم -تير 6 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

 بارت زير برابر با كدام گزينه است؟عحاصل  -36

1 (
1
32  2 (

1
33   

3 (
1
36  4 (

2
32  

m)، نامعادلة mبه ازاي كدام مجموعه مقادير  -37 )x (m )x m    22 1  ر است؟برقرا xبه ازاي همة مقادير  0

1 (( , )
11 5  2 (( , )

1 15   

3 (( , ) 
11 5  4 (( , )

1 15  

xنامعادلة  -38

x x




 
2 1

2 1 ,a)در بازة  2  كدام است؟  aترين مقدار  برقرار است. كم 3(

1 (2 2 (5/2-  
3 (1- 4 (5/1  

نمودار تابع  -39
| x | ، x

f (x)
x x ، x

  
  

2
1 0
5 1 0

 كند؟ ها را در چند نقطه قطع مي ، محور طول

  1) 2 ) هيچ1
3 (3 4 (2 

|نمودار تابع  -40 x |
y x

x
   ؟ كند نمياز كدام نواحي محورهاي مختصات عبور  4

  ) اول و سوم2  ) اول و دوم1
 ارم ) سوم و چه4 ) دوم و چهارم3

 4تر از  است. اگر بدانيم رقم سمت راست فرد است و رقم وسط كوچك تشكيل شده رقم  سه ازقفل يك كيف رمزدار، رمز  -41
 نيست، در بدترين حالت بايد چند رمز را امتحان كنيم تا كيف باز شود؟ 

1 (225 2 (250  
3 (270 4 (300 

( ) 



33 6 18

3 3
6 2 27

12 18
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 9 :ةصفح  رياضي دهم -تير 6 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

 ها برقرار باشد؟ كه شرط زير براي آن طوري چند عدد چهار رقمي زوج وجود دارد، به -42

 رقم هزارگانرقم صدگانرقم دهگانرقم يكان
1 (110 2 (120  

3 (130 4 (105 

 اند؟ با چه احتمالي بين اين دو برادر، كمتر از چهار نفر قرار گرفته .نفر با هم برادرند 2نفره،  6در يك صف  -43

1 (11
15 2 (14

15  

3 (29
30 4 (23

30 

1هر يك از ارقام  -44 2 3 4 5, , , دهيم. با كدام  ها را كنار هم قرار مي به تصادف سه تا از آن اند. بر روي پنج كارت يكسان نوشته شده ,

 است؟ 6مضرب  ،احتمال عدد سه رقمي حاصل

1( 2
15  2 (2

5   

3 (3
15  4 (3

5  

 در كدام گزينه، تمام متغيرهاي كيفي اسمي، كيفي ترتيبي، كمي پيوسته و كمي گسسته وجود دارند؟  -45

 ) سن، جمعيت، رنگ چشم، شغل1

 فرزندان، جنسيت، شغل ) وزن، تعداد2

 ، گروه خوني، مراحل رشد انسان، تعداد فرزندانشدت زلزله) 3

 ها، مراحل تحصيل، رنگ چشم، گروه خوني ) تعداد تماس4
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 10 :ةصفح  دهم شناسي زيست – تير 6 آزمون 

 

 طور معمول جهت حركت غذا ............... به سوي سمتي از بدن است كه ............... در آن سمت قرار دارد.  به -46
 معده ـ بندارة انتهاي رودة باريك برخلاف آپانديسبندارة پيلور ) هنگام خروج از 1
 ـ طحال همانند رودة كور از طريق بندارة انتهاي مري هنگام ورود به معده )2
 ) هنگام ورود به ابتداي رودة بزرگ ـ كيسة صفرا همانند بندارة پيلور3
 ـ بندارة انتهاي مري برخلاف طحال  ) در كولون افقي4

 است؟ متفاوتها  گزينه ساير با بودن، غلط يا صحيح نظر از زيرهاي  گزينه از يك كدام -47
 .شود مي ي رودة باريكپرزها و حلقويهاي  چين ايجاد باعث زيرمخاط، سست پيوندي بافت گستردگيتنها ) 1
 .است ارتباط در صفاق با خارج از لزوماً دارد، نقش مواد جذب در كه انسان لولة گوارش از بخشي هر) 2
 .شود مي وارد پرزهر  موجود در ساختارهر رگ خوني ه درون ب ليپيدها، برخلاف ،رودة باريك پرز در شده جذب گلوكز) 3
 .تواند كاهش يابد ميها  كيلوميكرون تشكيل ميزان دارند، صفرا سنگ كه افرادي همانند مبتلا به سلياك افراد در) 4

 شود.  در ............... غذا بلافاصله پس از خروج از ............... وارد ............... مي -48
 دان ـ سنگدان خوار برخلاف كرم خاكي ـ چينه پرندة دانه) 1
 ـ معده ـ سنگدان  خوار پرندة دانه) ملخ برخلاف 2
  ) گوسفند برخلاف گاو ـ سيرابي ـ نگاري3
  خوار ـ سنگدان ـ روده ) كرم خاكي همانند پرندة دانه4

 مربوط به زماني است كه ...............  جنبين فشار مايع تر كم سالم و بالغ،انسان  دم و بازدم عاديدر  -49
 از يكديگر دارند.  را فاصله كمترينجنب سازندة پردة ) دولاية 1
  يافته است.ها، حجم قفسة سينه را كاهش  گروهي از ماهيچهدرپي اتمام انقباض ) 2
 اند.  در حال انقباض ياي داخل دنده هاي بين هاي گردني برخلاف ماهيچه ) ماهيچه3
 ها وارد شده است. باشد و حجم هواي جاري به درون شش ديافراگم مسطح مي) 4

  ؟دنشو نمي مشاهده قورباغه زندگي ازاي  دوره در همزمان صورت به گزينه كدامموارد اشاره شده در  -50
 .است پوستي تنفس داراي خاكي كرم همانند و هوادارهاي  كيسه فاقد پرندگان برخلاف) 1
 .دارداي  حفره دو قلبها  ماهي همانند و ساده خون گردش دريايي خزندگان برخلاف) 2
 . فشار مثبت استاي  تهويه كار و ساز داراي پرندگان برخلاف و رشتة آبششي دارايها  ماهي همانند) 3
 باشد. مي رونيد اسكلتداراي  حلزون برخلاف و بسته خون گردش داراي پستانداران همانند) 4

 هاي محدود، ...............  ريزي هاي شديد ............... خون ريزي در خون، اختلالات انعقاديفردي بدون در بدن  -51
 ريزي دارند.  ا با توليد لخته، نقش اصلي را در قطع خونه پلاكت) همانند ـ 1
  نقش دارند.خون روند انعقاد  آنزيمي درديده با ترشح  هاي آسيب ) برخلاف ـ بافت2
 به هم با توليد درپوش همراه است.  ها) (پلاكت ها اتصال گرده) برخلاف ـ 3
 آيند.  هاي خوناب به حالت نامحلول درمي ) همانند ـ بعضي از پروتئين4

  دهد؟ مي رخ اتفاق كدام آئورت، داخل در خون فشار افزايش ناگهاني دنبال به ،در يك فرد سالم و بالغ قلب چرخة ضربان يك در -52
 بدن بزرگ سرخرگ دو ابتدايهاي  دريچه بازشدن) 1
  (ECG)نوار قلب منحني QRSشروع ثبت موج ) 2
 آن كشساني خاصيت علت به ديوارة آئورت شدن گشاد) 3
 چپ بطن و چپ دهليز بين دريچة بر وارد فشار آغاز افزايش) 4

 .»باشد............... تواند  ؛ مي...............كه ............... نوعي اندام «كند؟ كامل مي نادرستيكدام گزينه، عبارت زير را به  -53
 داخلي محيط گوارش به لوله از مغذي مواد ورود اصلي محلـ  است هاي منفذدار مويرگ دارايـ  گوارشي) 1
 در غشاي ياخته هاي پوششي زياد بسيار منافذ هايي با مويرگ دارايـ  دارد ريز درون هورمون ترشح تواناييـ  لنفي) 2
 آغازكنندة گوارش فراوان ترين ليپيدهاي رژيم غذاييـ  است كنندة اريتروپويتين گوارشي ـ ترشح) 3
 قرمزهاي  توليدكنندة گويچه ،جنيني دوران درـ  است ناپيوستههاي  مويرگ دارايـ  لنفي) 4

 شود.  كند، ............... مشاهده مي در هر جانوري كه ............... به ............... كمك مي -54
 هاي بدن حفرهون ـ گردش همولنف درجانور ) روده ـ تنظيم اسمزي بدن 1
 كمك دستگاه گردش مواد گازهاي تنفسي به انتقالدان ـ ذخيرة مواد غذايي ـ  ) چينه2
 ترين شكل كليه پيچيده –ـ حفظ فشار در سامانة گردش مواد  ها ) جدايي كامل بطن3
 هاي خشك ) شبكة مويرگي زيرپوستي ـ تبادل گازها ـ افزايش حجم مثانه در محيط4
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 11 :ةصفح  دهم شناسي زيست – تير 6 آزمون 

 

 ؟كامل مي كند نادرستي به گزينه عبارت زير راهاي مويرگي در ارتباط با نفرون كدام  در مورد شبكه -55
 ...............» نيستشبكة مويرگي ...............، ممكن «
 كپسول بومن نيز مشاهده شود. ونخوردة دور ـ در ) تشكيل شده در اطراف لولة پيچ1
 سرخرگ آوران ـ بيشتر اكسيژن خود را طي تبادل گازي از دست دهد.  متصل به) 2
 ختم شود. با خون تيره سياهرگ نوعي كنندة ادرار ـ به  ) اطراف لولة جمع3
  نقش داشته باشد.فرايند تراوش براي تشكيل ادرار ر ـ د ) اطراف لولة هنله4

 يك از عبارات زير، در ارتباط با شكل مقابل، به درستي بيان شده است؟ كدام -56
الف) سطح بدن ماهي (ب) برخلاف ماهي (الف) با مادة مخاطي پوشيده 

 شده است. 
ها و به صورت ادرار غليظ  فقط از طريق كليه ها ب) در ماهي (ب)، يون

 شوند.  دفع مي
 باشد.  ج) كليه در دوزيستان مشابه كليه در ماهي (الف) مي

 ها نيز نقش دارند.  جايي يون ها علاوه بر تبادل گازهاي تنفسي در جابه د) در ماهي (الف) همانند ماهي (ب)، آبشش
 ) ج و د4 ) الف و ج3 ) ب و د2 ) الف و ب1

 كند؟ چند مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي -57
 ......................... »  اًطعهايي كه ........................... ق ياخته ،دانه در گياهان نهان«

 اي هستند.  همگي متعلق به سامانه بافت زمينه -الف) توانايي فتوسنتز دارند 
 نخستين نازك دارند.  ةديوار -شوند  اي ديده مي اند و در سامانه بافت زمينه پسين ةب) فاقد ديوار
 در تشكيل پيراپوست نقش دارند.  -شوند  ايجاد مي  چوب پنبه ساز (كامبيوم)لاد ج) توسط بن

 شوند. ميگياه يافت  يهاي هواي فقط در اندام –هاي فرورفته گياه خرزهره نقش دارند  ايجاد اتمسفر مرطوب در اطراف روزنه  د) در
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 توليد كنند، ...............  ATPتوانند در همة گياهاني كه مي -58
 هاي كيسة روياني، داراي هسته هستند.  ) همة ياخته1
 كند.  لاد آوندساز، آوند چوبي بيشتري از آوند آبكش توليد مي ) بن2
 گذرانند. تر مدت زندگي خود را در مرحلة اينترفاز مي ، بيشزنده و داراي تقسيم پيكري يها ) ياخته3
 كند.  فسفات اضافه مي را به مولكول ريبولوز بيس CO2زيم روبيسكو با فعاليت كربوكسيلازي خود، ) در چرخة كالوين، آن4

 ........................  به طور قطع  ها يزوبيوم.......................... ر ها يانوباكتريس يبرخ -59
 كنند. يجادا يتروژنن ياديبا مقدار ز ياخاكتوانند گ مي -) برخلاف 1
 كنند. مي يلرا تسه يتروژناز ن يرفق يگونرا در نواح ياهرشد گ -) همانند 2
 انجام دهند. يزن يتروژنن يت، تثبكربن يتتوانند علاوه بر تثب مي -) برخلاف 3

 كنند.  مي ينمأواران را ت پروانه ةيرتگياهان  يازمورد ن يتروژنبا عملكرد خود ، ن -) همانند 4
 كند؟تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  -60

 »گياه ......... برخلاف گياه ......  ،به طور معمول«
 گياهي كوچك و آبزي است.، گونرا -) آزولا1
 واش، داراي اندام مكنده و فاقد توانايي فتوسنتز است. توبره –جاليزي ) 2
 فتوسنتزكننده است. هاي فاقد رابطه همزيستي با باكتري آزولا، -) عدس3
 كند. عمدة نيتروژن مورد استفاده خود را از ريشه جذب مي،  گونرا -) گوجه فرنگي4

ب                          الف                              
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   12: ةصفح  (تجربي) عموميدروس                99تير 6 آزمون
 

 

 

 

 

  

  
  

  

  

  ۶۵- ۶١(من أو إلی العربية عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:(  

  »:نبونَ کبائِرَ الإثْمِ و الفَواحِش وَ إذا ما غَضِبوا هُمْ يغفِرون!وَ الَّذينَ يَجْتَ « - 61
   !يندبخشا كردند و هنگامي كه دوري كردند مي ) و كساني كه از گناهان بزرگ و كارهاي ناپسند دوري مي1
   !بخشايند شوند مي كنند و هنگامي كه خشمگين مي هايي كه از گناهان بزرگ و زشت دوري مي ) و آن2
  !بخشايند ند ميوگامي كه خشمگين شكنند و هن ) و كساني كه از گناهان بزرگ و كارهاي زشت دوري مي3
  د!بخشاين شوند مي گين مي) و كساني كه از گناهان بزرگ و كارهاي ناپسند دوري كردند هنگامي كه خشم4
  »:هذه الأدويةَ المَكتوبةَ على تلك الأوراق! يُريدونلاء المرضى ؤ کان ه« - 62
  خواستند! ها را مي ها مريضاني هستند و اين داروهاي نوشته شده بر روي آن برگه اين )1
  خواستند! ها را مي ها اين داروهاي نوشته شده بر روي آن برگه اين مريض )2
  ها اين داروهاي نوشته شده بر روي اين برگه ها را خواستند! اين مريض )3
  خواستند! ها را مي هايي بودند و اين داروهاي نوشته شده بر روي آن برگه اينان مريض )4
  :»!و غصونها و تُخنَقُ تدريجيّاً. الشجرة شهيرةٌ بِالخانقة الجِذعهناک شجرةٌ تلتفُّ حَول « - 63
  كننده است!  درختي مشهور به خفه كند،تدريج خفه مي پيچد و به هايش مي ه و شاخه) درختي كه در آنجا پيرامون تن1
كننده  اين درخت به خفه شود،پيچد و به تدريج خفه مي هايش درهم مي ) درختي وجود دارد كه اطراف تنه و شاخه2

  است! مشهور
كننده  اين درختي است كه به خفه و شود،پيچد و آهسته خفه مي هايش درهم مي ) درختي هست كه تنه و شاخه3

  شهرت يافته است!
آن درخت به  كند،را خفه مي  پيچد و به تدريج آن هايش درهم مي ) يك درخت وجود دارد كه پيرامون تنه و شاخه4

  كننده معروف است! خفه
  عيّن الصّحيح: - 64
  را با هفتاد هزار تومان از مغازه همكارم گرفتم!: پيراهن قرمزتري أخذتُ قميصاً أحمرَ من متجرِ زميلي بِسبعينَ ألفَ تومان )1
  كند بالا نبريم! بايد صداهايمان را از صداي كسي كه با ما صحبت مي نرفعَ أصواتنا فوقَ صوتِ مَن نتكَلَّمُ مَعَهُ: أنْ لا يَجبُ  )2
  شنام دهد!به كسي كه به او ناسزا گفت، دخواست قنبر  أرادَ قنبرُ أنْ يَسُبَّ الّذي كان سَبَّهُ: )3
جوانان ما نبايد به مناطق دوري از شهرشان  إلى مناطقَ بعيدةٍ مِن مدينتهم إلاّ بإذن مِن والديهم: ناشبابُ يُسافِرْ  لا )4

 سفركنند مگر با اجازه از والدينشان!

  ترچة سؤالل از شروع هر درس در دفگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  ون قبلآزم 10چند از 
    

  
  دقيقه  12وقت پيشنهادي:   و المعجم 91تا  1هاي  / صفحه 7تا پايان درس  1، درس مباحث كل كتاب: 2عربي، زبان قرآن 
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  :»!شان را تميز كردند و مدرسه تميز شد آموزان مدرسه دانش« - 65
  !سةٌ نظيفةً مدرستکم وَ صارت مدر  يُنَظّف الطلاّبُ  )1
  !نَظَّفَ التلاميذُ مدارسهم وَ اَصبحت المدرسة منظّمةً  )2
  !درستهم وَ اصبَح مدرستهُم نظيفةً التلاميذُ نَظّفوا م )3
   !نَظَّفَ الطّلابُ مدرستهم وَ صارتِ المدرسةُ نَظيفَةً  )4
  ٧٠-٦٦ة (اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئل(:  

 نتشـرتکـالأمراض،  الأعـداءبمختلـف  هـذه الـدّنيا محاصـرٌ  ييّة بواسطة عضلاته، الانسـان فـيعمل القلب أعماله اليوم
 يتـوّل لقلـب الانسـان هـو کثـرة الکوليسـترول الّ العـدوّ الأ  جميـع البلـدان. يالأمـراض فـ مِـن سـائر أمراض القلـب أکثـر

  سبّب خطراً للانسان بعض الأحيان.ت
أمّـا  ط الدم، العـدوّ الثالـث هـو التـدخين الّـذی يُـؤثّر علـی نبضـات القلـب. والعدوّ الثانی لقلب الانسان هو ارتفاع ضغ

تضـعف عضـلات القلـب. إعلـم أنّ الرياضـة تُقـوّی عضـلات  يو قلّة الحرکـة الّتـ يّ العدوّ الأخير فهو عدم النشاط البدن
  القلب.

  :صّ حسب النّ  أالخطعيّن  - 66
  !امراض القلب تختصّ ببلدان العالم کلّهاَ  )1
  !عنها الجسم يغنیة لا يسترول مادّ الکول )2
  !النشاط البدنیّ مِن أسباب سلامة القلب )3
  !خطراً للانسان دائماً  تسبّبکثرة الکوليسترول  )4
  :صّ ) علی نبضات القلب علی حسب النّ ي(منف لبیسّ التأثير المِن أسباب  - 67
  !يّ قلّة الحرکة و عدم النشاط البدن )1
  !نيکوتين استفادة مِن التدخين و استعمال )2
  !يکثرة الکوليسترول بشکل طبيع )3
  !ارتفاع ضغط الدم )4
  :صّ حيح علی حسب النّ عيّن الصّ  - 68
  !الجسم يلا فائدة لوجود الکوليسترول ف )1
  !يعمل القلب أعماله اليوميّة بواسطة نبضات القلب )2
  !بالأمراض المختلفة هذه الدّنيا محاصرٌ  ينسان فالإ )3
  !الثلدان العالم الثّ أمراض القلب تختصّ بب )4
٧٠و  ٦٩( عيّن الصحيح فی الاعراب و التحليل الصرفی:(  
  :»نتشرت« - 69
  فعل و فاعله أمراض معلوم/- »)نشر« ةصليّ الأ ه(باب إنفعال،حروفيمزيد ثلاث )1
  معلوم/ فعل وفاعله محذوف -(باب افتعال بزيادة حرفَين) يمزيد ثلاث )2
  فعل مع فاعله مجهول/ -ين) (باب انفعال بزيادة حرفَ -فعل مضارع )3
  معلوم/ فعل و فاعله أمراض - »)نشر«ة يّ الاصل ه(باب افتعال،حروف يمزيد ثلاث) 4

forum.konkur.in



   14: ةصفح  (تجربي) عموميدروس                99 تير 6 آزمون 
 

  :»الأعداء« - 70
  سميّة/ مبتدا و الجملة اة،مذکر) معرفجمع مکسّر(مفرده عادی )1
  اسم فاعل/ صفت -جمع تکسير(مفرده عدوّ،مذکر) )2
  اف اليه/ مضةمعرف -جمع مکسر( مفرده عدوّ،مذکر) )3
 مجرور و / جارةاسم مبالغ -ةمعرف -جمع تکسير )4
  في ضبط حركات الكلمات: الخطأعيّن  - 71
  الشَّجرةُ الخانِقةُ تَنمو فی بَعضِ الغاباتِ الإِستِوائيّةِ! )1
  حِ السَّيّاراتِ لکَی يُصلِّحَ سيّارتَنا!إِتَّصَلنا بِصديقِنا مُصلَّ  )2
  النّادِماتِ! کُّرها السَّيِّئةِ تفعن أعَمالِ  تَتفکَّرُ  يرأيتُ زَميلت )3
  کنّا نُحاوِلُ فی أداءِ واجِباتِنا مُحاوَلةَ النّاجِحينَ! )4
  عيِّن ما فيه التَّرادُف: - 72
  العاقل يَبنی بَيته علَی الصّخر و الجاهل يَبنيه علَی الرّمل! )1
  لبخل!أن نعيش فی الدّنيا عيشَ الفقراء بِسبب ا يّ هذا ليس معنَی الحياة الحقيق )2
  لا تَغترّوا بِصلاتهم و لا بِصيامهم و لکنِ اختبِروهم عند صِدق الحَديث و أداء الأمانة! )3
  فی السّماء عَظَمتک و فی الأرضِ قُدرتک و فی البِحار عَجائبک! يأنت الّذ) 4
  فيه أُسلوب الشّرط:                   ليسعيّن ما  - 73
  هم!خوانِه عيوبَهم فهو خيرُ إمَن أهدَی إلی  )1
  في خلقِ االله فسوف تُشاهدونَ قدرة االله کثيراً! تمتفکّر  إذا )2
  مَن يَلتزم بِعدم النّوم في الصفّ عندما يُدرّس المعلّم!  ) 3
  ذلک!    سأفعلفما لي شیءٌ لِلکتابة فيه، إن کنتُ بحاجةٍ إليه  )4
  جملة تصف المبتدأ: عيِّن - 74
  مَن يُنفق من ماله علی الفقراء فهو کريم! )1
  متعلّم يعمل بعلمه أفضل من عالم يغترّ به! )2
  !المحيط الهادئ بحرٌ يُعادل ثلث الأرض تقريباً  )3
  في أديان النّاس علی مرّ العصور! إزدادتالشعائر الخرافيّة  )4
  عيّن ما فيه فعل ناقص بمعنی الماضي:                   - 75
  إنْ حاولتَ أکثر کُنتَ مِن أفضل الطلاّب! )1
  ي أثماراً!عطيُ ح يأمُل أن يَکبُر فسيلهُ حتّی لفلاّ کان ا )2
  »یءٍ عليمٌ اسألوا االلهَ مِن فضلِه إنّ االله کان بِکلّ ش وَ « )3
  »االلهُ بِما تَعمَلونَ بصيراً  کانَ « )4
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76- The whole discussion was pointless. I got so … with their endless quarrelling that I left the hall 
long before the meeting ended.  

1) boring  2) bore 
3) boringly  4) bored 

77- He … promoted if he doesn’t learn to be more polite to customers.  
1) never will get  2) will never get 
3) never gets  4) never got 

PART E: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Are you healthy? Before answering, think about what you understand by “health.” It doesn’t just 
mean freedom from disease. Health is a/an … (78) … of how sound and strong both your body and 
mind are. A truly healthy person has a sense of physical and mental …(79) … . Our health is valuable 
and easily weakened. But there is …(80) … we can do to protect it. They include eating well, 
exercising, and getting enough sleep. Standards of health and health risks are different from place to 
place. In some parts of the world, many people have serious health conditions because they are poor, 
hungry, and without clean drinking water. In other places, stress at work, lack of exercise, and too 
much food bring their own health problems, such as heart …(81) … . Besides, if people drink alcohol 
or take drugs, they will … (82) … their health. 
78- 1) collection  2) skill 3) measure 4) experience 
79- 1) illness  2) wellness 3) happiness 4) business 
80- 1) everything  2) anything 3) nothing 4) something 
81- 1) disease  2) addiction 3) beat 4) pressure 
82- 1) endangering  2) endangered 3) endanger 4) endangers 

 

PART F: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

Passage 1 
The use of multiple-choice testing in American society has its beginnings in the idea of choosing 
leaders and managers not because of their money or connections but because of their mental ability. 
This idea dates back to the ancient Greeks. Even the ancient Chinese created examinations for the 
purpose of selecting government officials. The notion of a society based on mental ability has always 
been favored in the United States. 

PART A:Grammar  
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2ليسي زبان انگهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  
2زبان انگليسي :/كل مباحث كتاب درسي  3تا پايان درس  1درس /107تا15هايهصفح دقيقه   12: وقت پيشنهادي  
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Until the Second World War, however, the selection of leaders through higher education, and the 
opportunity for ordinary people to achieve their goals were two separate and unrelated ideas. The 
introduction of multiple-choice testing was meant to pursue both these goals together. This 
opportunity occurred when the United States entered the Second World War. The U.S. Navy decided 
to test new soldiers in order to find those who were suitable for college education before beginning 
military service. The final goal was for these soldiers to be better able to perform higher-level military 
tasks. Because of the large number of people who had to be tested, it was necessary to use a test which 
could be quickly scored at several test sites at the same time. On April 2, 1943, the first mass testing 
was administered to 325,000 young men. The success of the program meant that educational testing 
could be performed not just for the selection of smart people but to give opportunity to the large mass 
of ordinary people. 

83- Which of the following is the best title for the passage? 
1) Smart Leaders and Managers around the World 
2) The Development of Multiple-choice Testing 
3) The United States Entrance to the Second World War  
4) The Selection of Soldiers in the American Navy 

84- The underlined word “their” in paragraph 1 refers to … . 
1) managers  2) connections 
3) leaders and managers  4) leaders 

85- The underlined word “pursue” in paragraph 2 is closest in meaning to … . 
1) follow   2) flock 
3) support  4) provide 

86- Why does the writer of the passage mention the Greeks and Chinese? 
1) To show that ancient people were well educated and smart 
2) To give examples of societies led by rich and connected people 
3) To tell the reader that multiple-choice testing is not new 
4) To show that choosing people based on their mental ability is not a new idea 

Passage 2 
We all know that people can and do influence each other, but the key question is how far people’s 
minds can be influenced against their own wills. A number of techniques have been used to control 
other people’s behavior, but only two of them are famous and commonly used. 

Hypnosis is, by far, the most frequently used technique for controlling people’s minds. While in a 
deep trance, people can be told to do something at a specific time or at a certain signal. They can be 
told that they won’t remember what has been said once out of the trance. This is called a post-hypnotic 
suggestion. It is still uncertain whether a subject can be made to carry out an action that otherwise 
would be unacceptable in that person’s mind. 

Another technique is called brainwashing. Brainwashing entails forcing people to believe something, 
usually something false, by continually telling them or showing them evidence that is supposedly true 
and preventing them from thinking about it properly or considering other evidence. Brainwashing can 
take extreme forms. For example, brainwashing can be done by first causing a complete breakdown of 
individuals through acts such as preventing them from sleeping and keeping them in a state of 
constant fear. When the individuals lose their sense of reality, new ideas can be planted in their minds. 

87- Which of the following is the best title for the passage? 
1) The Influence of People on Mind and Behavior 
2) Controlling Mind and Behavior Using Hypnosis 
3) Techniques for Controlling Other People’s Minds  
4) The Extreme Forms of Brainwashing 

88- The underlined word “certain” in paragraph 2 is closest in meaning to … . 
1) sure 2) particular 3) actual 4) important 

89- The underlined word "them" in paragraph 3 refers to … . 
1) acts 2) individuals 3) forms 4) new ideas 

90- According to the passage, which of the following statements is NOT true? 
1) Hypnosis is used more often than brainwashing to control other people’s mind and behavior. 
2) We do not know if it is possible to make people do something unacceptable through hypnosis.  
3) Brainwashing means making other people believe something by saying it again and again. 
4) Hypnosis and brainwashing are the only techniques for controlling other people’s minds. 
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 محل انجام محاسبات

2روي نيمساز ناحية دوم قرار دارد و از خط  Aنقطة  -91 1y x   است. فاصلة نقطة  5به فاصلةA  از مبدأ مختصات چند

 است؟  2برابر 

1 (4
3  2 (2

3  

3 (1
3  4 (6  

22معادلة درجة دوم  -92 0x bx c   22ترين مقدار تابع  است. كم 3ها  دو جواب دارد كه اختلاف آنf (x) x bx c    كدام

  است؟

1 (/2 5 2 (/3 5  

3 (/4 5 4 (/7 5 

به يك فاصله است. نسبت طول به عرض اين مستطيل  BCو  AD ،ABاي وجود دارد كه از  نقطه ABCDروي محيط مستطيل  -93

 كدام است؟ 

1 (3
2  2 (2   

3 (3  4 (4  

6الزاويه به طول اضلاع قائمة  در يك مثلث قائم -94 3و  3 ، فاصلة بين پاي ارتفاع و پاي ميانة وارد بر ضلع بزرگتر چند برابر 6

 است؟ 2

1 (2 2 (25/1  

3 (5/1 4 (75/1 

a)در بازة  -95 ,b)  نامعادلة
2

2 0[x] [x]

x


  برقرار است. بيشترين مقدارb a ) كدام است؟[  : جزء صحيح)[

1 (1 2 (2  

3 (3 4 (4 
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 محل انجام محاسبات

yدهد. عرض از مبدأ تابع  را نشان مي fرو نمودار تابع  شكل روبه -96 f (x )  12 1  كدام است؟ 4

1 (16   
2 (7 
3 (3   
4 (4 

fاگر  -97 (x) log x  وg(x) x  f، آنگاه دامنة تابع  24 g

g f
  شامل چند عدد صحيح است؟ 

   1 )2 ) صفر1
3 (2  4 (3  

 تساوي زير كدام است؟ در xمقدار  -98

 tan cos xcos sin tan      
1225 120 135 315 2402  

1 (3
2 2 (3

3  

3 (2 4 (2
2 

)گاه حاصل عبارت  نعددي مثبت و غير از يك باشد، آ xاگر  -99 ) ( ) x
log ( ) log ( ) log x x     342 1 2 33 2 2 3 2 

 كدام است؟ 

1 (19
3  2 (17

3   

3 (5 4 (13
3  

xlogهاي معادلة  مجموع جواب -100 ( ) x  2 4 15   كدام است؟ 3

1 (3  2 (log152
1
2  

3 (8  4 (log152 

-1
3

y

x
f
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 محل انجام محاسبات

اگر داشته باشيم:  -101
21

0 1
(log x)

f (x)
log( / x)


گاه حاصل  ، آن

10x
lim f (x)


 كدام است؟  

1 (1  2 (2  
3 (1  4 (2 

اگر تابع  -102
2
2

2 0

0

x | x |
, x

f (x) x | x |

a , x

 
 

  




xدر   0  ،پيوسته باشدa كدام است؟ 

1 (2 2 (2-  

3 (1
2 4 (1

2 

كنيم. پيشامد اينكه تاس سفيد مضرب سه باشد، از كدام يك از پيشامدهاي  با هم پرتاب مييك تاس سفيد و يك تاس سياه را  -103
 زير مستقل است؟

 باشد. 2) مجموع دو تاس برابر 1
 باشد. 4) مجموع دو تاس برابر 2
 باشد. 6) مجموع دو تاس برابر 3
 باشد. 8) مجموع دو تاس برابر 4

است. حداقل مقدار دامنة  15و چارك اول برابر با  36ي كه اعداد طبيعي متمايز هستند، چارك سوم برابر با دادة آمار 20در  -104
 تغييرات كدام است؟

1 (31 2 (21  
3 (42 4 (41 

باشد، ضريب  18ها  است. اگر مجموع اين داده 1و  2 ،2 ،3 ،3 ،3ز ميانگين يك سري دادة آماري برابر با قدرمطلق اختلاف ا -105
 ها كدام است؟ تغييرات آن

1 (3
2 2 (6

6  

3 (2
3 4 (2

3 
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 بخشي از دستگاه عصبي محيطي كه ...............، قطعاً ...............در بدن انسان سالم،  -106
  كند. ميوارد دستگاه عصبي مركزي  به ريشة پشتي نخاع، طلاعات حسي را از طريقاست ـ ا ارتباطهاي حسي در  ) با گيرنده1
  باشد. ميبلند خارج از نخاع  (هاي)آكسونشامل رساند ـ  مي بازو پيام انقباض را به ماهيچة دوسركشيدن دست، در انعكاس عقب) 2
  كند. دريافت مي رابط (هاي)پيام عصبي را از نوروناست ـ  نخاع بيرون از مادة خاكستري آن هاي نورون اي ياخته) جسم 3
 شود.  ميمحسوب بدن دستگاه عصبي خودمختار  جزئي ازـ  باشد شكمي نخاع مي هاي ههاي موجود در ريش شامل رشته) 4

 كند؟ گزينه عبارت زير را به درستي تكميل ميرو، كدام  با توجه به شكل روبه -107
 »قطعاً ............... دارد.معادل بخشي از مغز انسان است كه بخش شمارة ...............، «
 شيميايي  ، توانايي توليد پيك4ـ بالاي قسمتي قرار دارد كه همانند بخش شمارة  5) 1
 نقش عمل دم هاي مؤثر در ماهيچهدر اتمام انقباض  2ـ برخلاف بخش شمارة  3) 2
 است كه به مقدار زياد در بخش داخلي نخاع وجود ميلين داري هاي ـ شامل رشته 1) 3
 هاي قلب، تنظيم دماي بدن و فشار خون نقش ـ در تنظيم زنش 2) 4

 كند؟ كامل مي نامناسبكدام گزينه عبارت زير را دربارة مغز انسان، به طور  -108
 »تواند ...............  مي و شود ............... ايجاد مي توسط...............، مربوط به عصبي  )هاي(پيام«
 تشكيل شود. نيز قسمتي از سامانة ليمبيك  توسط) يادگيري ـ قشر مخ ـ 1
 النخاع ـ در قسمت ديگري از مغز نيز توليد شود.  ) تنظيم فشار خون ـ بصل2
 مغزي واقع شده است، مهار شود.  وسط مركزي كه در پلالنخاع ـ ت ـ بصل شروع عمل دم) 3
 برسد.  بزرگ اي به غدد بزاقي  شبكة عصبي رودههاي  بواسطة ياختهمغزي ـ  ) تنظيم ترشح بزاق ـ پل4

 تواند ساعد را به سمت جلو يا بالا بياورد؟ اي اسكلتي در انسان درست است كه با انقباض خود مي كدام عبارت، دربارة ماهيچه -109
 آورد.  ) با استراحت خود، ساعد را به سمت عقب يا پايين مي1
 شود، قرار دارد.  ) در سمتي از بدن كه ماهيچة توأم مشاهده مي2
 اند.  هاي اسكلت جانبي بدن متصل هاي آن تنها به استخوان ) زردپي3
 شود.  ) فعاليت آن تنها به شكل ارادي توسط دستگاه عصبي پيكري تنظيم مي4

 تواند در ............... نقش داشته باشد.  ........... كه ...............، ميهر .... -110
 هاي نزديك شود ـ برقراري ارتباط بين ياخته توسط نوعي ياختة عصبي ترشح مي -) پيك شيميايي 1
 هاي بدن شود ـ تنظيم فعاليت ساخته مي انسان ) هورموني ـ توسط بخش پسين غدة هيپوفيز2
 هاي بافت استخواني قرار دارد ـ تغيير فعاليت ياخته سالم انسان ريز ـ در ناحية گردن  ) غدة درون3
 ريز اي درون كند ـ تشكيل ساختار غده ترشح مي محيط داخلي) ياختة پوششي ـ پيك شيميايي به 4

 كنند، صحيح است؟ زا به بدن هيستامين ترشح مي كه در پاسخ به ورود مادة حساسيت ايمني بدن انسان هاي ياختهبارة كدام گزينة زير در -111
 خود را دارند.  سيتوپلاسمخوارها، توانايي تقسيم هسته و  ) همانند درشت1
 هاي خوني را دارند.  ، توانايي عبور از ديوارة رگندريتيهاي د ) برخلاف ياخته2
  شوند. محسوب ميسومين خط دفاعي بدن  جزئي ازيدز، هاي مورد تهاجم در ا ) همانند لنفوسيت3
 هاي سرطاني هستند. هاي كشندة طبيعي، فاقد ترشحات مهم براي مبارزه با ياخته ترشحات ياخته) برخلاف 4

1( )

2( )3( )
4( )5( )
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 …كنند،  ترشح مي …هاي سفيد دومين خط دفاعي بدن انسان كه  برخلاف گويچه …هاي مؤثر در دفاع  همة لنفوسيت -112
 سيتوپلاسم بدون دانه دارند. –تركيبات ضدانگلي  –) غيراختصاصي 1
 ها آلوده شوند. ممكن نيست توسط ويروس –اينترفرون نوع يك  –) اختصاصي 2

 گيرند. هاي بنيادي مغز قرمز استخوان منشأ مي از ياخته –هپارين  –) غيراختصاصي 3
 شوند. د بالغ، توليد ميريز در ناحية قفسة سينة فر اي درون در غده –هيستامين  –) اختصاصي 4

 ژن است. كدام عبارت دربارة آن به درستي بيان شده است؟ شكل مقابل، نشانگر دفاع اختصاصي عليه نوعي آنتي -113
هاي  اسيد در همة ياخته ميزان مصرف فوليك، )2بخش ( در) 1

  يابد.  افزايش ميبدن انسان هستة تكي گرد يا بيضي داراي 
 ژن برخورد تواند با آنتي )، پادتن موجود در لنف مي1بخش ( در) 2
 اثر سازد.  كرده و آن را نابود يا بي 
 كننده، در پي تقسيم هاي عمل ) اغلب لنفوسيت4بخش () در 3
 . اند آمدههاي خاطره پديد  لنفوسيت 
 شود.  هاي خاطرة بيشتري مي )، سرم تزريق شده، سبب پيدايش ياخته3بخش ( در) 4

اي كه  كند ...............، مرحله افزايش پيدا مي ها انسان كه در آن فشردگي كروموزوم ميتوز دراولين مرحله از مراحل تقسيم در  -114
 كنند، ................ ها حداكثر فشردگي را پيدا مي كروموزوم

  تقسيم، شروع به تشكيل شدن مي كنند.هاي دوك  ) همانند ـ رشته1
 شوند.  هاي دوك متصل مي ها به رشته تن ) برخلاف ـ سانترومر فام2
 ) همانند ـ تعداد سانترومرها نصف تعداد كروماتيدها است. 3
 شود.  ) برخلاف ـ دو جفت سانتريول در ياخته مشاهده مي4

 كند؟ مي تكميل نادرستي به را زير عبارت گزينه، كدام -115
 ...............» تواند مي ...............، كهاي  ياخته هر، سالم پسريبدن غدد جنسي  در«

 .گذارد اثر تونين كلسي هورمون هدفهاي  ياختهاندام داراي  بر خود ترشحات باـ  گيرد مي قرار LHهورمون تأثير) تحت 1
 .آيد وجود به ياخته مركز در  كروياي  هسته دارايهاي  ياخته تقسيم ازمستقيماً ـ  است كروماتيدي  تكهاي  كروموزوم ) داراي2
 .كند ايفا نقشها  ميكروب برابر در بدن سريع اما عموميهاي  واكنش درـ  كند مي هدايت راها  اسپرم تمايز خود ترشحات ) با3
 باشند. مي هسته در خطي دئوكسي ريبونوكلئوتيديرشتة  92 داراي كه كند ايجاد را ييها ياختهـ  دارد را تتراد هايساختار تشكيل ) توانايي4

 كند؟ مي كامل نادرستي به را زير عبارت گزينه، كدام -116
 ..............».شود،  .............. مشاهده.هرگاه  در صورت عدم وقوع لقاح، به طور معمول بالغ، سالم و زني  جنسي دورةيك  در«
 .است افزايش به رو رحم ديوارة داخلي ضخامت - استروژن هورمون تغلظ كاهشي روند شروع) 1
 بيشتر است. FSH از خون LH غلظت – استروژن و پروژسترونحداكثر اختلاف غلظت بين ) 2

 .شود مي ديده آهن در بدنهاي  يونمصرف ذخاير  افزايش - فوليكوليهاي  ياخته شدن حجيم آغاز) 3
 .است افزايش به رو از تخمدان جنسي هورمون نوعي ترشح -  LHو  FSH غلظت برابري) 4
 

4( )

3( )

2( )

1( )
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  است؟ شده بيان نادرستي طبيعي و معمول، چند مورد به طور به فرد زندگي طول در سالم، انسان با رابطه در -117

  .است حفرة شكمي درون مرد، برخلاف زن در گامت، توليد براي ميوز تقسيم شروع محل، بلوغ هنگام در) الف

  .شود مي منتقل اي ماهيچه و مانند كيسه اندامي به اي لوله زن توسط جنسي غدد از شده خارج هاي نابالغ تخمكدر هر چرخة تخمداني، ) ب

  .كنيم مشاهده اه از نظر تعداد كروموزوم ياختة متفاوت نوع سهممكن است  ،زن سالم )واژن( زهراه از شده خارج خون در) ج

  .دهند تشكيل كروماتيدي چهار ساختارهاي توانند ها مي ياخته از يتعداد فقط ،دخترهاهاي  تخمدان در تولد، از پس) د

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4  

 ......................ذرت . ........................... يالوب در -118

 دانه قرار دارد. يبالادر  يك نقطهدانه در  ةو ساقه از پوست يشهمحل خروج ر -) همانند 1

 شود. مي يلتشك ها هپل ينانشعابات فراوان بوده و در بالا و پائ يدارا ة افشانريش – ) برخلاف2

 .دهند مي يلدانه را تشك اي يرهآندوسپرم را جذب كرده و بخش ذخ )ها(  لپه -) همانند 3

 دهند. آيند و به مدت كوتاهي فتوسنتز انجام مي از خاك بيرون ميها  لپه -) برخلاف 4

 توان گفت.......... ، ميديپلوئيد يگياه كدو گل مادة در ارتباط با -119

 با ايجاد تغييراتي در ديوارة گردة نارس، دانة گردة رسيده ايجاد مي شود. ) 1

 يابند.  تجمع ميه ياختوسط هاي دستگاه گلژي در  ريزكيسه، تخم اصلي طي تقسيم سيتوپلاسم) 2

 شوند. با هم ادغام مي ديپلوئيد و هاپلوئيدهاي  ، هسته ) به هنگام تشكيل تخم ضميمه3

 هستند.  كربن به كمك سبزديسهبخش خارجي تخمدان، داراي توانايي تثبيت  سازندة هاي ) ياخته4

 كند؟ تكميل مي نادرستبه طور هاي گياهي  هورمون ةكدام گزينه عبارت زير را دربار -120

 »شود................... شود، ممكن است باعث  هورمون گياهي كه باعث .................. مي نوعي«

 در انسان ايجاد سرطان -هاي بدون دانه ) تشكيل ميوه1

 هاي بدون دانه ايجاد ميوه - هاي رسيده ) ريزش ميوه2

 ها در شرايط خاصي جلوگيري از رويش دانه -) كاهش مكش تعرقي3

 هاي خاصي توليد آنزيم آميلاز در سلول -) رشد طولي ساقه4

 
 
 
 

forum.konkur.in
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  ١٢٨- ١٢١(من أو إلی العربية عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:(  

  »:!يَقدرونَ عَلی الدّفاع عَنهُ الاّ بِالکِذبِ وَ الخِداع لا تکونوا کَالّذينَ يَقولونَ شَيئاً لا« - 121
  !ند از آن دفاع كنندتوان فريب ميگويند كه فقط با دروغگويي و  مانند كساني نباشيد كه چيزي را مي )1
  !اند دفاع كنند مگر با دروغ و فريب از كساني نباشيد كه قادر نيستند از چيزي كه گفته )2
  !كنند گويند با دروغ و فريب از آن دفاع مي همانند كساني نباشيد كه سخني را كه مي )3
  !كنند ه دفاع نميگويند كه از آن با دروغگويي و حيل فقط مانند كساني باشيد كه چيزي را مي )4
  »:لا شيءَ اَجمَلُ من الصبر ليُساعدَنا في حَلّ مشاکلنا الصعبة في الحياةِ!« - 122
  مان ياري كند! تواند ما را در حل مشكلات سخت زندگي هيچ چيزي زيباتر از صبر نمي )1
  !شكلات سختمان در زندگي ياري كندهيچ چيزي زيباتر از صبر نيست براي اينكه ما را در حل م )2
  !مان مساعدت كرده باشد در زندگي چيزي زيباتر بجز صبر نيست تا ما را در حل مشكلات سخت )3
  !مان ياري كرده باشد شكلات زندگيهيچ چيز نيست كه بهتر از صبر ما را در حل كردن م )4
»: الحشراتِ حيَّةً! سمکةُ السهمِ تُطلقُ قطراتِ الماءِ المتتالية مِن فَمها الی الهواء کَاِطلاق السهمِ لِتصيدَ « - 123

  ماهی تيرانداز...
  !شدن تير حشراتي را به طور زنده صيد نمايد كند تا مانند رها قطرات آب پي در پي را از دهانش به سمت هوا پرتاب مي )1
  !اي را شكار نمايد اندازد تا همانند رهاكردن تير حشرات زنده هاي آب را پي در پي از دهان به هوا مي قطره )2
  !كند تا حشرات را زنده صيد كند كردن تير از دهانش به هوا رها مي رات پي در پي آب را مانند رهاقط )3
  !اي را شكار كرده باشد كند براي اينكه حشرات زنده شدن تير از دهانش به هوا رها مي قطرات پي در پي آب را همانند رها )4
  »:عت أمّةٌ المحافظة على لغتها فستتقدّم أکثر!الثقّافة فإن استطا إنّ اللّغة وعاءٌ يحتوي العلوم و« - 124
  ) قطعا ظرف زبان علوم و فرهنگي را دربردارد، پس اگر امتي قادر بر حفظ زبانش بود بيشتر پيشرفت خواهد كرد!1
هاست پس چنانچه ملّتي بتواند زبانش را حفظ كند  ها و فرهنگ ) همانا زبان چون ظرفي است كه محتوي دانش2

  كند! ري ميپيشرفت بيشت
ها و فرهنگ را دربردارد، پس اگر امتي بتواند از زبانش محافظت كند بيشتر  گمان زبان ظرفي است كه دانش ) بي3

  پيشرفت خواهد كرد!
علوم و فرهنگ است، پس اگر ملتّ زبانش را به خوبي محافظت كند بسيار  ةشك زبان ظرفي است كه دربردارند بي )4

  پيشرفت خواهد كرد!
  »:!يَحصُل علی جائزة إلاّ مَن هو کان جديراً بها؛ وهذا ما کنتُ أفُکِّر فيهلَم « - 125
  يابد كه شايستگي آن را داشته باشد؛ و اين چيزي نيست كه فكرش را نكرده باشم!  ) فقط كسي به جايزه دست مي1
  كردم! ) كسي به آن جايزه دست نيافت مگر آن كه لايق آن بود؛ و من در اين باره فكر نمي2
  كردم!   فكر مياش  دربارهاي دست يافت كه شايسته آن بود؛ و اين همان چيزي است كه  ) تنها كسي به جايزه3
  انديشيده بودم!   و اين همان چيزي است كه درباره آن  اي بر آن بود؛ اي را دريافت نكرد مگر او كه شايسته ) جايزه4

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال ل از شروع پاسخلطفاً قب

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10ند از گذاري چ هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  
  دقيقه  16وقت پيشنهادي:   48تا  1هاي  / صفحه 3تا پايان درس  1درس : 3عربي، زبان قرآن 
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  عيّن الصّحيح: - 126
  آورد! پدر بزرگش قبل از مرگش در بيمارستان او را به ياد مىفي المُستشفى: كان جدّه تَذَكّرهُ قبل موتِه  )١
در مورد شرايط روستا نامه  ها با دوستش هفته ةمعلم هم :عَن ظروف القريةِ كُلّ الأسابيعِ  تَكاتَبَ المُعلِّمُ صديقَهُ  )2

  كند! نگاري مي
آموزان در زنگ آخر خودداري  مدير گاهي از خروج دانش: ةر يخب في الحصة الألاّ عُ عن خروج الطّ المديرُ قد يَمتَن )3

  كرده است!
نويسي در حالي كه او  خاطراتش چيزي نمي چرا بر دفترهي مُشتاقةٌ إليها:  على دفتر ذكرياتها و تَكتبين شيئاً  لِم لا )4

  به آن مشتاق است!
  :الخطأعيّن  - 127
  كنند! وزي داديم انفاق ميها ر و از آنچه به آنمِمّا رَزَقناهُم يُنفِقونَ:  وَ  )1
  بانمك همان كسي است كه حركات  و سخني زيبا دارد!المليح هو الّذي لَهُ حَرَكاتٌ جميلةٌ و كَلامٌ جَميلٌ:  )2
ي بيند تيم ملّ اي هنگامي كه اين صحنه را مي هر تماشاچي: رُ الفريقَ الوطنيّ ذا المَشْهَد يَتَذكَّ کُلُّ مُتفرِجٍ حينَ يرى ه )3

  آورد! ياد مي را به
  زيباي موزه ننوشتند! يبازيكنان اسم هايشان را بر روي تابلواللاعباتُ أسماءهن على لوحةِ المتحفِ الجميلةِ:  تکتُب مَ لِ  )4
  »:كردند! شان را شادمانه تشويق مي ها تيم برنده تماشاچي« - 128
عونَ فريقكم الفائز فرِحينَ! )1   المُتَفَرِّجونَ كانوا يُشَجِّ
  المُتَفَرِّجونَ فريقَهم الفائز فرحينَ! شَجَّعَ  )2
عونَ فريقَهُم الفائزَ فَرِحينَ! )3   کان المُتَفَرِّجونَ يُشَجِّ
عتْ المُتَفَرِّجات فريقهم الفائز فرحاتٍ! )4   كانتْ شَجَّ
  »يَحسَبُ الاِنسانُ اَن يُترَکَ سُدًی اَ «فی المفهوم:  الاَبعَدعيّن  - 129
  ام نه به اين صحنه پي سود و زيان آمده  ام دهبنده تنها پي جانان به جهان آم )1
  ناخوانده نقش مقصود از كارگاه هستي   عاشق شو ارنه روزي كار جهان سرآيد )2
  اند  چند روزي قفسي از بدنم ساخته  مرغ باغ ملكوتم نيم از عالم خاك )3
  اي هيچ براي هيچ بر هيچ مپيچ  دنيا همه هيچ و اهل دنيا همه هيچ )4
  ١٣٤-١٣٠ة (نّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلاِقرأ ال(:  

يضـرب الأرضَ برجلـه، فاسـتجاب لأمـر ربّـه فخـرج  ربّـه، أوحـی االله لـه أن البلاءَ إلی -عليه السلام-وبُ لمّا شکی أيّ 
، ة الّتـي کانـت فـی جسـده، فذهبت عنه کلُّ الأمراضِ الخارجيّ -عليه السلام-وبُ منه أيّ  فاغتسلالأرض ينبوع ماءٍ من

الّذي هداه االله إليه  بطنه، و کان هذا هو العلاج الوحيد الداخلية الّتي في الأمراضهذا الماء فذهبت کلُّ  و شرِب من
ذهـب، فـراح يَجمـعُ هـذا الـذهبَ الکثيـرَ  عنـد االله جـرادٌ مـن اً صحيحاً کما کان، بل أفضـل، و نـزل عليـه مـنفعاد سليم

تُه، وَ رَزَقَهُ االلهُ أيوبَ مالُهُ کلُّهُ، بل أکثر، و عاد إليه شبابُهُ و عادت إليه صحّ  جع إلیعند االله، فر  الّذي کلُّه برکةٌ من
  أولاداً کثيراً.
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  وب (ع):قصّة أيّ عيّن الصّحيح عن  - 130
  أيوب(ع) سلامته و شبابه!                                    ما رَجَعَ إلی )1
  !(ع) أبناءً وافراً  االله أعطی أيوبَ  )2
  أيوب (ع) فقط! زالت کلّ الأمراض الداخلية عن )3
  (ع) عين ماءٍ برجله! ضرب أيوب )4
  : الخطأعيّن  - 131
  عبادة االله! أيوب (ع) کان يدعو أهله و أهل بلدته إلی )1
  !ضَ أيوب (ع) مَرضاً شديداً و هو صابرمَرِ  )2
  مراض الخارجية!رب الماء کان سبب کلّ الأشُ  )3
  !کلُّها بلاء و فتنة و صبر ثمَُّ نجاحوب (ع) قصّة أيّ  )4
  لأنَّه... :؟وبيّ علة رحمة االله لأ تما کان - 132
  !کان شخصاً فقيراً  )1
  بين النّاس! (ع) مقام عالٍ  کان لأيوب )2
  !البداية فی ونولاد کثير أ(ع) اموال و  کان لأيوب )3
  !روح االله ييأس من کلّ حال و لم أطاع االله فی )4
 ١٣٤-١٣٣الإعراب و التحليل الصرفي (يّن الصحيح فیع(  

  »:الأمراض« - 133
  جرالبه حرف  رمعرفة/ مجرو  - اسم فاعِل (من فعل مجرد ثلاثي) -جمع سالم للمذکّر )1
  جرالمعرفة / مجرور به حرف  -ر)جمع تکسير (مفرده: مريض، مذکّ  –اسم  )2
  إليه معرفة/ مضاف -ر)جمع تکسير (مفرده: مرض، مذکّ  -اسم  )3
  اسم مفعول (من فعل مزيد)/ مضاف إليه –جمع مکسّر أو تکسير  )4
  »:اِغتَسَلَ « - 134
  »أيوب«معلوم/ فعل و فاعله  -(من باب افتعال)  مزيد ثلاثيّ  -للغائب -ماضٍ  )1
  معلوم/ فعل و فاعله محذوف و الجملة فعليّةٌ  -»)يَغتَسِلُ «مزيد ثلاثي (مضارعه:  )2
  و الجملة فعليّةٌ » أيوب«و فاعله مجهول/ فعل  -باب استفعال)مزيد ثلاثي (من -للغائبة )3
   و الجملة فعلية معلوم/ فعل و فاعله ضميرٌ  -ة:غ س ل)يّ مجرّد ثلاثي (حروف الأصل -فعل ماضٍ  )4
  في ضبط حركات الكلمات: الخطأعيّن  - 135
نَمَ لا )1   !يَتَكَلَّمُ  بَدَأَ القَومُ يَتَهامَسونَ: إنَّ الصَّ
  إبراهيمُ حاوَلَ أَنْ يُنقَذَ قَومَهُ مِن عِبادَةِ الأَصنام! )2
نَمُ تِمثالٌ مِنْ حَجَرٍ يُعْبَدُ مِن دونِ االلهِ! )3   الصَّ
  تَجْتَهِدُ الطالِبَةُ في أَداءِ واجِباتِها راضيَةً و تُساعِدُ أُمَّها! )4
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  علی التشبيه:                   يدلُّ  لاعيّن ما  - 136

  »ذين يُقاتلونَ في سبيله صفّاً کأنّهُم بنيانٌ مَرصوصٌ  يُحبّ الّ إنّ االله« )1

  »إنّ االله لَذو فضلٍ علی النّاس و لکنّ أکثرَ النّاسِ لايشکرون« )2

  !ب کالتحديد في اختِيار الطّعامالتحديد في اختِيارِ الکُتُ  )3

  !عبادةَ مثلُ التفکّر جهلِ و لافقرَ أشدُّ مِن ال لا )4

  ؟»لا«في تعيين نوع  الخطأما هو  - 137

  تجارةً أنفَع من مساعدة الآخَرين: (النّافية) یلا أرَ  )1

  لا تَظاهُر أقبَح مِن الرّئاء في العبادة: (النّاهية) )2

  غاياته: (النافية للجنس)  یلا شكّ أنَّ من حاوَل كثيراً يَصل إل )3

  فَفُزْ بِعِلمٍ و لا تَطلُب بِه بَدلاً: (النّاهية) )4

  :لالحاعيّن  - 138

  !بعد ترک الحرص ستکونُ معيشتک راحةً  )1

   !ضاحکاً إلی المدرسة لميذ يذهب کان التّ  )2

  !فليجعل الانسان يقينه أفضل اليقين أمام ربّه دائماً  )3

  !عذر مقبول عندی قالت المعلّمة للتلميذة المتکاسلة: لا )4

  جمع التکسير: ليسعيِّن المستثنی منه  - 139

  !زة أدبيّة إلاّ واحداً منهملم يحصل الکُتاّب علی جائ )1

   !ربعةَ تلاميذ مِن بَينناألن ننجحَ فی دُروسنا إلاّ  )2

   !حَضَرَ الزّملاء فی صالةِ الامتحانِ الاّ حامداً  )3

  !لا ينجح الطلاّب فی الإمتحان إلاّ المجدّين منهم )4

  :فيه معنی الاختصاص ليسعيّن ما  - 140

  »منون إخوةؤ إنّما الم« )1

  »وإيّاک نستعين إيّاک نعبد« )2

   !لا يتقدّم فی الحياة الاّ المجدّون )3

  !لکلّ مرض دواء الاّ الموت )4
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141- The project, expected to end in two years’ time, was stopped for unknown reasons, … ?  
1) didn’t it 2) did it 3) was it 4) wasn’t it 

142- I’m sorry. Mr. Horton doesn’t have time to meet you. I’m sure if he … so much busy right now, he … 
welcome you with open arms.   

1) weren’t / would 2) isn’t / will 3) wasn’t / could 4) aren’t / can 

143- Mr. Thomas was one of the famous physicians … when he was at the medical school.  
1) under my doctor who studied  2) under whom my doctor studied 
3) under that my doctor studied  4) whom under my doctor studied  

144- They had their first baby boy and were surprised that he … large amounts of food in proportion to his 
body weight. 

1) consisted 2) converted 3) considered 4) consumed 

145- He always wished his son to have a … job as a university professor, but all he achieved was working in a 
factory.  

1) disconnected 2) discovered 3) distinguished 4) disabled 

146- Even this engineering student still hasn’t … how hybrid cars combine the benefits of gasoline engines and 
electric motors.  

1) died out 2) figured out 3) went out 4) put out 

147-  Scientists believe coal mining can seriously endanger human and animal life and … natural environment.  
1) pollute 2) contrast 3) replace 4) surround 
PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Earth’s population uses a huge amount of energy. Most of this energy comes from coal, oil and gas. 
However, many of these … (148) … are being used up and cannot be replaced. Today, scientists are 
experimenting with energy sources, called renewable sources. Renewable energy, … (149) … is often 
referred to as clean energy, comes from natural sources or processes that are constantly replaced. These 
include sunshine, wind, rain, tides, waves, and the heat from the Earth. While the use of renewable 
energy is often thought of as a new technology, nature’s power … (150) … for heating, transportation, 
lighting, and so on. Wind has … (151) … boats to sail the seas, and sun has provided warmth during the 
day and helped light fires to last into the evening. Nowadays, renewable energy often provides energy in 
three important areas: electricity … (152) …, air and water heating, and transportation. Most 
importantly, it plays a key role in reducing harmful gases and controlling global warming.  
148- 1) patterns  2) shapes 3) floors 4) fuels 
149- 1) which  2) who 3) in which 4) whom 
150- 1) long used   2) has long been used  

3) has long used   4) have been used long 
151- 1) suffered  2) transmitted 3) powered 4) demanded 
152- 1) translation  2) radiation 3) infection 4) generation 

PART A:Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  هدف ،3زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  
3زبان انگليسي : 3رس تا د 1درس / 82 تا 15 هاي هصفح  دقيقه   16وقت پيشنهادي:   
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

Passage 1 
Forest fires are among the most serious environmental problems in many parts of the world. Probably 
the most important factor causing terrible fires in forests is weather. Hot, dry weather lowers the 
amount of water in forests. Another main factor relating to weather is wind. Once a fire has started, 
wind is extremely critical because it influences the oxygen supply and the speed of the spread. 

The second significant cause of fires in forests is forest types. For example, fires are most likely to 
happen in forests with old trees compared to those with young ones. Also, the majority of fires occur in 
dense forests rather than in forests where trees grow far apart. Furthermore, the severity of a forest 
fire depends on the amount of grass and bushes surrounding the trees. 

Finally, some forest fires are caused by people. These types of fires may be caused accidentally or 
intentionally. The causes of man-made forest fires in the United States show large regional differences. 
In the Rocky Mountains more than 70% of the fires are caused by accident whereas intentional fires 
amount to only about 1 percent. In contrast, more than 40% of the fires in southern forests of the 
United States are intentional, while accident is responsible for only 1% of fires in these areas. 

153- Which of the following is the best title for the passage? 
1) Environmental Problems around the World 
2) The Role of Weather in Causing Forest Fires 
3) Forest Fires Caused by Humans  
4) Factors Causing Fires in Forests 

154- The underlined word “critical” in paragraph 1 is closest in meaning to … . 
1) cruel 2) important 3) creative 4) huge 

155- The underlined word “ones” in paragraph 2 refers to … .  
1) fires 2) forests 3) trees 4) types 

156- According to the passage, which of the following statements is NOT true? 
1) Road accidents are one of the factors that cause fires in forests. 
2) Plants other than trees have a role in the severity of forest fires.  
3) Sometimes people cause fires in forests on purpose. 
4) Most fires happen in forests in which the trees grow near each other. 

Passage 2  
Niagara Falls, one of the most famous North American natural wonders, has been a popular tourist 
destination for such a long time. Tourists today flock to see the two falls that actually comprise 
Niagara Falls: the 53-meter high Horseshoe Falls on the Canadian side of the Niagara River and the 
55-meter high American Falls on the U.S. side of the river. Most visitors come between April and 
October, and it is quite a popular activity to take a boat out onto the river and right up to the base of 
the falls for a close-up view. It is also possible to get a spectacular view of the falls from the strategic 
locations along the Niagara River such as Prospect Point or Table Rock, or from one of the four 
observation towers which have heights up to 153 meters. 

Tourists have been visiting Niagara Falls in large numbers since the 1800’s. Because of concern that 
the large number of tourists would destroy the natural beauty of this scenic wonder, the State of New 
York in 1885 created Niagara Falls Park in order to protect the land surrounding American Falls. A 
year later, Canada created Queen Victoria Park on the Canadian side of the Niagara, around 
Horseshoe Falls. 

157- Which of the following is TRUE about Niagara Falls? 
1) The Niagara River has two falls, one in Canada and one in America. 
2) Niagara Falls consists of one river in Canada and another one in America. 
3) Horseshoe Falls is higher than American Falls.  
4) The Niagara River is in Canada, but Niagara Falls is only in America. 

158- The underlined word “comprise” in paragraph1 is closest in meaning to … . 
1) complete  2) combine 3) found 4) form 

159- The underlined word “this” in paragraph 2 refers to  … .  
1) beauty 2) Niagara Falls 3) number 4) concern 

160- According to the passage, why was Niagara Falls Park created? 
1) To ask tourists to visit Niagara Falls 
2) To show the natural beauty of Niagara Falls 
3) To protect the area around Niagara Falls 
4) To make Canada open Queen Victoria Park 
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 محل انجام محاسبات 

yدر كدام بازة زير، هر دو تابع  -161 sinx  وy cosx هاي متفاوت است؟  ها داراي علامت اند و مقادير آن نزولي 
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3نمودار تابع  -163 2y | x |    سپس آن  يك واحد به سمت بالا و چهار واحد به سمت چپ برده،در راستاي محورهاي مختصات را

 ؟ كند نميكدام ناحية محورهاي مختصات عبور كنيم. نمودار حاصل از  ها قرينه ميxرا نسبت به محور 

 چهارم )4 سوم) 3 دوم) 2 اول) 1
2ها معادلة  كه به ازاي آن ،mمجموعة تمام مقادير  -164 6 8| x x | m   د، كدام است؟ داراي چهار جواب متمايز باش 

1 (m 0  2 (m 1 3 (m 0 2  4 (m 0 1  

fشكل زير، قسمتي از نمودار تابع  -165 (x) a bsin(c x )


     درست باشد؟  تواند نميدهد. كدام گزينه  را نشان مي 2

1 (a.c  2   
2 (a.c  2   
3 (a.b  12  

4 (b.c  
8
3   

cos(x اگر -166 ) sin( x)


    
3 1
2 sinگاه حاصل  ، آن3 x cos x4  كدام است؟ 4

1 (17
18  2 (

17
18  3 (35

36  4 (
35
36  

sinهاي معادلة  جواب -167 x cosx  22 9 3 2به صورت  0 3x k i


    است. مجموعة مقاديرi  كدام است؟(k )  

1 ({ , }2 3  2( { , }2 1  3 ({ , }4 2  4 ({ , }5 4  

sin ةجواب معادلمجموعة  -168 x

sin x


3 k)؟ استكدام  0 )  

1 (k
{x | x }


 3  2 ({x | x k }


   3  3 ({x | x k }


   3  4 ({x | x k }   

 حاصل -169
2

3
1

1 1
x

lim
x | x |



  
1xوقتي    كدام است؟  

1 (1- 2 (1 3 ( 4 ( 

limحاصل -170 tan( x)

x ( )





 

3
6

  ، كدام است؟

     4()3 -1) 2 صفر  )1
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 محل انجام محاسبات 

23اگر  -171
4 2

2x

x
lim

x ax b

 
 

 
a، آنگاه حاصل  b  كدام است؟ 

1 (6  2 (3 3 (9  4 (12 

اگر حد تابع  -172
2
2

5
x

f (x)
ax x




 
xوقتي      0برابر باشد، آنگاه حاصل  /4

2x
lim f (x)


 كدام است؟  

1 (/1 2  2 (/1 3 3 (/1 4  4 (/1 5 
fتابع با ضابطة  -173 (x) | ax x |  2xدر نقطة  22  1. حاصل نيستپذير  مشتق 5f ( / )  كدام است؟ 

1 (4  2 (4  3( 2  4 (2  
h(x)اند. مشتق تابع  ، نشان داده شدهزيردر شكل  gو  fنمودار توابع  -174 f (g(x))  1درx   كدام است؟ 

1 (
2

2   

2 (2
2 

3 ( 2   
4 (2 

1اگر  -175
2 6f (x)
x




و  
23

1
(x )

g(x)
x





f)3گاه حاصل  ، آن .g g .f )( )    كدام است؟ 

1 (
1
8  2 (1

8 3 (3
8  4 (

3
8 

fاگر  -176 (x) x g(x)و  2 x   يداً يكنواست؟اك R، آنگاه كدام تابع زير در 3
1( f g   2( f g   3( fog   4( gof  

3تابع  -177 21 2 29 3f (x) x x x     در بازة(a ,b)  نزولي است. بيشترين مقدارb a كدام است؟ 

1 (2 7  2 (2 10  3 (3 4 (4 

xهاي  سه نقطه به طول -178  1
1
2 ،x 2

1
xو  2 3

3
f(x)در تابع  2 [x]sin x  ) به ترتيب چه نقاطي هستند؟[  : جزء صحيح)[

 نيمم نسبي و ماكزيمم نسبي نيمم نسبي، مي ) مي2 نيمم نسبي ) ماكزيمم نسبي، ماكزيمم نسبي و مي1
 نيمم نسبي و ماكزيمم نسبي ي) ماكزيمم نسبي، م4 نيمم نسبي نيمم نسبي، ماكزيمم نسبي و مي ) مي3

xاگر  -179 
1
21fطول نقطة ماكزيمم مطلق تابع  2 (x) ax x   صورت مقدار ماكزيمم مطلق تابع  باشد، در اينf  كدام است؟ 

1 (3  2 (2 3 3 (3
3  4 (2 3

3 
fي تعداد نقاط بحراني تابع با ضابطه -180 (x) [x]sin x  ي روي بازه[ , ]1   كدام است؟ 2

 شمار بي) 4 6) 3 5) 2 4) 1

x

f

g

y

1 2 3 4

1

2

3

4
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  كند؟ را به درستي تكميل مي زير كدام گزينه، عبارت -181
دار پيوند برقرار كرده است، به طور قطع  حلقوي، هر نوكلئوتيدي كه با نوكلئوتيد آدنين يك اسيدئوكسي ريبونوكلئددر ساختار يك «

«............... 
 ) در ساختار خود، ريبوز ندارد. 2 است.   ) داراي باز آلي تيمين1
 ندارد.  ي) باز آلي پورين4 دارد.  ي) باز آلي پيريميدين3

هاي  برقراري پيوندهاي هيدروژني بين بخش دنبال صحيح است كه تنها بهها  كدام عبارت، دربارة سطحي از ساختار پروتئين -182
  شود؟ پپتيدي تشكيل مي مختلف يك زنجيرة پلي

 دهد.  ) ساختار نهايي اولين پروتئيني كه ساختار آن شناسايي شد، را تشكيل مي1
 ها به اين ساختار بستگي دارد.  ) همة سطوح ديگر ساختاري در پروتئين2
 باشند.  هايي از آن مي ها نمونه روتئيناي در پ ) ساختارهاي مارپيچي و صفحه3
 آيد.  ها، پروتئين به شكل كروي درمي ) در آن با تاخوردگي بيشتر صفحات و مارپيچ4

تن،  ژني به دليل افزايش فشردگي بخشي از فام رونويسي ازطور معمول در يك ياختة سازندة منفذ در نوعي اسفنج، ميزان  به -183
 تواند نقش مخالف با اين تغيير ايفا كند؟ تغيير كرده است، كدام گزينه مي

 نوعي ژن انداز راه شدن توالي افزايندة موجود در دنا به ) نزديك1
 ) كاهش تمايل اپراتور براي اتصال به گروهي از عوامل رونويسي2
 نوعي ژنشده از  ) اتصال بعضي رِناهاي كوچك مكمل به رِناي پيك رونويسي3
 انداز هاي مجاور راه انداز توسط رِنابسپاراز براي اتصال به توالي مؤثر در شناسايي راه هاي ) افزايش تمايل پروتئين4

 كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به طور مناسب كامل مي -184
 ...............»در محيط باكتري اشرشياكلاي و به دنبال اتصال مهاركننده به  و عدم حضور گلوكز در صورت حضور قند لاكتوز«
 شود.  لاكتوز انجام ميقند هاي مربوط به تجزية  اتور، رونويسي از ژن) اپر1
 هاي مربوط به ساخت لاكتوز را انجام دهد.  تواند رونويسي ژن ) لاكتوز، رنِابسپاراز مي2
 شود.  انداز، لاكتوز در محيط باكتري اشرشياكلاي كم مي ) راه3
  .شود انجام ميفرايند رونويسي توسط آنزيم ساكاريدي،  ) مولكولي دي4

 ؟نيستپذير  امكان AAbbCcتر از ذرت يك از حالات زير پيدايش ذرت با رنگ تيره آميزش كدام از -185
1(Aabbcc AAbbCC  2(aaBBCC AabbCc  
3(aaBbcc AABbCc  4(AaBbCc aaBBcc  

 باشد.  ها مي )الل( دگره...............، نتيجة وجود رابطة ............... ميان  -186
 هاي قرمز خون ـ بارز و نهفتگي در سطح غشاي گويچه D ) عدم وجود پروتئين1
 هاي گل ميموني ـ بارزيت ناقص ) بروز رنگ قرمز در گلبرگ2
 فردي ناقل هموفيلي ـ بارز و نهفتگي تولد) 3
 تواني هاي قرمز خون ـ هم در سطح غشاي ياخته O و A همزمان دو كربوهيدرات وجود) 4

 باشد.  ن بيانگر ............... ميدهد ............... و بررسي لگن مار پيتو پشت نشان مي و لاك دلفينهاي جلويي  مقايسة اندام -187
 داران  اند ـ ارتباط بين مار پيتون و ساير مهره ) جاندارن به روش مختلفي براي پاسخ به نياز مشترك تغيير كرده1
 ها اي ديگر فاقد نقش خاصي هستند ـ خويشاوندي گونه ) برخي از ساختارها در يك عده از جانداران بسيار كارآمد و در عده2
 ها در مرور زمان  اند ـ تغيير گونه ) اين جانوران در گذشته از گونة مشتركي مشتق شده3
 ها متفاوت است ـ وجود نياي مشترك ها يكسان بوده اما طرح ساختاري آن ) كار برخي از اندام4
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 در نوعي جهش كروموزومي كه ...............، مشاهدة ............... دور از انتظار است.  -188
 شكست و تشكيل پيوند فسفودي استر –دهد  رخ مي تغيير جهت قرارگيري بخشي از كروموزوم) 1
 قرارگيري بخشي از كروموزوم در جايگاه متفاوت –شود  ) طول كروموزوم دچار تغيير نمي2
 تغيير طول در بيش از يك كروموزوم –دهد  هاي هاپلوئيد رخ نمي گاه در ياخته ) هيچ3
 همتاغير انتقال قسمتي از كروموزوم به يك كروموزوم   – شود رود و غالبĤ باعث مرگ مي از دست ميتن  قسمتي از فام) 4

 كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه، عبارت زير را به  -189
 ...............» E.coliكبد انسان ............... باكتري پوششيدر فرايند ............... در يك ياختة «
 آغاز همانندسازي قابل تغيير است.  هاي جايگاهـ برخلاف ـ تعداد  (DNA)ناد ) همانندسازي1
 ، برابر است.Pهاي قرارگرفته در جايگاه  با تعداد كدون Aقرار گرفته در جايگاه هاي  ) ترجمه ـ همانند ـ تعداد كدون2
 دهد.  هيدروژني رخ مي هايشدن پيوند رِنابسپاراز، شكستهآنزيم ) رونويسي ـ همانند ـ در جلو و عقب 3
 شوند.  هاي تنظيمي به يكديگر متصل مي ) تنظيم بيان ژن ـ برخلاف ـ با ايجاد خميدگي در دنا، توالي4

 كند؟ چند مورد، عبارت زير را به درستي تكميل مي -190
 ...............»تواند  همانند ............... مي«............... 

 هاي ظاهري عمل كند.  الف) انتخاب طبيعي ـ آميزش غيرتصادفي ـ براساس ويژگي
 ها در جمعيت تغيير ايجاد كند.  اللنسبي ـ در فراواني  اي دگرهب) انتخاب طبيعي ـ رانش 

 كند.  عمل مي افراد ـ آميزش غيرتصادفي ـ با توجه به فنوتيپ اي دگرهج) رانش 
 بر تنوع دگره(الل)هاي جمعيت اثرگذار باشد.اي ـ  د) جهش ـ رانش دگره

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 ...............  باعث تواند ............... مي همانند طبيعي انتخاب ،ها چهرة جمعيت تغيير در -191

 .شود جمعيت يك افراد بين شباهتافزايش  ـ غيرتصادفي آميزش) 1
 .شودهاي درگير  جمعيت تمام افراد تنوع افزايشـ  ژن شارش )2

 جمعيت با محيط شود.افراد منجر به سازش ـ  ژن رانش )3
 .شود جمعيت در جديدهاي  الل ايجادـ  جهش) 4

جايگاه در گرفتن قرار با آمينواسيد بدون ناقل رناي اين ،ترجمه مراحل از يكي در، (tRNA)ناقل رناي از پپتيد پلي شدن با جدا -192
E جايگاه در گرفتن قرار بدون ،آمينواسيد بدون ناقل رناي اين مراحل، از ديگر يكي در و شود خارج مي يبوزوماز رE، از 
 دهد؟ مي رخ دو مرحله اين از يك هر در اتفاق، كدام. شود مي خارج يبوزومر

 رناتن Aجايگاه در آمينواسيدها ميان پيوند برقراري) 2 رناتن Pجايگاه در پپتيد پلي حامل ناقل رنايحضور ) 1
 نرنات به آمينواسيد يك حامل ناقل رناي ورود) 4 آغازة رمز سوي به رناتن كوچك واحد زير هدايت) 3

 ها صحيح است؟ فقط دربارة بعضي از آنزيم گزينه، كدام انسان، با ارتباط در -193

 شوند. ها ساخته مي هاي آنزيمي در ياخته ) درپي واكنش2 دارد. نياز مس يون مثلهايي  كوآنزيم به ،ها آن  فعاليت) 1
 دهند. افزايش ميبدن انسان را در هاي شيميايي  ) سرعت واكنش4 شوند. مي مرگ ، باعثآن فعال جايگاه در گيري قرار با سمي، مواد) 3

 كند؟ مي تكميل درستي به را زير عبارت كدام گزينه -194

 ...............»............... چرخة كربس  چرخة كالوين در روزنه، ياختة نگهبان يك در«
 .است شده تشكيل كربن اتم پنج از چرخه آغازگر مولكولـ  همانند) 1

 .كاهش مي يابد الكترون، دريافت با NADPيها مولكولـ  برخلاف) 2
 .شود مي خارج چرخه ز واكنش(هاي)ا دار كربن تركيب نوعيـ  ماننده) 3

  يابد. كاهش مي ياخته درون آزاد در فسفاتهاي  گروه ميزان ـ برخلاف) 4
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قرار دارد. اگر پسري مبتلا به  Xبر روي كروموزوم ژن مربوط به بيماري نوعي بيماري بارز بوده و ها) در ها (دگره للرابطة بين ا -195
 اين بيماري، خواهري سالم داشته باشد؛ كدام گزينه دربارة اين خانواده به درستي بيان شده است؟

 ) امكان مشاهدة الل سالم در هر دو والد اين خانواده وجود دارد. 1
 ئم اين بيماري بوده است. ) حداكثر يكي از والدين مادر اين خانواده داراي علا2
 خانواده با فردي سالم، همة دختران وي سالم خواهند بود.  بيمار ) در صورت ازدواج پسر3
 خانواده با فردي بيمار، همة پسران وي بيمار خواهند بود. سالم ) در نتيجة ازدواج دختر 4

 ها ممكن شد، صحيح است؟ توليد پادزيست براي نخستين بار اي از زيست فناوري كه در آن  چند مورد، دربارة دوره -196

  كند. براي توليد موادغذايي استفاده ميتنها دوره اي است كه از روش هاي تخميري الف) 
 شود. با انتقال ژن به يك ميكروارگانيسم به كمك مهندسي ژنتيك، جاندار تغيير يافتة ژنتيكي ايجاد ميب) 
 هاي پروتئيني استفاده شده است.  ها) براي توليد آنزيم (ميكروارگانيسم ها يزاندامگانتنها در اين دوره، از ر ج)
  .رديگ يرا دربرم بافت و نيپروتئ يمهندس ك،يژنت يمانند مهندس ييها گسترده دارد و روش اريبس يقلمرود) 

 صفر) 4 3) 3 2) 2 1) 1
 كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -197

 ...............»اگر ............... به وسيلة ............... ساخته شود،  توان گفت مي«
 لخته جلوگيري كند.  شروع تشكيلتواند مدت زمان بيشتري در خون از  ) پلاسمين ـ مهندسي پروتئين ـ مي1
 شود.  حالت طبيعي بيشتر نمي به نسبت آن، ) اينترفرون ـ مهندسي پروتئين ـ فعاليت آن برخلاف پايداري2
 ـتشكيل پيوند3  ـمهندسي ژنتيك    مي شود.، باعث كاهش فعاليت آن مولكول بدون تغييرشكلنادرست در ساختار آن،  هاي ) اينترفرون 
 نسبت به آميلاز معمولي، دربرابر گرما مقاومت بيشتر اما سرعت انجام واكنش كمتري دارد. –) آميلاز ـ مهندسي پروتئين 4

 دهند، ...............  را فقط در ............... انجام مي  كه تثبيت كربن نهاندانه در همة گياهان -198
 ناپايدار است.  مولكولي ) يك مرحله ـ اولين مولكول توليدشده پس از فعاليت آنزيم روبيسكو، همواره1

 گيرد.  ميجو صورت از اكسيد  دي همزمان با جذب كربن ،NADP واكنش كاهشـ  ياخته) يك 2
 شود.  اي براي مقابله با دما و نور شديد در طول روز و كمبود آب ديده مي هاي ويژه ) شب ـ سازگاري3
 يابد.  به شدت افزايش مي كلروپلاست ةهاي نگهبان روزنه، توليد مولكول دوكربني در بستر ) روز ـ با كاهش طول ياخته4

 نمايد؟ كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي -199
 »شود. شود، قطعاً ............... مي اي از ............... كه ............... توليد مي هر مرحلهدر رابطه با تجزية قند گلوكز، در «
 مصرف NADهاي ـ تركيبي دوفسفاته ـ مولكول )گليكوليزقندكافت () فرايند 1
 اكسيد نيز توليد دي ـ مولكول كربن ي) چرخة كربس ـ مولكول چهاركربن2

 بازسازي NADهاي ـ مولكول ي) تخمير الكلي ـ تركيبي دوكربن3
 مصرف ADP)هاي( دار و فاقد فسفات ـ مولكول ) فرايند قندكافت ـ تركيبي كربن4

  است؟ نادرست، مقابل مورد در ارتباط با شكل چند -200

 شود.  فضاي درون تيلاكوئيد مي pH، با مصرف انرژي باعث كاهش5الف) پروتئين 
 شود.  توليد مي هيدروژن، دو مولكول اكسيژن و دو يون 1ب) در هر بار انجام واكنش 
 شود.  قندكافت توليد مي فرايند ابتداي، در 3پروتئين آنزيمي ج) تركيب حاصل از فعاليت 

چرخة كالوين مصرف  طي، در 4برخلاف مولكول شمارة  2 فسفات دار د) مولكول
 شود.  مي

1 (1 2( 2  
3 (3 4 (4 
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 )شيروي مرتضي كاظم(    »1«گزينة  - 1
يـافتيم، هـدايت    : راه نمـي »ماكنُـّا لنهَتـَدي  «)/ 3 ةگزين ـ د(ر را هـدايت كـرد   مـا  :»هدانا«

  )4 ةگزين (رد : اگر خدا ما را هدايت نكرده بود»لوَلا أن هدانا االلهُ«)/ 2 ة(رد گزين شديم نمي
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
 )ابهر - ولي برجي(    »2«گزينة  - 2

  هاي ديگر تشريح گزينه
  وارد كرد»: 1«  گزينة

  اين سازمان»: 3«گزينة 
  آمد»: 4«گزينة 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )ابهر -يولي برج(    »4«گزينة  - 3
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ها (معرفه نبايد باشد) دلفين»: 1«گزينة 
  ديدم مي»: 2«گزينة 
  فيلمي ديدم»: 3«گزينة 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )اله نوروزي ولي(    »2«گزينة  - 4
جمـع مكسـر و بـه    » الأسـماك «و كلمـة  » گردباد«مفرد و به معناي » إعصار«كلمة 

  باشد. مي» ها ماهي«معناي 
  )ترجمه(

 ----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(    »1«گزينة  - 5

/  ةٌللأشــجار ثمــر »: درختــان داراي ميــوه هســتند  «فــي الربّيــع /  »: در بهــار«
ما أجمـلَ  »: چه زيباست/ « ةٌنضر»: تروتازه است/ « ، اغصانهاغصونها»: هايشان شاخه«

  الطبّيعة»: طبيعت«الحدائق / »: باغها/ «
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
  ترجمة درك مطلب:

زمين سومين سياره منظومة شمسي است از سمت خورشـيد بعـد از عطـارد و    سيارة 
كند. پس بـر   ها پشتيباني مي اي است كه از حيات انسان زهره، و تا به الآن تنها سياره

مناسب براي كنند براي ايجاد شرايط  روي آن انواع مختلف موجودات زنده زندگي مي
فاصله  به دليلرسد  زندگي او. به اين دليل كه درجة حرارتي كه از خورشيد به آن مي

شـود كـه بـه رشـد گياهـان كمـك        طور كه آب يافت مي ، همانمتعادل استمناسب 
محـافظ   ؛كنـد  زنـده و حمايـت مـي   كند و اكسيژن ضروري براي تنفس موجودات  مي

يـد و كمـك   آ خورشيد كه از خورشـيد مـي  جوي از سطح زمين در مقابل اشعة مضرّ 
كند به توزيع درجة حرارت بر روي سطح زمين و بـه آسـمان رنـگ آبـي زيبـا در       مي

كيلـومتر   15دهد. مسافت بين طبقة اول محافظ جـوي و سـطح زمـين     طول روز مي
 كيلومتر فاصله است تقريباً. 400است تقريباً. بين آخرين طبقة جوي و سطح زمين 

----------------------------------------------  
 )خواه الهه مسيح(    »3«گزينة  - 6

  شده است نه گازهاي مختلف!فقط اكسيژن در متن گفته 
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )خواه الهه مسيح(    »2«گزينة  - 7

 گي پيدا كننـد غلط است چون شايد در آينده سياره هاي ديگر قابليت زند »كونتس«
  : حتي الآن)شده است (در متن گفته

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(    »4«گزينة  - 8
  عدم حيات در سيارات ديگر در متن موجود نيست. دربارةدليلي 

  )درك مطلب(

 )خواه الهه مسيح(    »3«گزينة  - 9
  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است. »حرف واحد ةزيادب«در اين گزينه »: 1«گزينة 
  نادرست است.مزيد : در اين گزينه ثلاثي »2«گزينة 
  نادرست است.» )المياه(، مفعوله للمخاطب«در اين گزينه »: 4«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(    »2«گزينة  -10
  يگرهاي د تشريح گزينه

  نادرست است.من فعل مجرد اسم فاعل »: 1«گزينة 
  عرفه نادرست است.م»: 3«گزينة 
 اسم مفعول نادرست است.»: 4«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(    »4«گزينة  -11

لُ «صـورت   اسم فاعل است و بايد به» مرسل«در اين گزينه،  باشـد (فرسـتندة   » مرسْـ
  كند!). نامه در جايي دور زندگي مي

  )ضبط حركات(
----------------------------------------------  

 )دهكلان -خالد مشيرپناهي (    »4«گزينة  -12

كـه  » جايي بـراي پـرواز هواپيماهـا = تـاير (چهـارچوب)     « :آمده است» 4«در گزينه 
  است.» مطار: فرودگاه«اده شده مربوط به نادرست است، چرا كه توضيح د

  هاي ديگر تشريح گزينه
  » اي كه به سر مرتبط است = سردردبيماري»: «1« ةگزين
  »هاي ورزشي = توپجسمي براي برخي بازي»: «2« ةگزين
  »اي كه به بيني مرتبط است = سرماخوردگيبيماري»: «3« ةگزين

  )مفهوم(
----------------------------------------------  

 )شيرودي مرتضي كاظم(    »2«گزينة  -13

اي آدم فقط تـو و  « عبارت چنين است: ة. ترجماست براي تاكيد فعل »نتأ«توضيح: 
  »!همسرت وارد بهشت شويد

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

 )بجنورد - داورپناهيمحمد (    »4«گزينة  -14

دارد و » شـود  مـي  شـد، «فعل مجهول معني  .مجهول مشخص كنيدسوال خواسته فعل 
  است. »شود تقديم مي«فعل مجهول و به معناي » تقدم«، »4«. در گزينة مفعول ندارد
  هاي ديگر تشريح گزينه

  سلب: سلب كردند »:1« ةگزين
  يشاهد: مشاهده مي كنند/ غرسوا : كاشتند »:2« ةگزين
  آورده بودند.بدست  كان قد اكتسبوا : »:3« ةگزين

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

 )كاشان - نصرآبادي محمدعلي كاظمي(    »1«گزينة  -15

  در اين گزينه (علي، في، إلي) حرف جر هستند. 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  (علي) حرف جر است.  »:2« ةگزين
  حرف جري وجود ندارد.   »:3«ة گزين
  (في، في) حرف جر هستند.  :»4« ةگزين

  )انواع جملات(

  1 عربي، زبان قرآن
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 )نژاد ساسان عزيزي(  »4«گزينة  -16

(در نتيجـه) آن بايـد   پـس   ،آن رسـتوران هميشـه پـر از آدم  اسـت    «ترجمة جملـه:  
  »ان خيلي خوبي باشد.ررستو
  مهم درسي نكتة

  باشد.   گيري مي براي استنباط و نتيجه ”must“ فعل وجهي يكي از كاربردهاي
  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )نژاد ساسان عزيزي(  »2«گزينة  -17

  »اورست بلندترين كوه در جهان است. آن بلندتر از هر كوه ديگري است.«ترجمة جمله: 
  مهم درسي ةنكت

اسـتفاده   ”of“يـا   ”in“ ةاز حـرف اضـاف   مفرد يها براي مكان ،بعد از صفات برترين
داده شده، در جاي خالي دوم از صفت برتر اسـتفاده   ةوجه به بافت جملكنيم.  با ت مي
  )گرامر(    تركيب غلطي است.» 4«گزينة  كنيم. مي

---------------------------------------------- 

 )نژاد ساسان عزيزي(  »3«گزينة  -18

 اه ـ صداي گام زديم كه ناگهان در خيابان قدم ميداشتيم من و مادرم «ترجمة جمله: 
  »را پشت سرمان شنيديم.

  مهم درسي ةنكت
  استمراري  ة)  گذشتwhen+(heard)were walking+ساده  ( گذشتة

 ”were“، از فعـل كمكـي    است)  جمع My mother and Iچون  فاعل  جمله (
  )گرامر(  »).1«(رد گزينة  كنيم استمراري استفاده مي ةدر گذشت

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »4«گزينة  -19

توانسـت   نمـي قدر سنگين بـود كـه    آنآن پيرزن خواب براي  آن تخت«جمله:  ةترجم
  ».به او كمك كرد آن را به داخل خانه حمل كند ليزاتكانش دهد. بنابراين، 

    كردنآوري  جمع) 2  اهميت دادن) 1
  )واژگان(  حمل كردن) 4  كردنمقايسه ) 3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »3«گزينة  -20

 96، هري مورگان،  در سـن  ييدر هفت دسامبر، بازيگرمشهور آمريكا«جمله:  مةترج
  ».آرامي در خواب فوت كرد آنجلس به سالگي در شهر لس

  به باور داشتن) 2 ، برخواستن هواپيما]لباس[ در آوردن) 1
  )واژگان(  كشيدندست ) 4  فوت كردن) 3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »2«گزينة  -21

مراسم قرار است در روستايي در شمال ايتاليا برگزار شود، بنابراين خيلي «جمله:  ةترجم
  ».كنند مناسب نخواهد بود براي كودكان و افرادي كه از صندلي چرخدار استفاده مي

   ناسب) م2  حل قابل) 1
  )واژگان(  تعويض قابل) 4  نواز ميهمان) 3

 )راد حميد مهديان(  »2«گزينة  -22

  ) كليد2  ) علامت 1
  )كلوزتست(  ) لامپ4  ) موفقيت3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »3«گزينة  -23

  نكته مهم درسي
اسـتمراري اسـتفاده    ةختار گذشـت براي اشاره به تداوم عملي در زمان گذشـته از سـا  

  شود.  ساخته مي »was/were + verb + ing«كنيم. اين زمان از تركيب  مي
  )كلوزتست(  

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »1«گزينة  -24

  ) مقصد2  ) اختراع1
  (كلوزتست)  ) تعطيلي4   ) جاذبه3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »2«گزينة  -25

  نكته مهم درسي
  )كلوزتست(  باشد. مي ”on“ »تحقيق«به معناي  ”research“ ةواژ ةحرف اضاف

 )راد حميد مهديان(  »4«گزينة  -26

  ) بيابان2   ) اداره1
  )كلوزتست(  اه) آزمايشگ4  ) بهشت3

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »1«ينة گز -27

  كه از زماني غير بهتوانيم بيابيم،  در متن، تاريخ همة موارد زير را مي«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(    .»ميچل نوشتن رمانش را آغاز كرد

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -28

، »10«در خـط   ”vivid“ ةايي به كلم ـترين كلمه از نظر معن نزديك«ترجمة جمله: 
“clear” درك مطلب(       »است. )، واضح(روشن(  

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »3«گزينة  -29

 »يك از موارد زير يك عامل مهم در موفقيت بزرگ رمان ميچل بود؟ كدام«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »خلاقيت ميچل«

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »4«گزينة  -30

 »يك از جملات زير درست است؟ متن، كدامطبق «ترجمة جمله: 

وقـايعي اسـت كـه در گذشـته      ةاگرچه دربار ،جالبي است بسيار بر باد رفته داستان«
  )درك مطلب(     »اند. اتفاق افتاده

 

 1انگليسي زبان
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 )علي مرشد( »  1« گزينة -31

يا فقـط از شـركت    Aصورت سوال از ما تعداد افرادي را كه فقط از شركت 
B داريم:خواسته است؛  ،اند خريد كرده  

  اند: خريد كرده Aتعداد كساني كه فقط از شركت 
n(A B) n(A) n(A B)     75 41 34  

 اند:  خريد كرده Bتعداد كساني كه فقط از شركت 
n(B A) n(B) n(A B)     83 41 42  

  اند: تعداد كساني كه دقيقاً از يكي از اين دو شركت خريد كرده
n(A B) n(B A)     34 42 76  

 )13صفحة  6مشابه تمرين ، 1رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )علي پرنيان( »2«گزينة  -32
an  

...

  

a5  a4 a3  a2 1a  
 

n 12 2  
18  10643

42 2 32 2  22 2 12 2
  

02 2
  

 nan
  12 2  

 a a ( )       99 98 99 98 982 2 2 2 2 2 2100 99  
 )20تا  14هاي  صفحه، 1رياضي ( 

-------------------------------------------- 

 )رضا آزاد( »3«گزينة  -33
 d , a a (n )d (n ) nn        6 1 5 6 1 6 11  

 n n / n /        
101 1000100 6 1 999 16 8 166 66 6  

 n N
n , , ,


  17 18 166  

 هاي سه رقمي برابر است با:  تعداد جمله
 ( )  166 17 1 150  
 )24تا  21هاي  صفحه، 1اضي ري( 

-------------------------------------------- 

 )علي مرشد( »1«گزينة  -34
ˆ ˆB̂ C A         60 180 60 120  

 AB AC AC     
5 610 10 126 5  

 :ABCمساحت مثلث 

120

B

A

C

1210

 

 S AB AC sinABC          
1 1 3120 10 12 30 32 2 2  

 )35تا  33هاي  صفحه، 1رياضي ( 

 (ابراهيم قانوني) »  4«نة گزي -35

  كنيم: دايرة مثلثاتي را رسم مي

 
sinكه  جا از آن cos  0 ) توانـد جـواب    ) مـي 4) يـا ( 2پس يكي از نواحي

0cosهـم داريـم   باشد. در قسمت بعـدي   .tan sin        كـه فقـط در
 مقدار سينوس مثبت است. 2ناحية 

 )41تا  36 هاي صفحه، 1رياضي ( 

-------------------------------------------- 
 )علي زيب ارزاني( »3«گزينة  -36

( ) ( )    
   



13 33 6 18 3 6 6 36 2 27 6 2 3 6 6 3 36 6
3 3 3 612 18 216

  

 )58تا  48هاي  صفحه، 1رياضي ( 

-------------------------------------------- 
 )محمدرضا ميرجليلي( »3«گزينة  -37

axاي درجة دوم  جمله كه سه شرط آن bx c 2   آن  همواره مثبـت باشـد

a :است كه 
 

0
  در اين سؤال داريم: ،0

 
a m m ( )

b ac (m ) (m )( m)

     

        

2 0 2 1
2 24 1 4 2 0

  

 (m m ) m m       2 22 1 4 8 0  
 m m m ( )        

125 6 1 0 1 25 

 ( ) ( ) ( , )  
11 2 1 5  

 )90تا  86هاي  صفحه، 1رياضي ( 
-------------------------------------------- 

 )فائزه رضايي بقا( »1«گزينة  -38

 x (x )(x ) ( x )

x x ( x )(x )

    
   

   
2 1 2 2 2 10 02 1 2 2 1 2  

 
x x x , xx x

( x )(x ) ( x )(x ) x , x

             
       



2 2 3 0 1 32 2 3 0 12 1 2 2 1 2 0 2 2
  

−

-1

+

ن
ت.

x2 x2 −3

x

x2 −1( (x 2−( (

P

∞-

1
2 2 ∞+3

+

+

+ + +

+

+

ن
ت. +

−

− −

−−

−

 
)هاي جدول در بازه طبق , )

11 2و 2 3( ,  نامعادله برقرار است. (

 )93تا  88هاي  صفحه، 1رياضي ( 

y 

x 
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 (غلامرضا حلي) »  3«ة گزين -39

0xاگر   :داريم 
1 00 1 0 1 0

x
f (x) x

x

 
        

 

0x اگر  :داريم 

20 5 1 0f (x) x x     

x
x

x

  
       

   

5 21 015 25 4 2
2 5 21 02 2

 

 كند. ها را در سه نقطه قطع مي ، در مجموع محور طولاين تابع پس نمودار
 )113تا  111و  77تا  74هاي  صفحه، 1رياضي ( 

-------------------------------------------- 

 )ميثم فلاح(   »3«گزينة  -40

x ; x
y

x ; x

     
 

4 4 0
4 0

  

 
 گذرد. از نواحي دوم و چهارم نمي fمطابق شكل، نمودار تابع 

 )117تا  111هاي  صفحه، 1رياضي ( 
-------------------------------------------- 

 )حميدرضا كلاته جاري( »4«گزينة  -41

)حالت  10براي رقم سمت چپ  , , ..., )0 1  پذير است. امكان 9
)حالت  6براي رقم وسط  , , ..., )4 5  پذير است. امكان 9

)حالت  5براي رقم سمت راست  , , , , )1 3 5 7  پذير است. امكان 9
 هاي ممكن برابر است با: پس طبق اصل ضرب، تعداد حالت

  10 6 5 300 
 )126تا  119هاي  صفحه، 1رياضي ( 

-------------------------------------------- 
 )رضا نيازي غلام( »3« ةگزين -42

تـر از يكـان، سـه رقـم را      كان را زوج انتخاب كرده و از بين ارقام بزرگرقم ي
حالت (از سمت راست) از كوچك به بـزرگ   1ها را به  كنيم و آن انتخاب مي

 نويسيم: مرتب مي  9  تعداد اعداد مطلوب با يكان صفر843

  7  2 تعداد اعداد مطلوب با يكان353

  5  4تعداد اعداد مطلوب با يكان 103

  3  6تعداد اعداد مطلوب با يكان 13

 پس تعداد اعداد مطلوب برابر است با:   84 35 10 1 130 
 )140تا  133هاي  صفحه، 1رياضي ( 

-------------------------------------------- 
 )ايوب نعماني( »2« ةگزين -43

كنيم و احتمال اينكه بين اين دو برادر، چهار  از پيشامد متمم استفاده مي
كنيم. چون تعداد افراد برابر  نفر يا بيشتر قرار گرفته باشند را حساب مي

توانند بيشتر از چهار نفر قرار  ن بين دو برادر نميشش نفر است، بنابراي
بگيرند و فقط كافي است حالتي كه بين دو برادر، چهار نفر قرار بگيرند را 

 حساب كنيم:
: n(S) !  اي تعداد اعضاي فضاي نمونه6

 
ــي از ــريكـ ــر ديگـ ــي از نفـ  يكـ
 دو بــرادردو بــرادر

:
4

 تعداد اعضاي پيشامدA 

 2 4n(A ) ! !  
 جايگشت هــاي دو بــرادرجايگشت هاي چهـــار نفـــر ديگـــر

 

2 4 1
6 15

n(A ) ! !
P(A )

n(S) !

     

 مورد نظر برابر است با:  بنابراين احتمال پيشامد
1 141 1 15 15P(A) P(A )     

 )151تا  146و  131تا  127هاي  صفحه، 1رياضي ( 

-------------------------------------------- 
 )علي حاجيان( »1«گزينة  -44
 5 4 3 60n(S)      

 3است كه هم زوج باشد و هـم مجمـوع ارقـام آن مضـرب      6عددي مضرب 
در  .اسـت  3باشد. در چهار حالت زير مجموع سه عدد انتخاب شده مضـرب  

 يابيم: هر يك از اين  چهار حالت، تعداد عددهاي زوج را مي

 

1 2 3 2 1 1 2

1 3 5 0

2 3 4 2 1 2 4

3 4 5 2 1 1 2

, ,

, ,

, ,

, ,

    




    

    

 زوج ها
 زوج ها
 زوج ها
 زوج ها

  

 n(A)
n(A) P(A)

n(S)
       

8 22 4 2 8 60 15  
 )151تا  146و  126تا  119هاي  صفحه، 1ياضي ر( 

-------------------------------------------- 
 )فروشان ايمان چيني( »3« ةگزين -45

 ، از نوع كمي پيوسته هستند. شدت زلزلهمتغيرهاي سن، وزن و 
 متغيرهاي جنسيت، شغل، گروه خوني و رنگ چشم، از نوع كيفي اسمي هستند. 

 شد انسان و مراحل تحصيل، از نوع كيفي ترتيبي هستند.متغيرهاي مراحل ر
ها از نوع كمي گسسته  تعداد فرزندان و تعداد تماسجمعيت، متغيرهاي 

 هستند. 
 اند. تمام انواع متغيرها آمده» 3« ةپس تنها در گزين

 )170تا  159هاي  صفحه، 1 رياضي( 

 ق ق
 

 ق ق

 ق ق        
 غ ق ق     

forum.konkur.in



 

 6:  ةصفح تجربي رشتةاختصاصي        دهم شناسي زيست – تير 6آزمون        
  

 (وحيد فتحي) »  3«گزينة  -46

صـفرا هماننـد    سـة يك يرير حركت غذا به سمت راست و محل قرارگيمس
 در سمت راست است. لوريبندارة پ
 ها:  گزينهساير بررسي 
به سمت راسـت   هنگام عبور از بندارة پيلور، مسير حركت غذا»: 1«گزينة 

نـديس در  و محل قرارگيري بندارة انتهاي رودة باريك همانند آپابدن است 
 سمت راست است. 

سـمت چـپ و محـل    هنگام ورود به معـده،  مسير حركت غذا »: 2«گزينة 
قرارگيري رودة كور در سمت راست و طحال در سمت چـپ اسـت. دقـت    

 انتهايي مري در نيمة چپ بدن قرار دارد.  كنيد بندارة
بـه سـمت چـپ و محـل      در كولـون افقـي   مسير حركت غـذا »: 4«گزينة 

 است.  چپ رة انتهاي مري همانند طحال در سمتقرارگيري بندا
 )32و  26، 25، 23، 20هاي  ، صفحه1شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )پور اميررضا جشاني( »  4«گزينة  -47

 نادرسـت هـا   گزينـه  سـاير  و است درست» 4« گزينه فقط ها، گزينه بين از
 .باشند مي

 ها:  بررسي گزينه
، بافت پيوندي سست مخاط و در ساختار چـين  در ساختار پرز»: 1«گزينة 

  شود. ديده مي طحلقوي بافت پيوندي سست زيرمخاط و مخا
 در صـفاق  بـا  دهـان . گيرد مي صورت مواد جذب هم دهان در»: 2«گزينة 
 . نيست ارتباط
صـورت   هادقت كنيد جذب گلوكز به درون شبكة مويرگي پرز»: 3«گزينة 

  (نه سرخرگ و سياهرگ) د.گير مي
 حتـي  و ريزپرزهـا  تخريـب  دليـل  بـه  مبتلا به سلياك افراد در»: 4«گزينة 
به مقدار  صفرا وجود عدم دليل به دارند، صفرا سنگ كه افرادي در و پرزها
 در زيرا يابد، مي ها كاهش كيلوميكرون تشكيل ميزان رودة باريك، دركافي 

 باشد. يافته كاهشتواند  مي ها چربي جذب دلايلي به حالت دو هر
 )31و  30، 26، 21هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست  

---------------------------------------------- 

 )مجتبي فخرينيان( »  4«گزينة  -48

 ها: بررسي گزينه 
دان وارد معـده   خوار، غذا پس از خـروج از چينـه   در پرندة دانه»: 1«گزينة 

 شود.  مي
، بـه روده وارد  و غذا پس از خروج از معـده  گدان نداردملخ سن»: 2«گزينة 

 شود. مي
گوسفند و گاو هر دو نشخواركننده هستند و غذا پس از خروج »: 3«گزينة 

 شود.  سيرابي به نگاري وارد مي

غذا بعد از خروج از سنگدان وارد روده  .كرم خاكي معده ندارد»: 4«گزينة 
خوار، سنگدان بعـد از معـده و    دانه شود. از طرفي در لولة گوارش پرندة مي

قبل از روده قرار گرفته است و غـذا پـس از خـروج از سـنگدان، وارد روده     
 شود. مي

 )38و  37هاي  ، صفحه1شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )محمدحسن بيگي( »  4«گزينة  -49

دم عادي بيشترين مقـدار  طبق فرض سوال، در پايان دم عادي و ابتداي باز
در چنـين حـالتي ماهيچـة ديـافراگم،     فشار مايع جنب مشاهده مي شـود.  

  مسطح شده است و حجم هواي جاري به درون شش ها وارد شده است.
 ها:  بررسي ساير گزينه

دولايـة پـردة جنـب    يك دم و بـازدم عـادي، در پايـان دم    در »: 1«گزينة 
 .بيشترين فاصله را از يكديگر دارند

 حجم قفسة سينه در اين زمان افزايش يافته است.»: 2«گزينة 
 .هاي گردني در دم عميق نقش دارند ماهيچه »:3«گزينة 

 )47و  46هاي  ، صفحه1شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )دانش جمشيدي( »  3«گزينة  -50

اي فشـار مثبـت    كار تهويـه  و زها آبشش دارد. سا قورباغة نابالغ همانند ماهي
مربوط به قورباغة بالغ است. اين دو ويژگي همزمان در يك قورباغة نابالغ يا 

ساير موارد ممكن اسـت بـه صـورت همزمـان در يـك       شود. بالغ ديده نمي
 قورباغه ديده شوند.

 )78و  54تا  52هاي  ، صفحه1شناسي  ستيز( 
 )52، صفحة 2شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »  2«گزينة  -51

ديــده، آنــزيم  هــاي آســيب هـا و بافــت  هــاي شــديد، گــرده ريــزي در خـون   
امـا در   در فرايند توليـد لختـه نقـش دارد؛   كنند كه  پروترومبيناز ترشح مي

ديـده مشـاهده    هاي آسيب هاي محدود، ترشح اين آنزيم از بافت ريزي خون
  شود. نمي

 ها:  بررسي ساير گزينه

 شود.  هاي محدود لخته تشكيل نمي ريزي در خون»: 1«گزينة 
 شود.  هاي محدود مشاهده مي ريزي توليد درپوش در خون»: 3«گزينة 

ــامحلول، فيبــرين اســت كــه فقــط در  »: 4«گزينــة  منظــور از پــروتئين ن
 شود.  هاي شديد توليد مي ريزي خون

 )75و  74هاي  ، صفحه1شناسي  ستيز( 
---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »  3«گزينة  -52

 از پـس  بلافاصله و سيستول ابتداي در آئورت داخل در خون فشار افزايش
 قـدرت  ديـوارة سـرخرگ  . افتـد  مـي  اتفـاق  آئـورت  دريچة ابتـداي  شدن باز

 زيـادي  رمقـدا  ناگهـان  شـود،  مي منقبض بطن وقتي. دارد زيادي كشساني

forum.konkur.in



 

 7:  ةصفح تجربي رشتةاختصاصي        دهم شناسي زيست – تير 6آزمون        
  

 حالـت  ايـن  هـا در  سـرخرگ . شـود  مي پمپ سرخرگ درون به آن از خون
 هنگـام  در. دهند جاي خود در را بطن از شده رانده خون تا شوند مي گشاد

 فشار با را خون و شود مي ها جمع سرخرگ ديوارة كشسان بطن، استراحت
 .راند مي جلو به

 ها:  بررسي ساير گزينه
 خونفشـار  افـزايش  از قبـل  دقيقـاً  سينيهاي  دريچه شدن باز»: 1«گزينة 
 .دهد مي رخ آئورت

شــروع انقبـاض بطنــي آغــاز   آغـاز  از قبــلQRSمـوج ثبــت »: 2«گزينـة  
 گردد. مي

 4 فصـل  62 صـفحه  فعاليت به مربوط جدول در كه طور همان»: 4«گزينة 
 آئـورت  رفشـا  از قبـل  چـپ  بطن داخل فشار بينيد، مي دهم شناسي زيست
ريچـة ميتـرال   درواقع آغاز افزايش فشار وارد بر د  .كند مي افزايش به شروع

 گيرد. هاي سيني صورت مي قبل از بازشدن دريچه
 )63تا  61هاي  ، صفحه1شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين ميرزايي( »  3«گزينة  -53

 كبـد  هسـتند؛  كليـه  و كبـد  اريتروپـويتين  مونكنندة هور ترشحهاي  اندام
 در توانـد  مـي  صفرا توليد با اندام اين. شود مي محسوب گوارشي اندام نوعي
 توسـط  ليپيـدها  گـوارش  آغـاز  اما باشد، داشته نقش ليپيدها گوارش روند
  .گردد مي انجام معده در ليپاز

 ها:  بررسي ساير گزينه
 وجـود  روده و ريـز  درون غـدد  ،ها يهكل در هاي منفذدار مويرگ»: 1«گزينة 
 توانـد  مـي  كـه  هاسـت  مويرگ از نوع اين با گوارشي اندام نوعي روده. دارند
  .باشد غذايي مواد مونومرهاي جذب اصلي محل

 و طحـال  تيمـوس،  ،هـا  لـوزه  شامل كه لنفيهاي  اندام ميان از»: 2«گزينة 
 اي منفـذدار ه ـ مويرگ. است ريز غدة درون نوعي تيموس هستند؛ آپانديس

  شوند. مي ديده ريز درونهاي  اندام در هستند زيادي بسيار منافذ داراي كه
 يافـت  طحـال  و جگـر  استخوان، مغز در هاي ناپيوسته مويرگ»: 4«گزينة 

 دوران در. هاسـت  مـويرگ  از نـوع  ايـن  با لنفي اندام نوعي طحال. شوند مي
 قرمـز هاي  گويچه ليدتو در نيز طحال كبد، استخوان و مغز بر علاوه جنيني
   .دارند نقش

 )73و  72، 70، 69، 67، 66، 30، 20هاي  ، صفحه1شناسي  ستيز( 
 )55، صفحة 2شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )اميررضا صدريكتا( »  3«گزينة  -54

ها در پستانداران، پرندگان و برخي خزنـدگان بـه حفـظ     جدايي كامل بطن
كند. پسـتانداران، پرنـدگان و خزنـدگان     ار در سامانة گردشي كمك ميفش

  دارند.ترين شكل كليه را  پيچيده
 ها:  بررسي ساير گزينه

هـا و در   هاي غضروفي از روده براي دفع يـون  حشرات و ماهي»:  1«گزينة 
ها  كنند. گردش همولنف در سينوس سمزي بدن استفاده ميانتيجه تنظيم 

 شود.  فقط در حشرات كه سامانة گردشي باز دارند، ديده مي
شـود. ملـخ    دان در پرندگان، كرم خاكي و ملخ مشاهده مـي  چينه»: 2«گزينة 

 فاقد نقش است.   انتقال گازهاي تنفسيسامانة گردشي باز دارد و همولنف در 
كي و دوزيستان شبكة مويرگي زيرپوستي دارند كه بـه  كرم خا»: 4«گزينة 

هاي خشك بـه   كند. افزايش حجم مثانه در محيط تنفس پوستي كمك مي
 شود. منظور ذخيرة آب است كه در دوزيستان ديده مي

 )90تا  88و  78، 77، 53، 52، 37هاي  ، صفحه1شناسي  ستيز( 
---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »  3«گزينة  -55

كنندة ادرار، شـبكة   زيست دهم، اطراف مجراي جمع 5فصل  6طبق شكل  
 شود.  اي ديده نمي مويرگي دور لوله

 ها:  بررسي ساير گزينه

، شـبكة دور  قـرار دارد  خوردة دور اي كه اطراف لولة پيچ شبكه»: 1«گزينة 
 شود.  اي هست كه در كپسول بومن مشاهده نمي لوله
آوران، كلافك هست كه در هر  شبكة مويرگي حاصل سرخرگ »: 2«ينة گز

باشد و بنابراين تبادل زيـاد اكسـيژن    دو سمت خود داراي خون روشن مي
 دهد.  انجام نمي

اي هسـت كـه فراينـد     شبكة اطراف لولة هنله، شبكة دور لولـه »: 4«گزينة 
 پذيرد.  بازجذب يا ترشح دارد. تراوش در كلافك انجام مي

 )83و  82هاي  ، صفحه1شناسي  ستيز( 
---------------------------------------------- 

 )اميررضا صدريكتا( »  4«گزينة  -56

شكل (الف) مربوط به ماهي آبِ شيرين و شكل (ب) مربوط بـه مـاهي آب   
 باشد.  شور مي

 موارد (ج) و (د) صحيح هستند. 
 ها:  بررسي عبارت

هـاي آب شـيرين (الـف) بـا مـادة مخـاطي        عبارت (الف): سطح بدن ماهي
 پوشيده شده است نه ماهيان آب شور (ب)!! (نادرستي عبارت (الف)).

ها، از  هاي اضافي علاوه بر كليه هاي آب شور (ب) يون عبارت (ب): در ماهي
 شوند (نادرستي (ب)). ها نيز دفع مي سطح آبشش

آب شيرين (الف)  هاي عبارت (ج): كليه در دوزيستان مشابه كليه در ماهي
 باشد (درستي عبارت (الف)) مي

ها علاوه بر تبـادلات   هاي آب شور و آب شيرين، شش عبارت (د): در ماهي
هـاي   ها را نيز برعهده دارند. در آبشش مـاهي  جايي يون گازي، وظيفة جابه

هـا   دفـع يـون   ،هـاي آب شـور   ها و در آبشش مـاهي  آب شيرين جذب يون
 ارت (د)).گيرد (درستي عب صورت مي

 )90و  89هاي  ، صفحه1شناسي  ستيز( 
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 )دانش جمشيدي( »  2«گزينة  -57

 كنند.  عبارت را به درستي تكميل مي» د«و » ج«موارد 
 بررسي موارد: 

  شـود. يكـي از   هاي فتوسنتزكننده در گياهان ديده مي الف) انواعي از ياخته
به سامانه بافت پوششي   . اين ياختهاستنگهبان روزنه  ةها، ياخت تهاين ياخ

 گياه تعلق دارد. 
هاي فتوسنتزكنندة سامانة بافـت   هاي نگهبان روزنه تنها ياخته نكته: ياخته

  گردند. پوششي محسوب مي
هـايي متعلـق بـه سـامانه      اي ياخته كنهآ اي و نرم آكنه هاي چسب ب) ياخته

اي  آكنه هاي چسب د كه ديواره پسين ندارند. در ياختهاي هستن بافت زمينه
اي، اين ديواره نـازك   كنهآ هاي نرم نخستين ضخيم است و در ياخته ةديوار

 است. 
لاد چوب پنبه سـاز   اي كه توسط بن اي و چوب پنبه نهآكهاي نرم  ج) ياخته
لاد چوب پنبه ساز  شوند. بنابراين طبق خط كتاب درسي، خود بن ايجاد مي
 شوند؛ در تشكيل پيراپوست نقش دارند.  هايي كه از آن ايجاد مي و ياخته

هـاي   هـا در روزنـه   هاي كرك است. اين ياخته د) منظور قسمت اول، ياخته
شوند و با فعاليت خود مانع از دست رفتن آب گيـاه   گياه خرزهره يافت مي

د كه فقـط  اي هستن هاي روپوستي تمايزيافته ها، ياخته شوند. اين ياخته مي
 .شوند هاي هوايي گياه ديده مي در اندام

 )107تا  105و  101، 100هاي  ، صفحه1شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )اله اصفهاني رمي رحمت( »  3«گزينة  -58

يـد  تول ATPاي،  توانند طـي عمـلِ تـنفس ياختـه     همة گياهان زنده، مي
هاي زنده، بيشتر مدت زندگي خود را در مرحلة اينترفـاز   كنند، همة ياخته

 گذرانند.  مي
 ها:  بررسي ساير گزينه

لزاماً داراي كيسة روياني نيستند. در نهاندانگان، همة گياهان، ا»: 1«گزينة 
 هاي كيسة روياني داراي هسته هستند. همة ياخته

 لاد آوندساز دارند.  لپه، بندانه دو تنها گياهان نهان»: 2«گزينة 
همة گياهان، الزامـاً داراي چرخـة كـالوين و فراينـد فتوسـنتز      »: 4«گزينة 

   نيست (همچون گياهان انگل نظير گياه سس و گياه جاليزي).
 )116و  106هاي  ، صفحه1شناسي  ستيز( 

 )126و  125، 120، 82هاي  ، صفحه2شناسي  ستيز( 

 )84و  66، 64هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 

 )دانش جمشيدي( »  3«گزينة  -59

از  يكه بعضباكتري هاي فتوسنتزكننده هستند گروهي از سيانوباكتري ها، 
 هم انجام دهند. تروژنين تيعلاوه بر فتوسنتز، تثب توانندي آنها م

 ها:  بررسي ساير گزينه
واران  پروانـه  يـرة تگياهـان   يشـة ر (هاي)رهكدر گ ها يزوبيومر) 4و1 گزينة
 د.شون يتروژناز ن يغن ياخاكگ يجادباعث ا يتروژنن يتتوانند با تثب مي

 ندارند. يستيگونرا همز ياهها با گ يزوبيومر )2گزينة
 )115، صفحة 1شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )اپوريگانهاميررضا پاش( »  2«گزينة  -60

 ها: بررسي گزينه
 ها:  زيستي با سيانوباكتري گياهان داراي رابطة هم »:1«گزينة 

 

گياه گل جاليز (نه گياه جاليزي) همانند گياه سس، انگل بوده »: 2«گزينة 
ــده   ــدام مكن ــت. گو داراي ان ــوبره اس ــاه ت ــنتزكننده و   ي ــاه فتوس واش، گي

  .خوار است حشره
دانـيم  واران اسـت. مـي   گياهـان تيـرة پروانـه    عدس متعلق بـه »: 3«گزينة 

ــه ــرة پروان ــوم  گياهــان تي ــا ريزوبي ــا در  واران، داراي رابطــة همزيســتي ب ه
  هاي ريشه است. گرهك

كنندة نيتروزن  تثبيت هاي ها، باكتري ها همانند سيانوباكتري نكته: ريزوبيوم
نيـاز  هستند و برخلاف آنها فتوسنتزكننده نيستند و همة مواد آلـي مـورد   

  كنند.خود را از ميزبان دريافت مي
تر نيتروژن مورد استفاده گياهان به صورت يـون آمونيـوم    بيش»: 4«گزينة 

(NH )4   يا نيتـرات(NO )3      اسـت. ايـن تركيبـات در خـاك و توسـط
  شود. ريزاندامگان تشكيل مي

ها در حفرات شاخه و دمبرگ گياه  باكتريدقت كنيد به دليل استقرار سيانو
گونرا، اين گياه عمدة نيتروژن مورد استفادة خود را از سـاقه و شـاخه (نـه    

  كند.ريشه) دريافت مي
نكته: گياه گوجه فرنگي متعلق به گروه گياه جاليزي(ميزبان گياهان انگـل  

  گل جاليز) است.
 )115و  111هاي  ، صفحه1شناسي  ستيز( 

forum.konkur.in
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 )كاشان - نصرآبادي محمدعلي كاظمي(    »3«گزينة  -61
 هـاي  رد گزينـه ( دن ـكن : دوري مـي »يجتنَبون« )/»2« ةرد گزين( وكساني كه :»الذّين و«
إذا « )/»2« ةرد گزين ـ( گناهان بزرگ و كارهاي زشت :»كبائر الإثم و الفواحش« )»4و1«
 :»هم يغفـرون «) / »4و1،2« هاي هرد گزين( ندو: خشمگين ش»غضبوا« / هنگامي كه :»ما

  بخشايند   مي
  )ترجمه(

----------------------------------------------  
 )كامياران - مجيد فاتحي(    »2«گزينة  -62

  مهم درسي ةنكت
  كان+ فعل مضارع= ماضي استمراري -1
  هولاء + اسم ال دار= هولاء معنى اين مي دهد -2

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »1« ةرد گزين» ا مريضاني هستندينها»: «1« ةگزين
  »3«ة رد گزين» اين، خواستند»: «3« ةگزين
  »4«ة رد گزين »اينان مريض هايي بودند»: «4«ة گزين

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )شيرودي  كاظممرتضي (    »2«گزينة  -63
ول الجـِزعِ و    تلتـف «)/ 1ةگزين ـ (رد هسـت  درختـي وجـود دارد،   :»ةهناك شجر« حـ

: به تدريج خفه »تُخنَقُ تدريجياً«پيچد/  : اطراف تنه و شاخه هايش درهم مي»غصونها
  )3ةگزين (رد درخت : اين(و يا آن)ة) الشجر4و  1هاي  هگزين (رد شودمي

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )كامياران - مجيد فاتحي(    »4«گزينة  -64
  هاي ديگر يح گزينهتشر
پيراهن قرمزي را از مغازه همكارم با هفتاد هـزار تومـان   « ترجمه درست:»: 1« ةگزين

  »گرفتم.
با او صـحبت مـي   بايد صداهايمان را از صداي كسي كه «ترجمه درست: »: 2« ةگزين
  »بالا نبريم. كنيم
، دشـنام  بود گفتهقنبر اراده كرد به كسي كه به او ناسزا « درست: ةمجتر»: 3« ةگزين
  دهد!

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )تبريز - هادي پولادي(    »4«گزينة  -65
: مـدارس/  »2«ة / در گزين ـ مدرسةٌ: ينظَفّ، كم، »1«ة ها: در گزين ايرادات ساير گزينه

  : اصبح»3«ةدر گزين
  )ترجمه(

 ----------------------------------------------  
  ترجمه متن 

دهـد. انسـان در ايـن دنيـا بـا       عضلاتش انجام مـي  ةوسيل هاش را ب قلب كارهاي روزانه
از  تـر  هاي قلب بـيش  است. بيماريشده ها محاصره  دشمنان مختلف همچون بيماري

  شود. ها در تمام كشورها منتشر مي بيماري ساير
 ـ     راي انسـان در  دشمن اول براي قلب همان زيادي كلسـترول اسـت كـه خطـري را ب

همان بالا رفتن فشـار خـون    انسان شود. دشمن دوم براي قلب بعضي مواقع باعث مي
گـذارد و   است. دشمن سوم همان سيگار كشيدن است كه بر تپش هاي قلب تاثير مي

هاي قلب را ضعيف  اما دشمن آخر همان نداشتن فعاليت بدني و كم تحركي كه عضله
  كند. اي قلب را نيرومند ميه كند. بدان كه ورزش عضله مي

----------------------------------------------  
 )بجنورد -ي داورپناهمحمد (    »4«گزينة  -66

» شـود!  زيادي كلسترول هميشه خطري را براي انسان باعث مي»: «4«ترجمة گزينة 
  .كه طبق متن نادرست است

  هاي ديگر تشريح گزينه
  يابد! جهان اختصاص مي هايام كشورهاي قلب به تم بيماري »:1« ةگزين

  نيست!نياز  اي است كه بدن از آن بي كلسترول ماده»: 2«گزينة 
  فعاليت بدني از دلايل سلامت قلب است!»: 3«گزينة 

  )درك مطلب(

 )بجنورد -محمد داورپناهي (    »2«گزينة  -67
  :هاي قلب بر اساس متن از دلايل تاثير منفي بر تپش

  دم فعاليت بدنيكم تحركي و ع »:1« ةگزين
  سيگار كشيدن و بكار بردن نيكوتين »:2« ةگزين
  زيادي كلسترول به شكل طبيعي »:3« ةگزين
  )درك مطلب(  بالا رفتن فشار خون »:4« ةگزين

----------------------------------------------  
 )بجنورد -محمد داورپناهي (    »3«گزينة  -68

» هاي مختلف محاصره شـده اسـت!   با بيماري انسان در اين دنيا»: «3«ترجمة گزينة 
  كه طبق متن درست است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  كه طبق متن نادرست است.» اي در بدن ندارد! وجود كلسترول هيچ فايده« »:1« ةگزين

كـه  » دهـد!  هاي قلب انجام مـي  وسيلة تپش اش را به قلب كارهاي روزانه»: «2«گزينة 
  طبق متن نادرست است.

كـه طبـق    »قلب به كشورهاي جهان سوم اختصـاص دارد!  يها بيماري»: «4« گزينة
  متن نادرست است.

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )بجنورد -محمد داورپناهي (    »4«گزينة  -69
  هاي ديگر تشريح گزينه

  باب انفعال: باب افتعال »:1« ةگزين
  معلوم فاعله محذوف: فعل »:2«ة گزين
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  باب انفعال: باب افتعال/مجهول: معلوم »:3«ة گزين

----------------------------------------------  
 )بجنورد -محمد داورپناهي (    »3«گزينة  -70

  هاي ديگر تشريح گزينه
  مفرده عادي: مفرده عدو/مبتدا: مضاف اليه »:1« ةگزين
  نيست/صفت: مضاف اليهاسم فاعل  »:2« ةگزين
  اسم مبالغه نيست/ جارومجرور: مضاف اليه »: 4«ة گزين

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(
----------------------------------------------  

 )ابهر - ولي برجي(    »2«گزينة  -71
  )ضبط حركات(  باشد.» حلِّمص«صورت  نادرست است و بايد به »مصلَّح«

 ----------------------------------------------  
 )ابهر - ولي برجي(    »2«گزينة  -72

  )مفهوم(  عيش)  = ة(الحيا
----------------------------------------------  

 )شيرودي  مرتضي كاظم(    »3«گزينة  -73
ة در گزين ـ اسـميه/  ةجواب شـرط جمل ـ  فعل شرط، هو خيرهُم: أهدي: »:1«ة درگزين

 :»4«ة درگزين ـ فعليـه/  ةجواب شرط جمل ـ اهدون:سوف تش : فعل شرط،تم: تفكرّ»2«
:انواع جملات(  جواب شرط. سأفعل: فعل شرط، كنت(  

----------------------------------------------  
 )خواه الهه مسيح(    »2«گزينة  -74

  وصفيه آمده است. ةمبتدا بوده و براي آن جمل »2«ة متعلّم در گزين
  )انواع جملات(

----------------------------------------------  
 )شيرودي مرتضي كاظم(    »2«گزينة  -75

 استفاده كرد.» بود« در صورتي ماضي است كه در ترجمه بتوان از واژه»كان«فعل ناقص 
: اگر بيشتر تلاش كنـي از  1در گزينه /ترجمه كرد. ضارعمتوان  جواب شرط را مي :1نكته

بيايـد بـه صـورت    » إنّ+كـان « ه درجملـه : هرگـا 2. نكتـه شـوي  يمبرترين دانش آموزان 
 :3نكتـه  بي گمان خداوند به هر چيـزي دانـا اسـت/    :3درگزينه/ شود. ترجمه مي »است«

مفهوم جمله اگر به خدا باز گردد، چون براي هميشه است لذا نمـي تـوان آن را محـدود    
 خداوند به آن چـه انجـام مـي دهيـد بينـا اسـت. امـا در        :4درگزينه /به گذشته دانست.

  (آرزو مي كرد). كان+يأمل به معناي ماضي استمراري است 2گزينه
  )انواع جملات(

  2  عربي، زبان قرآن
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 )علي شكوهي(  »4«گزينة  -76

ل شـدم كـه      قدر از جـدال بـي   بود. آن بيهودهكل بحث «ترجمة جمله:  پايانشـان كسـ
  »ها پيش از اتمام آن جلسه، سالن را ترك كردم. مدت

  ل كردنكس) 2  كننده لكس) 1
  لكس) 4  كننده   لطور كس به) 3

  نكتة مهم درسي
 “get”  هـاي   فعل ربطي است، بنابراين بعد از آن بايد از صفت استفاده كنيم. گزينـه

صفت  »1«ة توانند درست باشند. گزين ترتيب فعل و قيد هستند و نمي به» 3«و » 2«
  )گرامر(  فاعلي است و با توجه به مفهوم جمله به صفت مفعولي نياز داريم.

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »2«گزينة  -77

نسـبت بـه مشـتريان    اگـر نيـاموزد كـه     ،او هرگز ترقي نخواهـد كـرد  «ترجمة جمله: 
  »تر باشد. دبؤم

  نكتة مهم درسي
از فعل زمان حال ساده استفاده شده، با شـرطي نـوع اول سـروكار     ”if“چون بعد از 

سـاده اسـتفاده كنـيم (رد     ةجـاي خـالي بايـد از آينـد     خواهيم داشـت؛ بنـابراين در  
 ”never“استفاده از قيـد تكـراري    »1«ة ). دليل نادرستي گزين»4و  3« هاي گزينه

دانيد جايگاه قيدهاي تكرار بعد از  طور كه مي است. همان ”will“قبل از فعل كمكي 
  )گرامر(    فعل كمكي و قبل از فعل اصلي است.

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »3«گزينة  -78

  ) مهارت  2  ) مجموعه1
  )كلوزتست(  ) تجربه4  ميزان، مقدار) 3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »2«گزينة  -79

  ) سلامتي2  ) بيماري1
  )كلوزتست(  ) تجارت4  خوشحالي) 3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »4«گزينة  -80

 مهم درسي ةنكت

  )كلوزتست(  استفاده كرد. ”something“توان از  باتوجه به معناي جمله، تنها مي
---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »1«گزينة  -81

  ) اعتياد2  ) بيماري1
  )وزتستكل(  ) فشار4  ) ضربان3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »3«گزينة  -82

  مهم درسي ةنكت
شكل سادة  ”will“پس از فعل وجهي  ،شرطي نوع اول در بند پاسخ شرط ةدر جمل
  )كلوزتست(    آيد. فعل مي

 )تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -83

  »عنوان براي اين متن است؟ هاي زير بهترين يك از گزينه كدام«ترجمة جمله: 

   »اي هاي چند گزينه ايجاد (گسترش) آزمون«

  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »3«گزينة  -84

 leaders and“ بـه » 1«پـاراگراف  در  ”their“ دار ة زير خـط لمك«ترجمة جمله: 

managers” درك مطلب(    .»اشاره دارد(  

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »1«گزينة  -85

در  ”pursue“ دار زيـر خـط  ة ترين كلمه از نظر معنايي بـه كلم ـ  نزديك«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »است.) دنبال كردن( ”follow“ »2« پاراگراف

---------------------------------------------- 

 )ر رحمتيتيمو(  »4«گزينة  -86

 ”the Greeks and Chinese“مـتن از ذكـر    ةمنظـور نويسـند  «ترجمـة جملـه:   

 »ها) چيست؟ يان و چينيان(يون

 »ها ايدة جديدي نيست. كه نشان بدهد انتخاب افراد براساس توانايي ذهني آن براي اين«

  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )رحمتيتيمور (  »3«گزينة  -87

  »هاي زير بهترين عنوان براي متن است؟ يك از گزينه كدام«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »ي براي كنترل ذهن ديگرانهاي تكنيك«

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -88

در  ”certain“ دار ة زير خـط ترين كلمه از نظر معنايي به كلم نزديك«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »(خاص) است. ”particular“، »2« پاراگراف

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -89

 ”individuals“بـه   »3«در پـاراگراف   ”them“ دار زير خـط  ةلمك«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    .»اشاره دارد (افراد)

 ---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »4«گزينة  -90

 »؟نيستدرست يك از جملات زير  طبق متن، كدام«ترجمة جمله: 

   »هاي كنترل ذهن ديگران هستند. هيپنوتيزم و شستشوي مغزي تنها تكنيك«

  )درك مطلب(  
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 )رضا آزاد( »1«گزينة  -91

yروي خــط  Aمختصــات نقطــة  x  ــه )صــورت  ب , )    اســت و

x)دانـــيم فاصـــلة نقطـــة  مـــي ,y )1 axاز خـــط  1 by c   برابـــر  0

| ax by c |

a b

 



1 1
2 2

 ت: اس 

| | | |
A , y x d

( )

       
      

  

2 1 3 12 1 0 5
2 2 51 2

  

43 1 53 1 5 3
3 1 5 2

| |

             
       

  

A( , ) , O( , )
4 4 0 03 3  

OA ( ) ( )        
4 4 16 42 20 0 2 23 3 9 3  

 )10تا  4هاي  صفحه، 2رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )سروش موئيني( »3«گزينة  -92

ax bx c

b
x

a | x x |
| a |b

x
a

  

   
    
   

2 0

1 2
1 2

2 2

  

1ف دو ريشه اختلا 2| x x |
| a |


  شود  است كه در اين معادله مي

2
:پس داريم . 

3 6 362


       

 حالا عرض نقطة مينيمم تابع برابر است با:

y /s a


     


36 4 54 4 2 

 )14تا  11هاي  صفحه، 2رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )سروش موئيني( »2«گزينة  -93

اي  و نقطه ABCبه يك فاصله است، روي نيمساز زاوية  BCو  ABاي كه از  نقطه

 قرار دارد.  BADبه يك فاصله است، روي نيمساز زاوية  ADو  ABكه از 

  
محيط ديگر را روي  هم Bو  Aگويد نيمسازهاي  بنابراين صورت سؤال مي

روي نيمسـازها   DCدر وسـط ضـلع    Mكنند. پس نقطة  مستطيل قطع مي
 است: ADدو برابر  ABقرار دارد. با دقت در شكل زير 

  
 اند.  هر دو مربع NMDAو  NBCMدقت كنيد كه 

 )30تا  26ي ها صفحه، 2رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )فرد آرمان جلالي( »3«گزينة  -94

  يابيم: ابتدا اندازة وتر را مي

 A B

C

M

H

36

63

 
 BC AB AC      2 2 2 108 54 162 2 81  
 BC  9 2  

 الزاويه داريم: طبق روابط طولي در مثلث قائم

 AC
AC CH BC CH

BC


     

2 9 62 3 2
9 2

  

 كند، پس: نيز وتر را نصف مي AM ةانمي

 BC
CM  

9 2
2 2  

 MH CM CH /      
9 2 3 23 2 1 5 22 2  

 )46تا  44هاي  صفحه، 2رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 (حسين حاجيلو) »2«گزينة  -95

2 0 20 02
[x] [x] x

[x] [x]
x

 
    

1 0 0 1[x]([x] ) [x]      

 ناحية دوم

 ناحية چهارم

forum.konkur.in



 

 12:  ةصفح تجربي رشتةاختصاصي   يازدهم رياضي – تير 6آزمون               
  

x
x x

     00 2 0 2 

a)پس اگر در بازة  ,b)  اين نامعادله برقرار باشد، آنگاه بيشترين مقدار

b a  است. 2برابر با  

 )56تا  54هاي  صفحه، 2رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )منش رسول محسني( »1«گزينة  -96

 ( , ) f
f : y (x )

 
    

1 10 1 1 03  شيب خط3

 y x
  3 3 3  

 f : y x  1 3 3  

 y f (x ) ( (x ) ) x        12 1 4 2 3 1 3 4 6 16  

 x
y

 0 16  
 )64تا  57هاي  صفحه، 2رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )لونديمهرداد م( »1«گزينة  -97

],[xxx:Dx)x(g

),(xx:Dxlog)x(f

g

f

222244 22 






 

  )x(f|x{)DD(D
f

g

g

f
h gfh x(g({ يا   

( , ) [ , ] {x | log x    0 2 2 0 x يا  } 24 0   

( , ] { , , } ( , ) { }    0 2 1 2 2 0 2 1  
 در اين بازه عدد صحيحي وجود ندارد.

 )109و  108، 70تا  65هاي  صفحه، 2رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )امير زراندوز( »1«گزينة  -98

 tan tan( ) tan       225 180 45 45 1  

 cos cos( ) cos         
1120 180 60 60 2  

 cos cos( ) cos         
2135 180 45 45 2  

 sin sin( ) sin         
2315 360 45 45 2  

 tan tan( ) cot       240 270 30 30 3  

ـــه  ـــذاري در معادل  جايگ
( ) x( )( )( )     

1 1 2 21 32 2 2 2  

 x x x       
3 3 6 3 34 3 64 2 24 3 2 3

  

 )87تا  77هاي  صفحه، 2رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »1«گزينة  -99

)دانـــيم  مـــي )   22 1 2 1 2 )پـــس  ،2 )   23 2 2 2 1 ،

 بنابراين:

 log ( ) log ( )( ) ( )    
23 2 2 2 1 22 1 2 1  

)دانـــيم  مـــي )( )  2 3 2 3 )، پـــس 1 )   12 3 2 3 ،

 بنابراين: 

 log ( ) log ( )( ) ( )
     

13 2 2 3 12 3 2 3 

 از طرفي داريم: 

 log x. x log x .x log x
x

x x

   

41 4
1613 33 34 1 1 1 3

4 4 4

  

 پس حاصل عبارت موردنظر برابر است با: 

   
16 192 1 3 3  

 )112تا  109هاي  صفحه، 2رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )علي حاجيان( »4«گزينة  -100

x x x x xlog ( ) x           3 24 15 3 4 15 2 2 8 2 15 02  

x t
t t (t )(t )

       2 2 8 15 0 5 3 0  

xt x log

xt x log

      
     

515 2 51 1 2
323 2 32 2 2
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x x log log log   5 3 151 2 2 2 2  

 )114تا  112و  104، 103 ،10 هاي صفحه، 2رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »4«گزينة  -101

(logx) ( logx)( logx) ( logx)( logx)
f(x)

log( / x) log / logx logx

    
  

  

21 1 1 1 1
0 1 0 1 1  

( log x) ; x   1 10  
  بنابراين نمودار تابع به شكل زير است:

  با توجه به نمودار داريم:

x

y

-2

10

 
 )133تا  130و  118تا  115هاي  صفحه، 2رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )(فرهاد وفايي »  2«گزينة  -102

2 2 2 22 10 0 0
x x x(x )

lim f (x) lim lim
x(x )x xx x x

 
   

    
 

2 2 2 22 10 0 0
x x x(x )

lim f (x) lim lim
x(x )x xx x x

 
   

    
 

0x در نقطـــــة پيوســـــتگيو چـــــون شـــــرط   آن اســـــت كـــــه ،

0
0 0

lim f (x) lim f (x) f ( )
x x

 
  

0، پس  2a f ( )  . 

 )142تا  137هاي  صفحه، 2رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )وب نعمانياي( »2«گزينة  -103

 گيريم، داريم: بودن تاس سفيد درنظر مي 3را مضرب  Aپيشامد 

6 6 2 6 1
2 6 6 6 3

n(S)
P(A)

n(A)

  
     

 

 باشد، بايد:  Aمستقل از  Bبراي آنكه پيشامد 
1
3P(A B) P(A).P(B) P(A B) P(B)    

 كنيم: ها را امتحان مي دول زير، گزينهبا توجه به ج

P(A B) A B P(B) گزينه 

0  1
36 1 

1
36 3 1{( , )} 3

36 2 

1
36 3 3{( , )} 5

36 3 

2
36 3 5 6 2{( , ),( , )} 5

36 4 

 

1با توجه به جدول، رابطة 
3P(A B) P(B)  برقرار » 2«تنها در گزينة

 است.
 )152تا  146هاي  صفحه، 2رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )سروش موئيني( »1«گزينة  -104

بين  Q1هاي دهم و يازدهم است.  دادة آماري ميانه بين داده 20در 
 هاي پانزدهم و شانزدهم قرار دارد. بين داده Q3و هاي پنجم و ششم  ه داد

x x x

Q



15 16 20
37 38 39 40 41

363

 
x x x x

Q



1 2 5 6
10 11 12 13 14

151

 

هاي آماري، براي اينكه كمترين مقدار  پس با توجه به متمايز بودن داده
 ,39 ,38 ,37هاي دو دنباله بايد  دست آيد، مقادير داده دامنة تغييرات به

در چپ باشند و حداقل  14و  13 ,12 ,11 ,10در راست و  41و  40
 شود: دامنة تغييرات مي 41 10 31 

 )162و  161، 157تا  154هاي  صفحه، 2رياضي ( 

---------------------------------------------- 

 )حميد عليزاده( »4«گزينة  -105

| x x | , , , , ,i   1 2 2 3 3 3 

(x x) (x x) ... (x x)     
 

2 2 22 1 2 6
6 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )    
     

2 2 2 2 2 21 2 2 3 3 3 36 6 66 6 

x x ... x
x CV

x

   
       

18 6 6 21 2 6 36 6 3 9 3 

 )160تا  157هاي  هصفح، 2رياضي ( 

lim f (x)
x

 


2
10
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 )مجتبي عطار( »  2« گزينة -106

كشيدن دست با دخالت نورون  در انعكاس عقب بازو انقباض ماهيچة دوسر  
ها جزئي از دستگاه عصبي  و اين نورونشود  حركتي متصل به آن انجام مي

هاي عصبي حركتي(آكسـون بلنـد    باشد كه شامل رشته حركتي پيكري مي
  حركتي) است. هاي نورون

  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي   دستگاه عصبي محيطي شامل تمـام نـورون  بخش حسي »: 1«گزينة 
 .است مغز و نخاعحسي واردشده به 

جســم ســلولي بخــش حســي دســتگاه عصــبي محيطــي، در »: 3«گزينــة 
هاي حسي بيرون نخاع و در ريشة پشتي اعصـاب نخـاعي قـرار دارد.     نورون

هاي رابط منتقـل   هاي عصبي حسي را به نورون پيام توانند مي ها اين نورون
 .  كنند

توانند مربوط  هاي شكمي مي هاي عصبي موجود در ريشه رشته»: 4«گزينة 
  به دستگاه عصبي حركتي پيكري و يا دستگاه عصبي خودمختار باشند.

 )16و  15 هاي صفحه ،2 شناسي ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )سجاد حمزه پور( »  1« گزينة -107

: پل مغزي، شمارة 3النخاع، شمارة  : بصل2اي، شمارة  : رابطه پينه1شمارة 
 : تالاموس5فيز، شمارة  : اپي4

 ها:  بررسي گزينه

تالاموس بالاي هيپوتالاموس قرار دارد. هيپوتـالاموس هماننـد   »: 1«گزينة 
  توانايي ترشح هورمون را دارد.فيز  اپي

درضمن خاع در خاتمة دم نقش دارد. الن مغزي با اثر بر بصل پل»: 2«گزينة 
هاي صاف ديوارة نايژه و نايژك، بـا ارسـال پيـام عصـبي بـه مركـز        ماهيچه

هـا)،   النخاع (به دنبال كشيدگي بـيش از حـد ايـن ماهيچـه     تنفس در بصل
 شود.  باعث توقف عمل دم مي

دار اسـت. بخـش داخلـي     هاي ميلين اي شامل رشته رابط پينه»: 3«گزينة 
هاي عصبي اسـت.   اي ياخته رنگ است و شامل جسم ياخته ترينخاع خاكس

كـرة   هاي سفيدرنگي هستند كه دو نـيم  گوش، رابط اي و سه هاي پينه رابط
 كنند. مخ را به هم متصل مي

النخاع در تنظيم دماي بـدن نقـش نـدارد. هيپوتـالاموس      بصل»: 4«گزينة 
 مركز اصلي تنظيم دماي بدن است. 

 )50ة صفح ،1 شناسي ستيز( 
 )14و  11، 10 هاي صفحه ،2 شناسي ستيز(  

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني( »  4« گزينة -108

 ها:  بررسي گزينه

يـادگيري  . در شـود  مـخ انجـام مـي    فرايند يـادگيري در قشـر  »: 1«گزينة 
 هيپوكامپ (قسمتي از سامانة ليمبيك) نقش دارد. 

در هيپوتـالاموس نيـز    ،النخـاع  تنظيم فشار خون علاوه بر بصل »:2«گزينة 
 شود.  انجام مي

شـود و   النخاع توليد مـي  پيام ايجاد دم در مركز تنفس در بصل»: 3«گزينة 
شود و با اثر مهاري بر  مغزي توليد مي پيام خاتمة دم در مركز تنفس در پل

 شود.  النخاع باعث پايان دم مي مركز تنفس در بصل
 ـاي از مـري تـا مخـرج وجـود دار     عصـبي روده  هـاي  هشبك»: 4«ينة گز د. ن

تواند در انتقال پيام عصـبي بـه غـدد     د و نمينبنابراين در دهان وجود ندار
 بزاقي نقش ايفا كند. 

 )50و  33هاي  هصفح ،1 شناسي ستيز( 
 )11و  10 هاي صفحه ،2 شناسي ستيز(  

---------------------------------------------- 
 )علي جوهري( »  3« گزينة -109

تواند ساعد را به سـمت   بازو (دوسر بازو) با انقباض خود مي جلويماهيچة 
باشــد كــه بــه  جلــو يــا بــالا بيــاورد. ايــن ماهيچــه داراي ســه زردپــي مــي

ها جزئي  هاي زند زبرين و كتف متصل هستند. همة اين استخوان استخوان
 از اسكلت جانبي بدن انسان هستند. 

 ها:  رسي ساير گزينهبر
تواند استخواني را در جهت خاص  انقباض هر ماهيچه فقط مي»: 1«گزينة 

توانـد اسـتخوان را بـه حالـت قبـل برگردانـد.        بكشد، ولي آن ماهيچه نمي
سـر   حركت ساعد به سمت عقب يا پايين به كمك ماهيچة پشت بازو (سـه 

 شود.  بازو) انجام مي
در سمت جلوي بدن قرار دارد در حالي كه ماهيچة دوسر بازو »: 2«گزينة 

 شود.  ماهيچة توأم در سمت پشتي بدن مشاهده مي
هاي اسكلتي تحت كنتـرل ارادي هسـتند، ولـي     گرچه ماهيچه»: 4«گزينة 

شوند. انقبـاض   ها به صورت غيرارادي هم منقبض مي بعضي از اين ماهيچه
با جسمي داغ  كشيدن دست در برخورد ماهيچة دوسر بازو در انعكاس عقب

  هاست. اي از اين انقباض نمونه
 )46و  45، 38، 16 هاي صفحه ،2 شناسي ستيز(  

---------------------------------------------- 
 )اميررضا صدر يكتا( »  3« گزينة -110

هـاي   پاراتيروئيد در ناحية گردن قرار دارنـد. هورمـون  غدد غدة تيروئيد و   
تونين از تيروئيد و هورمون پاراتيروئيدي  و كلسي T4و T3يعني غدداين 

بافـت  هاي  توانند فعاليت ياخته در استخوان داراي گيرنده هستند؛ پس مي
 استخواني را تغيير دهند. 

 ها:  بررسي ساير گزينه
هـاي   شـد. پيـك  برد يا دوربـرد با  تواند كوتاه پيك شيميايي مي»: 1«گزينة 
انـد و    كنند كـه در نزديكـي هـم    هايي ارتباط برقرار مي برد بين ياخته كوتاه

اي دور منتقـل   پيك دوربرد وارد جريـان خـون شـده و پيـام را بـه فاصـله      
 هاي عصبي ترشح شوند.  توانند از ياخته كند. هر دو نوع پيك مي مي

نقـش دارنـد ولـي    هاي بدني  ها در تنظيم فعاليت همة هورمون»: 2«گزينة 
 سازد.  هورمون نمي ،دقت كنيد كه هيپوفيز پسين

تواننـد   شوند كه مي ريز ترشح مي هاي درون ها از ياخته هورمون»: 4«گزينة 
تواننـد مجتمـع    ريز مـي  هاي درون باشند. ياخته غيرعصبيياختة عصبي يا 

ر توانند به صـورت پراكنـده د   ريز تشكيل دهند و يا مي اي درون شده و غده
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كننـدة گاسـترين در    هـاي ترشـح   هاي مختلف ديده شوند مانند ياخته اندام
  معده.

 )59تا  54 هاي صفحه ،2 شناسي ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )حسن قائمي( »  4« گزينة -111

 بـدن،  بـه  زا مـادة حساسـيت   ورود هنگـام  هـا در  ماستوسـيت  هـا و  بازوفيل
هاي كشـندة   مترشحه از ياخته 2اينترفرون نوع . كنند مي ترشح هيستامين

هاي سرطاني  نقش مهمي در مبارزه عليه ياخته Tهاي  طبيعي و لنفوسيت
(بازوفيل و ماستوسيت) يك از اين دو ياخته  كه ترشحات هيچ دارد. درحالي

 چنين نقشي ندارد.
 ها: بررسي ساير گزينه

 هـا توانـايي   ماستوسـيت  نـه  ا وه ـ بازوفيـل  نه خوارها، درشت نه»: 1«گزينة 
 .ندارند را خود سيتوپلاسم و هسته تقسيم
 ندارند. دياپدز ها توانايي ماستوسيت»: 2«گزينة 
ة حمل ـ مـورد  ايـدز،  بيمـاري  در كننده كمك Tهاي لنفوسيت»: 3«گزينة 
 بدن دفاعي خط سومين درها  لنفوسيت اين. گيرند مي قرار HIV ويروس
 ايمنـي هـاي   هـا ياختـه   بازوفيل ها و ماستوسيت كه كنيد دقت. دارند نقش

  خط !!!).  سومين دارند (نه نقش بدن دفاعي خط دومين در كه هستند
 )76و  69تا  66 هاي صفحه ،2 شناسي ستيز(  

---------------------------------------------- 

 )عابديمحمد ( » 1«گزينة  -112

هاي كشندة  در دفاع اختصاصي نقش دارند و ياخته Tو  Bهاي  لنفوسيت
ها توانايي ترشح  طبيعي در دفاع غيراختصاصي موثر هستند. ائوزينوفيل

هايي  ها ياخته ها برخلاف ائوزينوفيل تركيبات ضدانگلي دارند. لنفوسيت
 هستند كه درون سيتوپلاسم خود دانه ندارند.

 ها: بررسي ساير گزينه
ها  كنند، توسط ويروس هايي كه اينترفرون نوع يك ترشح مي ) ياخته2

هاي مؤثر در دفاع اختصاصي نظير  اند. دقت كنيد، لنفوسيت آلوده شده
ها (مانند ويروس  كننده ممكن است توسط ويروس كمك Tهاي  لنفوسيت

HIV.مورد حمله قرار گيرند ( 
 ني هستند. هاي سفيد داراي منشأ مغز استخوا ) گويچه3
شـوند؛ نـه    ها در تيموس توليد مـي  ) دقت كنيد صرفاً گروهي از لنفوسيت4

 ها! همة آن
 )77و  74و  72، 70، 69، 68، 61، 55، 39هاي ايمني، صفحه ،2شناسي  (زيست 

 )74و  72، صفحه هاي 1(زيست شناسي
---------------------------------------------- 

 )پور نسهيل رحما( »  3« گزينة -113

: دومـين  3: پاسخ ايمنـي اوليـه / بخـش    2: اولين برخورد / بخش 1بخش 
 : پاسخ ايمني ثانويه4برخورد / بخش 

هــاي خــاطره و  در اولــين برخــورد، لنفوســيت، تقســيم شــده و لنفوســيت
هاي خاطره تقسـيم   آيند. در دومين برخورد، لنفوسيت كننده پديد مي عمل

آورنـد. در   كنندة بيشتري را پديـد مـي   هاي خاطره و عمل شده و لنفوسيت
هـاي   كننده حاصل تقسـيم لنفوسـيت   هاي عمل اين بخش، اغلب لنفوسيت

د و بخش كمي مربوط بـه برخـورد اول اسـت كـه از تقسـيم      خاطره هستن
 اند.  لنفوسيت پديد آمده
 ها:  بررسي ساير گزينه

است كه براي تقسيم  Bاسيد نوعي ويتامين از خانوادة فوليك»: 1«گزينة 
هـا هسـتة تكـي گـرد يـا بيضـي و        اي لازم اسـت. لنفوسـيت   طبيعي ياخته

ژن،  ون دانه دارند. در ايمني اختصاصي و برخورد با يك آنتـي ياختة بد ميان
 ها! شوند نه همة لنفوسيت فقط يك نوع لنفوسيت فعال مي

هـا   ژن و تكثير لنفوسيت در اولين برخورد، براي شناسايي آنتي»: 2«گزينة 
 ژن برخورد كند.  به زمان نياز است. پس هنوز پادتن ترشح نشده تا با آنتي

يمني حاصل از سرم ايمني، غيرفعـال اسـت چـون پـادتن در     ا»: 4«گزينة 
  اي نيز پديد نيامده است. بدن توليد نشده و ياختة خاطره

 )74و  73 هاي صفحه ،1 شناسي ستيز(  
 )75تا  72 هاي صفحه ،2 شناسي ستيز(  

---------------------------------------------- 

 )حسن قائمي( »  3« گزينة -114

شـود و در مرحلـة    ها آغاز مي وفاز، افزايش فشردگي كروموزومدر مرحلة پر 
دانيـد كـه در ايـن دو     رسـند. از طرفـي مـي    متافاز به حداكثر فشردگي مي

شده (دوكروماتيـدي) اسـت، بنـابراين     مرحله، كروموزوم به صورت مضاعف
 تعداد سانترومرها نصف تعداد كروماتيدهاست. 

 ها:  بررسي ساير گزينه
 دهد رخ ميدوك تقسيم در پروفاز آغاز تشكيل قت كنيد كه د»: 1«گزينة 

 (نه در متافاز !!!). 
در مرحلة پرومتافـاز (نـه پروفـاز !!!)، پوشـش هسـته و شـبكة       »: 2«گزينة 

هـا برسـند.    تن هاي دوك بتوانند به فام شود تا رشته آندوپلاسمي تجزيه مي
 شوند.  ل ميهاي دوك متص ها به رشته تن در همين حال، سانترومر فام

در هر دو مرحلة پروفاز و متافاز، دو جفت سانتريول در ياختـه  »: 4«گزينة 
 وجود دارد.

 )85و  84 هاي صفحه ،2 شناسي ستيز(  

---------------------------------------------- 

 )عليرضا ذاكر( »  2« گزينة -115

باشـند   ي ميكروماتيد هاي تك تن هايي هستند كه داراي فام ها ياخته اسپرم 
 .آيند ها به وجود مي از تمايز اسپرماتيد ها و اين ياخته

 ها:  بررسي ساير گزينه

، تستوسـترون  LH هاي بينابيني تحت تـأثير هورمـون   ياخته»: 1«گزينة 
اندام هدف  ها ( تواند باعث رشد استخوان كنند كه اين هورمون مي ترشح مي

 ن) شود. توني هورمون كلسي
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هـا نقـش دارنـد.     خـواري بـاكتري   هاي سرتولي در بيگانه ياخته»: 3«گزينة 
هـاي عمـومي    خواري جزء خط دوم دفاعي بدن (واكنش دانيم كه بيگانه مي

  باشد. اما سريع) مي
دهـد،   ، تتراد تشكيل مي1اسپرماتوسيت اوليه طي پروفاز ميوز »: 4«گزينة 

آيـد،   سپرماتوسيت اوليه بـه وجـود مـي   اسپرماتوسيت ثانويه كه از تقسيم ا
 نوكلئوتيدي خطي در هسته است. رشتة پلي 92كروماتيد يا  46داراي 

 )99و  81، 66، 59 هاي صفحه ،2 شناسي ستيز(  

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين ميرزايي( »  4« گزينة -116

بـار در مرحلـة لوتئـال     مطابق نمودار يك بار در مرحلـة فوليكـولي و يـك   
باهم برابر مي شـود. در مرحلـة لوتئـال     LHو  FSHغلظت هورمون هاي 

 غلظت هورمون هاي جنسي در حال كاهش است. 
 ها:  بررسي ساير گزينه

به كاهش كند، ضخامت  شروعهرگاه غلظت هورمون استروژن »: 1«گزينة 
 ديوارة داخلي رحم رو به افزايش است. 

چرخـة جنسـي، حـداكثر اخـتلاف غلظـت       13در روز  حـدوداً »: 2«گزينة 
هاي جنسي مشاهده مي شود كه در ايـن زمـان غلظـت هورمـون      هورمون

LH  بيشتر از هورمونFSH .مي باشد 
هـاي فوليكـولي شـروع بـه      در ابتداي چرخـة جنسـي، ياختـه   »: 3«گزينة 
كنند؛ اين اتفاق همزمان با قاعدگي اسـت كـه در طـي آن     شدن مي حجيم
شـود. جهـت    داخلي رحم تخريب شده و دفع خون از بدن ديده مي ديوارة
ميـزان مصـرف آهـن در مغـز قرمـز      ، دفـع شـده   هاي قرمـز  گويچه جبران

 استخوان ها افزايش مي يابد.
 )106تا  103 هاي صفحه ،2 شناسي ستيز(  

---------------------------------------------- 

 )علي جوهري( »  3« گزينة -117

 درست است.» ج« تنها مورد
 ها:  بررسي عبارت
افتـد   اتفاق مي جنينيتقسيم ميوز در زن، در دوران  شروععبارت (الف): 

 كند. پيدا مي (نه هنگام بلوغ !!!). در هنگام بلوغ، تقسيم ميوز در زن ادامه
 فقط يكطي چرخة تخمـداني،   طور معمول در بهعبارت (ب): دقت كنيد 

  شود.  مياز تخمدان آزاد  (تخمك نابالغ) اووسيت ثانويه
 لقـاح آغـاز نشـود،    ايبرخورد نكند  اووسيت ثانويهاگر اسپرم با عبارت (ج): 

اووسـيت   .شـود  ياز بدن دفع م ـ يا دوره يزير همراه با خون هيثانو تياووس
هاي پيكري ياختة ديپلوئيد هسـتند و گويچـة    ثانويه ياختة هاپلوئيد، سلول
 ندارد. اي را هسته هاي قرمز نيز هسته و كروموزوم
افتد  اتفاق مي 1 ميوز تتراد در مرحلة پروفاز هايعبارت (د):تشكيل ساختار

 كه اين مرحله در دوران جنيني دخترها رخ داده است.
 )106تا  102و  99، 98 هاي صفحه ،2 شناسي ستيز(  

 )سروش صفا( »  4« گزينة -118

از خـاك   يـا بهـا در لو  ، لپـه 132صـفحه   15با توجه به متن كتاب و شكل 
اما در ذرت، لپه در خـاك  .كنند فتوسنتز مي يآمده و به مدت كوتاه يرونب

 ماند.  مي يباق
 ها: بررسي ساير گزينه

 يبوده و هـر دو از بـالا   يكسان ياو ساقه در لوب يشه: محل خروج ر1گزينة 
دانـه   يناز پـائ  يشهدانه و ر يشوند، اما در ذرت، ساقه از بالا دانه خارج مي

 شود ميخارج 

منشعب و افشان بوده امـا  اي)  (گياهان تك لپههاي ذرت  يشهر »:2«گزينة 
و به صـورت راسـت رشـد     يستافشان ن اي)، لوبيا (گياهان دولپههاي  يشهر

 كند. مي
دانـه   يا يرهآندوسپرم را جذب كرده و بخش ذخ يار لوبدها  لپه »:3«گزينة 
هـا،   دانه بوده و نقش لپه ةيردهند، اما در ذرت، آندوسپرم ذخ مي يلرا تشك

 باشد. مي ياناز آندوسپرم به رو ييانتقال مواد غذا
 )132تا  130 هاي صفحه ،2 شناسي ستيز(  

---------------------------------------------- 

 )مجتبي عطار( »  4« گزينة -119

 يهـاي آن، دارا  ياختـه سـت و  اتخمدان، سـبز   يسطح خارجدر گياه كدو، 
 هستند. ينكالو ةخو چر يسهسبزد

 ها: بررسي ساير گزينه
 باشد. هاي نر گياه كدو مي اين مورد مربوط به گل »:1«گزينة 

انجـام   ينامسـاو  تقسيم سيتوپلاسم ي،تخم اصل ةياختدر  يدتوجه كن »:2«گزينة 
 .شود ينم يلتشك ياصل ة تخمياختوسط در  اي ياخته ةشود و صفح مي

دو  ياخته) با يدگامت نر (هاپلوئ اي، هيمتخم ضم يلهنگام تشك »:3«گزينة 
از دو هسـته   يا دو هسـته  ياختـه شـوند. توجـه شـود     اي ادغـام مـي   هسته
   ندارد. يپلوئيددهستة و  شده است يلتشك يدهاپلوئ

 )128تا  125و  86 هاي صفحه ،2 شناسي ستيز(  
 )85ة صفح ،3 شناسي ستيز(  

---------------------------------------------- 

 )وحيد فتحي( »  2« گزينة -120

 ها:  بررسي گزينه 
هاي بدون دانه شود. عامل  ند باعث توليد ميوهنتوا ميها  اكسين»: 1«گزينة 

 تواند ايجاد سرطان كند. هاست، مي نارنجي كه مخلوطي از اكسين
تواند باعث ايجاد  شود. اتيلن نمي ها مي اتيلن باعث ريزش ميوه»: 2«گزينة 
 ن دانه شود.هاي بدو ميوه

ها باعث كـاهش مكـش تعرقـي     آبسيزيك اسيد با بستن روزنه»: 3«گزينة 
آبـي و سـخت، جلـوي     شود. اين هورمون گياهي در شرايط خشكي، كم مي

 گيرد. ها را مي رشد دانه و جوانه
ها شود. جيبـرلين در   تواند باعث رشد طولي ساقه جيبرلين مي»: 4«گزينة 

 شود. دار مي هاي گلوتن آميلاز در ياخته دانة غلات باعث توليد آنزيم
 )144تا  140 هاي صفحه ،2 شناسي ستيز(  
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 )تبريز -هادي پولادي(    »1«گزينة  -121

) / يقولـون:   2 ةرد گزين ـماننـد كسـاني (  ) / كاَلـّذين:   4 ةلاتكونوا: نباشيد (رد گزين ـ
) / لايقـدرون علـي الــدفاع:   3 ة) / شـيئاً : چيـزي (رد گزين ـ  2 ةگوينـد (رد گزين ـ  مـي 
  ) 2 ة) / عنه: از آن (رد گزين 4و  3 هاي هتوانند دفاع كنند (رد گزين نمي

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )تبريز - هادي پولادي(    »2«گزينة  -122

) / ليساعدنا : تا ما را يـاري كنـد   3و  1 هاي لا شيء : هيچ چيزي ... نيست (رد گزينه
  )4و  1 هاي : مشكلات سختمان (رد گزينهالصعبة) / مشاكلنا 4و  3 هاي رد گزينه(

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )تبريز -هادي پولادي(    »3«گزينة  -123

 )2 ةرد گزين) / فمها : دهانش (2 ة: قطرات پي در پي آب (رد گزينالمتتاليةقطرات الماء 
) / 4 ة) / لتصـيد: تـا صـيد كنـد (رد گزين ـ    4و  1 هـاي  ه/ اطلاق: رهاكردن (رد گزين ـ
  )4و  2 هاي ه) (رد گزيناست: زنده (حال حية) / 1 ةالحشرات: حشرات (رد گزين

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(    »3«گزينة  -124

  غلط است. »2«ة در گزين» چون ظرفي«و  »1«ة در گزين» ظرف زبان«
  جمع ترجمه شده است. »2«گزينة نكره و در  »1« گزينةدر  »الثقافة«
»مستقبل ترجمه نشده است. »2«گزينة در  »مستتقد  

اسـم تفضـيل ترجمـه    صـورت   بـه » أكثر«معرفه ترجمه شده و » أمة« »4«ة در گزين
  نشده است.

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )شيرودي مرتضي كاظم(    »3«گزينة  -125

/ كنـت  »)2«ة گزين ـ رد(ي ا جـايزه  :ة/ جـائز »)1« ةگزين ـ رد(دست نيافت  لَم يحصل:
رد (فكـر مـي كـردم     )مضـارع آمـده اسـت    + ماضي استمراري است چون كان( أفُكِّر:
  »)4«ة گزين

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )كامياران - مجيد فاتحي(    »4«گزينة  -126

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست است.» آورد به ياد مي« »:1«ة گزين

  نادرست است.» كند نامه نگاري مي« »:2« ةزينگ
  نادرست است.» خودداري كرده است« »:3« ةگزين

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )كامياران -مجيد فاتحي(    »4«گزينة  -127

  است.» چرا«و به معني » لماذا«لم مخفف 
زيبـاي مـوزه    يبـر روي تـابلو   چرا بازيكنـان اسـم هايشـان را   « درست جمله: ةترجم
  »نويسند. مي

  نكات مهم درسي
  ماضي ساده منفي يا ماضي نقلي منفي لَم + فعل مضارع: ترجمه به صورت:

  »لماذا«لم مخفف كلمه پرسشي 
  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )كامياران -مجيد فاتحي(    »3«گزينة  -128

  گرهاي دي تشريح گزينه
  نادرست است.» فريقكم« »:1«ة گزين
  نادرست است.» شَجع« »:2« ةگزين
  )ترجمه(  نادرست است.» هم«ضمير »:4« ةگزين

----------------------------------------------  

 )تبريز -هادي پولادي (    »4«گزينة  -129

نيسـت و  خواهد بگويد انسان بدون هـدف   اين آيه به نوعي استفهام انكاري بوده و مي
  .غرضي در آفرينشش بوده است

، به نوعي به هدف دار بودن خلقـت انسـان اشـاره    »4« ةها به جز گزين گزينه ةدر هم
، بـر  »4« ةشده و مسير حركتش به سوي عالم بالا بيان گرديده اسـت ولـي در گزين ـ  

  )مفهوم(  كند. هيچ و بيهوده بودن انسان و كارهايش اشاره مي
 ----------------------------------------------  

  ترجمه متن درك مطلب:
كه ايوب(ع) از پروردگارش به خاطر مصيبت گلايه و شكايت كرد، خداوند بـه  هنگامي

پس  .او وحي كرد كه با پايش زمين را بزند، پس دستور پروردگارش را استجابت كرد
 ةآبـي خـارج شـد پـس ايـوب (ع) خـود را بـا آن شسـت پـس هم ـ          ةاز زمين چشم

 ةهاي خارجي كه در بدنش بود از بـين رفـت و از ايـن آب نوشـيد پـس هم ـ      ماريبي
هاي داخلي كه در شكمش بود از بين رفـت، ايـن تنهـا راه درمـاني بـود كـه       بيماري

كه قبلاً بود، حتّي بهتـر  خداوند به او هديه داد پس سالم و تندرست برگشت همچنان
ن داد، پـس آسـايش گرفـت در    هم شد، خداوند از طرف خودش ملخ طلايي به ايشـا 

بركت از  ةاش را به او داده بود را جمع كرد و همكه اين طلايي كه خداوند همهحالي
امـوال و بيشـتر از آن بـه سـوي ايـوب (ع) برگشـت، و        ةجانب خداوند بود، پس هم ـ

    خداوند به او فرزندان زيادي را داد. اش به سويش برگشت، واش و سلامتيجواني

 )گرگان -رضا يزدي (    »2«گزينة  -130

  ها همة گزينهتشريح 
اش ، سـلامتي و جـواني  »اش برنگشـت! (ع) سـلامتي و جـواني   به ايوب« »:1«ة گزين

  برگشت.
بـر اسـاس مـتن ايـن     » خداوند به ايوب (ع) فرزندان زيادي را بخشـيد! « »:2«ة گزين

  باشد.  گزينه صحيح مي
، همـه بيماريهـاي   »ز بين رفـت! (ع) ا بيماريهاي داخلي ايوب ةفقط هم« »:3«ة گزين

  اش از بين رفت.داخلي و خارجي
  (ع) با پايش به زمين زد. ، ايوب»(ع) با پايش به چشمه آب زد! ايوب« »:4«ة گزين

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا يزدي (    »3«گزينة  -131

  ة غلط را مشخص كن:گزين
  »كرد!(ع) خانواده و اهل شهرش را به عبادت خدا دعوت مي وباي«  »:1«ة گزين
  »كه او صبور بود!ايوب (ع) به شدت مريض شد در حالي« »:2«ة گزين
  »بيماريهاي خارجي بود! ةنوشيدن آب دليل هم«  »:3«ة گزين
  » اش مصيبت، آزمايش، سپس موفقيت بود!(ع) همه قصه ايوب«  »:4«ة گزين

  )درك مطلب(

  3  عربي، زبان قرآن
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 )گرگان -رضا يزدي (    »4«گزينة  -132

  دليل رحمت خداوند به ايوب (ع) چه بود؟

  »براي اينكه او شخصي فقير بود!« »:1«ة گزين

  »  (ع) مقام عالي بين مردم داشت! براي اينكه ايوب« »:2«ة گزين

  »(ع) در ابتدا اموال و فرزندان زيادي داشت! براي اينكه ايوب« »:3«ة گزين

  »در هر حالتي خدا را اطاعت كرد و از رحمت خدا نااميد نشد! براي اينكه او« »:4«ة گزين

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا يزدي (    »3«گزينة  -133

  هاي ديگر تشريح گزينه
مجرور به حرف جـر: مضـاف    جمع سالم للمذكرّ: جمع مكسر أو تكسير/  »:1« ةگزين

  إليه

  مجرور و مجرور به حرف جر: مضاف إليه»/  مرضَ«مفرده »: مريض«مفرده  »:2« ةگزين

  اسم مفعول: اسم مفعول نيست  »:4« ةگزين

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(

----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا يزدي (    »1«گزينة  -134

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »أيوب«محذوف: فاعله فعل و فاعله  »:2« ةگزين

بـاب اسـتفعال: مزيـد ثلاثـي مـن بـاب       : للغائب / مزيد ثلاثي منللغائبة  »:3« ةگزين

  افتعال/مجهول: معلوم

» هـو «مجرد ثلاثي: مزيد ثلاثي من بـاب افتعـال / فعـل و فاعلـه ضـمير       »:4« ةگزين

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  »أيوب«المستتر: فاعله 

----------------------------------------------  

 )مجيد فاتحي(    »2«گزينة  -135

  مضارع باب إفعال و با توجه به جمله كه معلوم است بايد بر وزن (يفعْلُ) بيايد.» ينقذََ«

  )ضبط حركات(

----------------------------------------------  

 )شيرودي مرتضي كاظم(    »2«گزينة  -136

 از: نـي تشـبيه بدهـد. برخـي از ايـن ادات عبارتنـد      اي كه مع ادات تشبيه يعني كلمه

به معنـاي مثـل و ماننـد در    » ك« /»1«ة در گزين ،مانند مثل اين كه، گويي،»:كأنّ«

 محدود كردن در انتخاب كتاب مانند محدود كردن در انتخاب غذا است/ /»3«ة گزين

  هيچ عبادتي مثل تفكر نيست. »4«ة درگزين »:مثل«

  )انواع جملات(

 )ابهر - ولي برجي(    »2« گزينة -137

  قبل از آن نفي جنس است.» لا«مصدر است و » تظاهر«در اين گزينه 

  )انواع جملات(

----------------------------------------------  

 )بجنورد - داورپناهيمحمد (    »2«گزينة  -138

  .سوال خواسته حال را مشخص كنيد

  .: خبر كان استراحة »:1« ةگزين

  .ضاحكاً: حال است : دانش آموز خندان مي رفت »:2« ةگزين

  .دائما: حال نيست »:3« ةگزين

  )حال(     .: صفت است المتكاسلة »:4« ةگزين

----------------------------------------------  

 )هادي پولادي(    »2«گزينة  -139

  جمع مكسر نيست. منه  مستثني »:2« ةگزيندر 

الطلاّب جمع مكسر و  »:4« ةگزينالزُّملاء و در  :»3«ة الكتُاّب، در گزين »:1« ةزينگدر 

  )استثناء(  باشند. منه مي مستثني

----------------------------------------------  

 )بجنورد - داورپناهيمحمد (    »4«گزينة  -140

ينكـه  كدام گزينه معني اختصاص نـدارد، معنـي اختصـاص (فقـط، تنهـا) اسـت يـا ا       

    .مستثني منه حذف شده باشد

  .دارد» تنها«إنّما معني   »:1« ةگزين

  .دارد» تنها تورا«إياك معني  »:2« ةگزين

  .كنند مستثني منه حذف شده است : در زندگي فقط تلاشگران پيشرفت مي »:3« ةگزين

  .مستثني منه حذف نشده است هر بيماري دارويي دارد جز مرگ »:4« ةگزين

  )استثناء(
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 )ميرحسين زاهدي(  »4«گزينة  -141
يـل  رفت در عرض دو سال به اتمام برسد به دلا اي كه انتظار مي پروژه« جمله: ةترجم

  »؟اينطور نيست ،معلومي متوقف شد نا
  نكتة مهم درسي

جملة اصلي سؤال مجهـول   يدي است. يأال تؤال كوتاه يا سؤمورد ساخت سدر سؤال 
با توجـه بـه    و شود زء اصلي جمله محسوب نميداخل پرانتز جمعترضة است، عبارت 

  )گرامر(  است.» 4«گزينة پاسخ ، ”was“يعني  جملة اصلي ”to be“فعل 
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »1«گزينة  -142
سفم. آقاي هورتون وقت ندارد تا شـما را ملاقـات كنـد. مطمئـنم     أمت« جمله: ةترجم

  »كردند. سرشان خيلي زياد شلوغ نبود از شما با آغوش باز استقبال مي اگراكنون 
  نكتة مهم درسي

حال غيرممكن صحبت زمان در مورد جملات شرطي است. مفهوم جمله از سؤال اين 
بهتـر   ، در جملة شرطيرود كه در اين شرطي كار مي پس شرطي نوع دوم به ،كند مي

  )گرامر(  شود. استفاده   ها فاعلبراي همة  ”were“از  ”was“جاي  بهاست 
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »2«گزينة  -143
كـه در   من زماني پزشكبود كه  معروف آقاي توماس يكي از پزشكان « جمله: ةترجم
  »كرد. پزشكي بود تحت نظر او تحصيل مي ةمدرس

  نكتة مهم درسي
  كار رفته است.  به ”under“حرف اضافة با همراه ضمير موصولي  سؤالدر اين 

  )گرامر(  اشتباه است. ”… under that“دقت كنيد عبارت 
---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »4«گزينة  -144
كه او نسبت بـه وزن   ها صاحب اولين نوزاد پسرشان شدند و از اين آن« جمله: ةترجم

  »متعجب بودند. ،خورد ميزيادي غذا  بدنش مقادير
  تبديل كردن) 2    تشكيل شدن) 1
  )واژگان(  ، خوردنمصرف كردن) 4    كردن رسيدگي) 3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »3«گزينة  -145
ه او هميشه آرزو داشت كه پسرش شغل ممتازي به عنوان اسـتاد دانشـگا  «جمله:  ةترجم

»كارخانه بود. يك در كردن به آن دست يافت كاركه اما همة آنچه  ،داشته باشد  
    كشف شده) 2  منقطع) 1
  )واژگان(  ناتوان) 4  ، برجستهممتاز) 3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »2«گزينة  -146
خودروهـاي  كـه  اسـت  حتي اين دانشجوي مهندسي هنـوز نفهميـده   «جمله:  ةترجم

  .»كنند هيبريدي چگونه مزاياي موتورهاي بنزيني و الكتريكي را تركيب مي
  فهميدن) 2  منقرض شدن) 1
  )واژگان(  خاموش كردن) 4  بيرون رفتن) 3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »1«گزينة  -147
 جـدي  طـور  توانـد بـه   سـنگ مـي   ذغال استخراج ندمعتقد دانشمندان«جمله:  ةترجم

  .»را آلوده كند طبيعيخطر بيندازد و محيط  انساني و جانوري را به زندگي
  ) مقايسه كردن2  ) آلوده كردن 1
  )واژگان(  ) احاطه كردن4  جايگزين كردن) 3

 )راد حميد مهديان(  »4«گزينة  -148
  ها ) شكل2  ) الگوها  1
  )كلوزتست(  ها ) سوخت4  ) طبقات3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »1«گزينة  -149
  نكتة مهم درسي

بـه معنـاي     ”renewable energy“از آنجا كه مرجـع ضـمير موصـولي تركيـب     
كه بـراي غيرانسـان    ”which“است، در بند موصولي از ضمير  »انرژي تجديدپذير«
  )كلوزتست(    كنيم. رود استفاده مي كار مي به

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »2«گزينة  -150
  نكتة مهم درسي

گـوييم و بـه فعـل     در اين عبارت از كاربرد نيروي طبيعت توسـط انسـان سـخن مـي    
 ”power“ ةجا كـه واژ  همچنين از آن)». 3) و (1هاي ( رد گزينه«مجهول نياز داريم 

  )كلوزتست(  .»)4«ة رد گزين(كنيم  اده ميمفرد است، از فعل مفرد استف
---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »3«گزينة  -151
  ) انتقال دادن2  ) رنج بردن  1
  )كلوزتست(  ) حمل كردن4  ) نيرو دادن3

---------------------------------------------- 

 )راد حميد مهديان(  »4«گزينة  -152
  ) تابش2  جمه) تر1
  )كلوزتست(  ) توليد4  عفونت) 3

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »4«گزينة  -153
  »هاي زير بهترين عنوان براي متن است؟ يك از گزينه كدام«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »ها عوامل ايجاد آتش سوزي در جنگل«
---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -154
در  ”critical“ دار زير خط ةترين كلمه از نظر معنايي به كلم نزديك«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »است. )مهم( ”important“  ،»1«پاراگراف 
---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »3«گزينة  -155
(درختـان)   ”trees“ بـه  »2«در پاراگراف  ”ones“ دار خطزير ةكلم«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »اشاره دارد.
---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »1«گزينة  -156
 »؟درست نيستيك از جملات زير  برطبق متن، كدام«ترجمة جمله: 

 »ها هستند. در جنگل ،سوزي اي يكي از عوامل ايجاد آتش تصادفات جاده«
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »1«گزينة  -157
  »آبشار نياگارا درست است؟ رةهاي زير دربا يك از گزينه كدام«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »آمريكا. رودخانه نياگارا دو آبشار دارد، يكي در كانادا و يكي در«
---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »4«گزينة  -158
 ”comprise“ دار زيـرخط  ةترين كلمه از نظر معنايي به كلم ـ نزديك«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    . »است» شكيل دادنت« »1«پاراگراف در 
---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -159
 »Niagara Falls«بـه   »2«در پـاراگراف   ”this“ دار ة زيـرخط كلم ـ: «ترجمة جملـه 

  )درك مطلب(    »گردد). اشاره دارد (برمي
---------------------------------------------- 

 )تيمور رحمتي(  »3«گزينة  -160
 »متن، پارك آبشار نياگارا به چه دليل ساخته شد؟ طبق«ترجمة جمله: 

 )درك مطلب(  »طراف آبشار نياگاراا محيطمنظور حفاظت از  به«

 3يانگليسزبان
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 (فرهاد حامي) »2«گزينة  -161

yبا توجه به نمودار دو تابع  sin x  وy cos xشـود كـه در   ، ديده مي 

)بازة  , )


2يابند. و هر دو كاهش مياند  العلامت ر دو تابع مختلفيدا، مق 
y

x

3�

2

�

2 {

�

y

x3�

2

�

2 {

�

2�

y cosx=y sinx=

 
 )10تا  6هاي  ، صفحه3(رياضي  

---------------------------------------------- 
 (علي پرنيان) »1«گزينة  -162

هـاي برابـر داشـته    yهـاي برابـر،   xتابع است، بايد بـه ازاي   fجايي كه  از آن
 باشيم: 

ا  ي  
m( , ) f

m m
( ,m ) f m

        
    

21 3 2 21 3 421 1 2
  

mاگر   )باشد،  2 , )2 )و  1 , )2 مرتب هستند كـه بـا    هاي هر دو در زوج 0
mمتناقض است. پس  fفرض تابع بودن   2 .است 

 f {( , ),( , ),( , ),( , )}  1 3 2 0 2 1 3 4  

 (fof )( ) f ( ) , f ( ) (fof )( ) f ( )       1 11 3 4 1 2 1 1 2  
 )100تا  95هاي  ، صفحه1(رياضي  
 )27تا  24و  14تا  11هاي  ، صفحه3(رياضي  

---------------------------------------------- 
 فرد) (آرمان جلالي »1«گزينة  -163

 آوريم: ابتدا با استفاده از انتقال، نمودار جديد را بدست مي

ـــالا  ـــه ســـمت ب  يك واحد ب
y | x | y | x |

y (y )
      

 
3 2 3 11  

 چهار واحد به سمت چـــپ 
y | x |

x (x )
   

 
1 14 

ـــه محـــور  ـــه نســـبت ب x هاقرين
y | x |

y ( y)
    

 
1 1 

yبراي رسم نمودار  | x |   1 y، نمودار 1 | x |     را يك واحـد بـه
 كنيم: بالا و يك واحد به سمت چپ منتقل مي

 

 
 كند.   عبور ميدوم، سوم و چهارم كنيم كه نمودار فوق از سه ناحيه  مشاهده مي

 )117تا  113هاي  ، صفحه1(رياضي  
 )23تا  15هاي  ، صفحه3(رياضي  

 افشار) پهر حقيقت(س »  4«گزينة  -164

 
|با توجه به شـكل، بـراي اينكـه معادلـة      x x | m  2 6 چهـار ريشـه    8

yعبـــارت ديگـــر خـــط  متمـــايز داشـــته باشـــد يـــا بـــه m نمـــودار ،
y | x x |  2 6 m را در چهار نقطه قطع كند، بايد:  8 0 1  

 )17، صفحة 3رياضي ( 
---------------------------------------------- 

 افشار) (سپهر حقيقت »  3«گزينة  -165

f شود: رو مي صورت روبه ضابطة تابع به (x) a bcos(c x)    
T

T T c
| c |


        


3 2 23 32 2 3  

0 7 7 3 123 41 12

f ( ) a b
a

a.b
bf ( ) a b

                  

  

 )94تا  88هاي  ، صفحه2(رياضي  
 )41و  40، 37تا  32هاي  ، صفحه3(رياضي  

---------------------------------------------- 
 (سينا نادري) »1«گزينة  -166

)cosدانيم  مي x) cosx     وsin( x) cosx

  

3
 ، بنابراين: 2

 cos(x ) sin( x) cosx cosx
 

         
3 1 1 122 3 3 6  

 عبارت خواسته شده برابر است با: 
 sin x cos x (sin x cos x)(sin x cos x)

cos x
   



4 4 2 2 2 2
2 1

   

 cos x cos x ( )            
1 1 172 22 2 1 2 1 16 18 18  

 )87تا  79هاي  ، صفحه2(رياضي  
 )43و  42هاي  ، صفحه3(رياضي  

---------------------------------------------- 
 (شهرام ولايي) »3«گزينة  -167

 sin x cosx ( cos x) cosx       2 22 9 3 0 2 1 9 3 0  
 cos x cosx   22 9 5 0  

 
cosx غ ق ق

cosx
cosx


    

 

59 121
14
2
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x k

cosx cosx cos

x k


            

221 2 3
22 3 2 3

  

)هاي  موقعيت كمان )



2
4و  3

در دايرة مثلثاتي يكسـان اسـت؛ پـس     3

x k


  
22 xرا به صورت  3 k


  

42 توانيم بيـان كنـيم،    هم مي 3
}صورت  به iپس مجموعة مقادير  , }2  است.  4

 )48تا  43هاي  ، صفحه3(رياضي  
---------------------------------------------- 

 (سروش موئيني) »3«گزينة  -168
sinبايد  x 3 sinو  0 x   ، پس داريم: 0

 k
sin x x k x


    3 0 3 3  

 sin x x n   0  
kهاي  يعني جواب

 kنباشند يا به عبارت ديگـر   nخواهيم كه  را مي 3
mتواند  مي kنباشد. پس  3مضرب  3  نيست: m3شود ولي  1

 k k m
x x ( m ) m

k m

  
     

 
3 3 13 13 3 3  

 ترين جواب انتخاب شود.  دقت كنيد كه بايد كلي
 )48تا  43هاي  ، صفحه3(رياضي  

---------------------------------------------- 
 (حسين حاجيلو) »2«گزينة  -169

xدقت كنيد اگر  1 آنگاه ،x 1  و در نتيجهx 1 0. 
x x

lim lim
x | x | x ( x)x x

 


       

2 21 1
3 31 1 1 11 1

 

x x
lim lim lim

xx x x(x )x x x

 
   

     

2 21 1 1 13 2 11 1 1
 

 )53تا  51هاي  ، صفحه3(رياضي  
---------------------------------------------- 

 منصوريان) (كورش شاه »3« ةگزين -170

lim tan( x) tan( )

x ( )

     
  

3 2
6

  

 )57تا  53هاي  ، صفحه3ياضي (ر 
---------------------------------------------- 

 )(آرش رحيمي »4«گزينة  -171

xشده است، مخرج كسر، يعنـي   از آنجا كه حاصل حد  ax b 2 2 
xمضاعف   بايد ريشة  3 به فرم  داشته باشد، يعني(x )  باشد.  23

a a
x ax b (x ) x x

b

  
        

2 6 32 2 22 3 6 9 9  

a b   12  
 )57تا  53 هاي ، صفحه3رياضي ( 

-------------------------------------------- 

 )سجاد داوطلب( »1«گزينة  -172
x x x

lim lim lim
ax | x |x x xax x ax x


 

    

2
2 25

  

x
lim

ax xx



  

x
lim a a

x(a ) ax
        

 

2 1 2 5 311 5 1 5 2 2  

limاكنون حاصل  f (x)
x2

 كنيم.  را از دو روش حساب مي 

 روش اول: 

x xx
lim

x x x x x

 


    

3 2 52 2
3 32 22 5 52 2

  

(x )( x x ) ( x x )(x )
lim lim

x xx x x

     
 

   

3 32 22 5 5 22 2
9 52 2 22 25 54 4

  

(x )
lim

x






2

2

( x x )

(x )

 



3 2 52
5 24

/
(x ) ( )


  



3 9 6 1 25 52 44

 

 :دومروش 
x HOP

lim : lim
xx xx x

x




   


2 0 1
3 23 022 25 22 22 5

  

/    


 

1 1 1 6 1 23 2 3 2 9 4 5
2 2 3 69

  

 )64تا  58و  53تا  51هاي  ، صفحه3(رياضي  

---------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »4«گزينة  -173
xتابع در   2xپذير نيست، پس  مشتق 2       ريشـة سـادة عبـارت داخـل

xازاي  قدرمطلق است و عبارت داخل قدرمطلق به   شود:  صفر مي 2

a( ) ( ) a f (x) | x x |       2 22 2 2 0 4 2 4  
x x ; x x

f (x)
x x ; x

     
   

22 4 0 2
24 2 0 2

  

fبراي محاسبة  ( / ) 1  بايد از ضابطة پاييني مشتق بگيريم: 5
f (x) x ; x f ( / )       4 4 0 2 1 5 2  

 )87تا  77هاي  ، صفحه3(رياضي  

 يا
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 )مجيد شعباني عراقي( »2«گزينة  -174
g (x)f (g(x)) g ( )f (g( ))x

h (x) h ( )
f (g(x)) f (g( ))

      
1 11 1

2 2 1
  

)g آوريم:  دست مي حال مقادير لازم را از روي نمودار به ) 1 3  
f (g( )) f ( ) 1 3 2  
f (g( )) f ( )   1 3 2  
g ( )  1 1 

( )
h ( )

    
1 2 21 22 2

  
 )88تا  85 و 14تا  11هاي  ، صفحه3(رياضي  

---------------------------------------------- 
 )بهزاد كرماني( »2«گزينة  -175

fعبارت  .g g .f    برابر با(f .g)   بايد است. لذا(f .g) ( )  حسـاب   را 3
 كنيم.

(x )
f (x) (f .g)(x)

x(x ) (x )

      
 

21 1 3
2 2 12 3 2 3

  

(f .g) (f .g) ( )
(x ) (x )

         
 

1 1 1 1322 1 2 4 82 1
 

 )88تا  85هاي  ، صفحه3(رياضي  
---------------------------------------------- 

 ) (   »1«گزينة  -176
ها را تشكيل داده و سپس با استفاده از مشتق، يكنوايي  تابع هر يك از گزينه

 كنيم. آنها را بررسي مي
(f .g)(x) (x )(x ) x 2 3  )1ي ( : گزينه 5

(f .g) (x) x  45  
شـود، پـس اكيـداً     اي صـفر نمـي   مشتق تابع همواره نامنفي است و هيچ بازه

 يكنواست.
(f g)(x) x x  2  )2ي ( : گزينه 3

(f g) (x) x x    22 3  
xمشتق تابع در ,

20  دهد، پس يكنوا نيست. غيير علامت ميت 3

(fog)(x) f (g(x)) f (x ) (x ) x   3 3 2  )3ي ( : گزينه 6
(fog) (x) x  56  

xمشتق تابع در    دهد، پس يكنوا نيست. تغيير علامت مي 0
(gof )(x) g(f (x)) g(x ) (x ) x   2 2 3  )4ي ( : گزينه 6

(gof ) (x) x  56  
xتابع در  مشتق   دهد، پس يكنوا نيست. تغيير علامت مي 0

 ) هاي ، صفحه3(رياضي  
---------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو(   »1«گزينة  -177

f (x) x x (x x )      
3 4 12 21 4 39 3 3  

x
f (x) x x

x

 


      
 

4 28
1 220 4 3 0

4 28
2 2

  

)تابع در بازة  , )
 4 28 4 28

2 و بنابراين بيشترين (چرا؟) نزولي است  2

bمقدار  a  :برابر است با ( ) ( )
 

  
4 28 4 28 28 2 72 2  

 )104تا  102هاي  ، صفحه3(رياضي  
---------------------------------------------- 

 )شهرام ولايي( »1«گزينة  -178
1نمودار را در بازة  2[ , ] كنيم:  رسم مي 

1 0x y sin x        
x y   0 1 0  
x y sin x    1 2  

x y  2 0  
  با توجه به نمودار، داريم: 

x  
1
 : ماكزيمم نسبي 2

x 
1
 نيمم نسبي  م نسبي و هم مي: هم ماكزيم2

x 
3
 نيمم نسبي : مي2
 )112و  109ا ت 104هاي  ، صفحه3(رياضي  

---------------------------------------------- 
 )الدين حسيني جمال( »4«گزينة  -179

x
f (x) ax x f (x) a

x

     


21
21

  

f ( ) a a f (x) x x          

1
1 3 3 220 0 12 3 33

2

  

f ( )    
1 3 1 3 2 3
2 3 2 2 3  

 )112تا  109هاي  ، صفحه3(رياضي  
---------------------------------------------- 

 )85 -سراسري رياضي خارج از كشور(   »4«گزينة  -180
 كنيم: بندي مي تابع را ضابطه

sin x , x

, x
f (x)

sin x , x

, x

    
      
 

1 0
0 0 1

1 2
0 2

 

]ي تابع در بازه , ]0 y، به يك خط افقي1 0 شمار  شود و بي تبديل مي
)ي ي بحراني در بازه نقطه , )0  دارد. 1

 ) هاي ، صفحه3(رياضي  

y

-1 1 2

1-
2

3

2

1

2

x
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 )مسعود حدادي( »  2«گزينة  -181

ي (DNA)اسـيد حلقـوي، مولكـول دنـا     نوكلئيـك دئوكسي ريبومنظور از 
 ، ريبوز نداريم. (DNA)حلقوي است و قطعاً در دنا

دار مقابـل،   تواند با نوكلئوتيـد تيمـين   دار در رشتة دنا، مي آدنيننوكلئوتيد 
دار،  توانـد بـا نوكلئوتيـدهاي آدنـين     پيوند هيدروژني برقرار كند و نيـز مـي  

 استر برقرار كند. دار مجاور، پيوند فسفودي دار و گوانين دار، سيتوزين تيمين
 )7و  5، 4هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )عليرضا آروين( »  3«گزينة  -182

ها، با برقراري پيونـدهاي هيـدروژني بـين     دومين سطح ساختاري پروتئين
شود. اين ساختار به  پپتيدي تشكيل مي هاي مختلف يك زنجيرة پلي بخش

و ساختار ها ساختار مارپيچ  شود. دو نمونة معروف آن چند صورت ديده مي
 اي است.  صفحه

 ها:  بررسي ساير گزينه
ميوگلوبين اولين پروتئيني است كه ساختار آن شناسايي شـد.  »: 1«گزينة 

 باشد.  ساختار نهايي ميوگلوبين، ساختار سوم مي
همة سطوح ساختاري در پروتئين به ساختار اول بستگي دارد. »: 2«گزينة 

 ساختاري اول صحيح نيست.هم چنين دقت كنيد اين توضيح براي سطح 
هـا رخ   در ساختار سوم، تاخوردگي بيشـتر صـفحات و مـارپيچ   »: 4«گزينة 

  آيند.  ها به شكل كروي درمي دهد و پروتئين مي
 )17تا  15هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )فريد فرهنگ( »  1«گزينة  -183

تن كمتر در دسترس رنِابسپارازها قرار  هاي فشردة فام به طور معمول، بخش
تـن در   تواند با تغيير در ميـزان فشـردگي فـام    گيرند؛ بنابراين ياخته مي مي

هاي خاصي دسترسـي رنِابسـپاراز را بـه ژنِ مـوردنظر تنظـيم كنـد.        بخش
ان رونويسي ماندن ميزان پروتئين حاصل از اين ژن، ميز بنابراين براي ثابت

 يا ميزان ترجمه بايد افزايش يابند. 
هاي خاصي از  ها ممكن است عوامل رونويسي ديگري به بخش در يوكاريوت

هـا بـه تـوالي     دنا به نام توالي افزاينده متصل شوند. با پيوستن اين پروتئين
افزاينده و با ايجاد خميدگي در دنـا، عوامـل رونويسـي در كنـار هـم قـرار       

كنار هم قرارگيـري ايـن عوامـل، سـرعت رونويسـي را افـزايش        گيرند. مي
انداز هسـتند و ممكـن اسـت در     هاي افزايندة متفاوت از راه دهند. توالي مي

هـا بـر سـرعت و     فاصلة دوري از ژن قرار داشته باشند. اتصال اين پـروتئين 
مقدار رونويسي ژن مؤثر است. با ايجاد خميدگي در دنا، توالي افزاينده بـه  

 شود.  انداز و ژن موردنظر نزديك مي راه
 ها:  بررسي ساير گزينه

 ها اپراتور وجود ندارد.  در يوكاريوت»: 2«گزينة 
اتصال بعضي رنِاهاي كوچك مكمل بـه رِنـاي پيـك مثـالي از     »: 3«گزينة 

تنظيم بيان ژن پس از رونويسي است. با اتصـال ايـن رنِاهـا، از كـار رنِـاتن      

شده پـس   نتيجه، عمل ترجمه متوقف و رنِاي ساختهشود. در  جلوگيري مي
 شود.  از مدتي تجزيه مي

انـداز را   توانـد بـه تنهـايي راه    هـا رنِابسـپاراز نمـي    در يوكاريوت»: 4«گزينة 
هايي بـه نـام عوامـل     شناسايي كند و براي پيوستن به آن نيازمند پروتئين

 ـ  رونويسي هستند. گروهي از اين پروتئين واحي خاصـي از  ها با اتصال بـه ن
انـداز هـدايت    هـاي مجـاور!!!)، رنِابسـپاراز را بـه محـل راه      انداز (نه توالي راه
انداز در اثر عواملي تغيير  ها به راه كند، چون تمايل پيوستن اين پروتئين مي
  كند.  كنند. مقدار رونويسي ژن آن هم تغيير مي مي

 )36تا  33هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )مهبد علوي( »  4«گزينة  -184

 ها:  بررسي گزينه
، مهاركننده از اپراتور جدا و عدم وجود گلوكز در حضور لاكتوز»: 1«گزينة 

 شود.  مي
هاي مربوط به تجزية لاكتـوز انجـام    در اين حالت رونويسي ژن»: 2«گزينة 

 شود.  مي
 شود.  انداز متصل نمي مهاركننده به راه»: 3«گزينة 
ساكاريد، لاكتوز است، كه با اتصـال لاكتـوز    منظور از مولكول دي»: 4«گزينة 

 .شود انجام ميمهاركننده از اپراتور جدا شده و رونويسي به مهاركننده، 
 )36تا  33هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )محمدامين بيگي( »  1«گزينة  -185

تـر   هاي بارز بيشتر باشد، رنگ ذرت نيـز تيـره   دانيم كه هرچه تعداد الل مي
هاي  اي باشيم كه حداكثر تعداد الل خواهد شد. در نتيجه بايد دنبال گزينه

ــارز در حاصــل آميــزش آن ــا  ب ــر از  3ه ــا كمت ــه ذرت  3ي ــرا ك باشــد، زي
AAbbCc  باشد.  دگرة بارز در خود مي 3داراي 
 ها:  بررسي گزينه

تعــداد الــل بــارز در ذرت حاصــل از ايــن آميــزش: بيشــترين»: 1«گزينــة 
AAbbCc3  

 AaBbCC4تعداد الل بارز در ذرت حاصل از اين آميزش:»: 2«گزينة 
 AaBBCc4الل بارز در ذرت حاصل از اين آميزش: تعداد»: 3«گزينة 
  AaBBCc4تعداد الل بارز در ذرت حاصل از اين آميزش:»: 4«گزينة 

 )45و  44هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )محمد رضائيان( »  3«گزينة  -186

دگـره  در دختر (زن) ناقل همـوفيلي بـه دليـل رابطـة بـارز و نهفتگـي ميـان        
نمـودي   هاي سالم و معيوب، فرد با وجود داشتن دگرة معيوب، از نظر رخ (الل) 

 ها:  بررسي ساير گزينهسالم است. 
 باشد. مي ddنمود به معناي وجود ژن Dعدم وجود پروتئين »: 1«گزينة 
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) RWنمود بروز رنگ صورتي (ژن بگوييمآن است كه  درست»: 2«گزينة 
ميـان   نـاقص هـاي گـل ميمـوني نتيجـة وجـود رابطـة بارزيـت         در گلبرگ

 هاست.  الل
 اصلاً منجر بـه سـاخت آنـزيم و توليـد كربوهيـدرات      Oدگرة»: 4«گزينة 

رابطة  Oو  Aهاي  درضمن رابطة بين دگره شود.  نمي مربوط به گروه خوني
 بارز و نهفتگي است.

 )43و  41تا  38هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )سروش صفا( »  3«گزينة  -187

هـاي همتـا اشـاره     داران مختلف به اندام حركتي جلويي در مهرهمقايسة اندام 
توانـد   ها مـي  ها يكسان است، اما كار آن هايي كه طرح ساختاري آن دارد. اندام

دهنـدة نيـاي مشـترك بـين      باشد. ساختارهاي همتا نشان يا متفاوت يكسان
ق ها، در گذشته از يك گونة مشتركي مشـت  هاست، يعني اينكه اين گونه گونه
دهد كه بقاياي پا در لگن اين جـانور   اند. بررسي لگن مار پيتون نشان مي شده

در يك عده بسيار كارآمد  برخي ساختارهابه صورت وستيجيال موجود است. 
اي ديگر كوچك و يا ساده شده و حتي ممكـن اسـت فاقـد     هستند و در عده

بـا جـانوران    كار خاصي باشند. اين ساختارها حاكي از ارتباط بين يك جـانور 
  ها هستند.  ديگر است و در واقع ردپاي تغيير گونه

 )59تا  57هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )شاهين راضيان( »  4«گزينة  -188

شـوند. در ايـن نـوع     هاي كروموزومي حذفي غالباً باعـث مـرگ مـي    جهش
شــده بــه  رود. قســمت حــذف جهــش قســمتي از كرومــوزوم از دســت مــي

شـود. بنـابراين مشـاهدة انتقـال قسـمتي از       كروموزوم ديگري منتقل نمـي 
 همتا دور از انتظار است. غيركروموزوم به يك كروموزوم 

 ها:  بررسي ساير گزينه
جهت قرارگيري قسمتي از يك كرومـوزوم   در جهش واژگوني،»: 1«گزينة 

و با شكستن و تشكيل پيوند فسفودي استر  شود در جاي خود معكوس مي
  همراه است.

جـايي، طـول    در جهش واژگوني و گاهي اوقـات جهـش جابـه   »: 2«گزينة 
هـاي   جايي، نوع ديگـري از ناهنجـاري   شود. جابه كروموزوم دچار تغيير نمي

ومي است كه در آن قسمتي از يك كروموزوم به كروموزوم غيرهمتا كروموز
 شود.  بخش ديگري از همان كروموزوم منتقل مي ا بهي

هـاي هاپلوئيـد رخ    گـاه در ياختـه   شـدگي هـيچ   جهش مضاعف»: 3«گزينة 
دهد. در اين نوع جهش، قسمتي از يك كروموزوم شكسـته و كـاملاً از    نمي

شـود. در ايـن حالـت در     تـا منتقـل مـي   آن جدا شده و بـه كرومـوزوم هم  
  شود.  كروموزوم همتا، از آن قسمت دو نسخه ديده مي

 )51و  50هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )حسن قائمي( »  4«گزينة  -189

انداز  با ايجاد خميدگي در دنا عوامل رونويسي متصل به توالي افزاينده و راه
 هاي تنظيمي.  شوند، نه خود توالي به يكديگر متصل مي
 ها:  بررسي ساير گزينه

ها بسـته بـه    آغاز همانندسازي در يوكاريوت جايگاه هايتعداد »: 1«گزينة 
 ت. شود و قابل تغيير اس مراحل رشد و نمو تنظيم مي

و  گيرنـد  قرار مي Pجايگاهدر جز كدون پايان  ها به همة كدون»: 2«گزينة 
؛ پـس تعـداد   گيرنـد  قرار مـي  Aجايگاهدر جز كدون آغاز  ها به همة كدون

 هر دو جايگاه برابر است.  قرار گرفته درهاي  كدون
رنِابسپاراز پيوندهاي بين دو رشتة دنا و در عقـب آن  در جلوي »: 3«گزينة 

   شوند. پيوندهاي بين رنِاي در حال ساخت و رشتة الگوي دنا شكسته مي
 )36تا  33و  31تا  29، 24، 23، 13هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 (شاهين راضيان) »  3«گزينة  -190

(د)، جملـة مـورد نظـر را بـه درسـتي تكميـل        ، (ب) وهاي (الـف)   عبارت
 كنند.  مي

 ها:  بررسي عبارت
كنـد،   دار عمل مي عبارت (الف): انتخاب طبيعي به صورت هدفمند و جهت

كند. از سوي ديگـر در   هاي ظاهري (فنوتيپ) كار مي يعني براساس ويژگي
هـاي ظـاهري و    س ويژگيآميزش غيرتصادفي، جانوران جفت خود را براسا

 كنند.  مي» انتخاب«رفتاري 
و رانش دگره اي، هردو سبب تغيير در فراواني عبارت (ب): انتخاب طبيعي 

  نسبي الل ها مي شوند.
كند  به صورت تصادفي و شانسي عمل مي )اللياي ( دگرهعبارت (ج): رانش 

 . و ارتباطي به فنوتيپ افراد ندارد
 ـ مي  عبارت (د): جهش د تنـوع اللـي جمعيـت را افـزايش دهـد. رانـش       توان

  تواند تنوع اللي جمعيت را كاهش دهد. اي نيز مي دگره
 )56تا  54هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )دانش جمشيدي( »  1«گزينة  -191

 ها:  بررسي گزينه

باعـث افـزايش   توانند  ميانتخاب طبيعي و آميزش غيرتصادفي »: 1«گزينة 
 شباهت افراد يك جمعيت شوند.

 شارش ژن ممكن است باعث كاهش تنوع جمعيت مبدأ شود.»: 2«گزينة 
 شود. ، منجر به سازش نمياي دگره رانش»: 3«گزينة 

 انتخاب طبيعي در ايجاد الل جديد نقشي ندارد.»: 4«گزينة 
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نكته: انتخاب طبيعـي، تنهـا سـبب افـزايش فراوانـي صـفت سـازگارتر در        
  گردد و نقشي در ايجاد صفت سازگار ندارد.  جمعيت مي

 )56تا  54هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )فريد فرهنگ( »  1«گزينة  -192

است،  Aكمل رمزة جايگاهشدن ترجمه، رناي ناقلي كه م در مرحلة طويل
پپتيد) جايگاه كند. سپس آمينواسيد (يا پلي در اين جايگاه استقرار پيدا مي

P شود و با آمينواسيد جايگاه از رناي ناقل خود جدا ميA   پيوند برقـرار
كند. پس از آن رناتن به اندازة يك رمزه بـه سـوي رمـزة پايـان پـيش       مي
رود. در اين موقع رناي ناقلي كه حامل رشتة پپتيدي در حـال سـاخت    مي

پپتيد در  گرفتن رناي ناقل حامل پلي گيرد (قرار قرار مي Pاست، در جايگاه
شود تا پذيراي رنـاي ناقـل بعـدي     خالي مي Aرناتن) و جايگاه Pجايگاه

گيرد و سپس از  قرار مي Eباشد. رناي ناقل بدون آمينواسيد نيز در جايگاه
شـدن   شـدن، بـا جـدا    شـود؛ پـس در مرحلـة طويـل     اين جايگاه خارج مـي 

بـا   ،اي ناقل، اين رناي ناقل كه اكنون بدون آمينواسيد استپپتيد از رن پلي
گردد. در مرحلة پايان ترجمه، با  از رناتن خارج مي Eگرفتن در جايگاه قرار

، چون رناي ناقـل مكمـل   A هاي پايان ترجمه در جايگاه ورود يكي از رمزه
كننـده   يي به نـام عوامـل آزاد  ها آن وجود ندارد، اين جايگاه توسط پروتئين

رنـاتن قـرار    Pپپتيـد در جايگـاه   شود و رناي ناقـل حامـل پلـي    اشغال مي
شـدن از   ، در اين مرحله، رناي ناقـل پـس از جـدا   13گيرد؛ طبق شكل  مي
 گردد. از رناتن خارج مي Eگرفتن در جايگاه بدون قرار ،پپتيد پلي

شدن و هم در مرحلـة پايـان، رنـاي ناقـل حامـل       پس هم در مرحلة طويل
 حضور داشته باشد.رناتن  Pتواند در جايگاه پپتيد مي پلي

 ها:  بررسي ساير گزينه
 گيرد. در مرحلة پايان صورت نمي»: 4«و » 2«گزينة 
گيـرد و تنهـا در    صورت نميشدن و پايان  هاي طويل در مرحله»: 3«گزينة 

  گيرد. مرحلة آغاز صورت مي
 )32تا  29هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )فريد فرهنگ( »  3«گزينة  -193

توانـد بـا    وجود بعضي از مواد سمي در محيط مثل سيانيد و آرسـنيك مـي  
فعاليت آن شود بعضي از ايـن مـواد    گرفتن در جايگاه فعال آنزيم. مانع قرار

 شوند. به همين طريق باعث مرگ مي
 ها:  بررسي ساير گزينه

هاي فلزي مانند آهن، مس  ها براي فعاليت به يون بعضي آنزيم»: 1«گزينة 
ها نياز دارند. به مواد آلي كـه بـه آنـزيم كمـك      و يا مواد آلي مثل ويتامين

لزي ماننـد آهـن و مـس. مـادة آلـي      هاي ف گويند: يون كنند كوانزيم مي مي
 شوند. نيستند و كوآنزيم محسوب نمي

ها درپي فعاليت آنزيم(هاي) ديگري در سلول توليد  همة  آنزيم»: 2«گزينة 
 اند.  شده

هـاي شـيميايي بـدن جانـداران كـه       ها در همـة واكـنش   آنزيم»: 4«گزينة 
 .كنند كنند: سرعت واكنش را زياد مي شركت مي

 )19و  18هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )دانش جمشيدي( »  3«گزينة  -194

دار از چرخـه خـارج    كربنه و فسـفات  در چرخة كالوين، مولكول قندي سه  
  شود. اكسيد از چرخه خارج مي دي شود و در چرخة كربس نيز كربن

شـده از چرخـة كـربس      خـارج دار  نكته: دقت داشته باشيد كه تركيب كربن
شـده   دار خارج اكسيد) نوعي تركيب معدني بوده اما تركيب كربن دي (كربن

 . از چرخة كالوين نوعي تركيب آلى است
 ها:  بررسي ساير گزينه

اتـم كـربن و مولكـول     4مولكول آغازگر چرخة كـربس داراي  »: 1«گزينة 
  اتم كربن است. 5آغازگر چرخة كالوين داراي 

 NADP تبديل بـه  NADPH در چرخة كالوين مولكول»: 2«گزينة 
  است. اكسايش يافته NADPH شود. بنابراين در اين حالت مي

 ATP مصرف و در چرخة كـربس،  ATP در چرخة كالوين،»: 4«گزينة 
شود؛ بنابراين در چرخة كالوين به ميزان فسفات آزاد درون ياخته  توليد مي
  شود. افزوده مي

 )85و  84، 69هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 انه)يگ(اميررضا پاشاپور  »  1«گزينة  -195

الل بيماري را از مادر خود دريافت كرده است  با توجه به اين آميزش، پسر
و با توجه به اينكه دختران اين خانواده سالم هستند، پدر اين خانواده فاقد 

و مادر اين خانواده نيز يك الل سالم دارد (مادر يك الل سالم و  بيماري الل
 يك الل بيماري دارد.)

 ها:  بررسي ساير گزينه
اده، الل بيماري را از پدر خود دريافت كـرده  اگر مادر اين خانو»: 2«گزينة 

باشد، الل سالم را از مادر خود دريافت كرده است. از طرفـي ممكـن اسـت    
مادر اين زن، يك الل ديگري را كه به وي منتقل نكرده است، الل بيمـاري  

 باشد. پس ممكن است هر دو والد اين فرد، مبتلا به اين بيماري باشند. 
ران اين پسر به طـور حـتم مبـتلا بـه ايـن بيمـاري       همة دخت»: 3«گزينة 

 خواهند بود. 
همة پسـران وي الـل سـالم از نظـر ايـن بيمـاري را دريافـت        »: 4«گزينة 

  خواهند كرد و سالم خواهند بود. 
 )43و  42هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )عرفان آق( »  4«گزينة  -196

 منظور صورت سوال دورة زيست فناوري كلاسيك است. 
تخميري بـراي توليـد     هاي الف) در دورة زيست فناوري سنتي نيز از روش
 شد. مواد غذايي مانند فراورده هاي لبني استفاده مي
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دقت كنيد طبق متن كتاب درسـي، مهندسـي ژنتيـك، مهندسـي     ) و د ب
 فناوري نوين هستند. پروتئين و مهندسي بافت مربوط به دورة زيست 

در دورة زيست فناوري نوين با انتقال ژن(هاي) مربوط به ساخت آنزيم ج) 
 هاي پروتئيني، امكان توليد آن ها فراهم شده است. 

 )92، صفحة 3شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 (محمدسجاد تركمان) »  2«گزينة  -197

 يتوال د،ياس نويدر رمز آم يجزئ رييو تغ نيپروتئ يمهندس نديبه كمك فرا
 از يك ـي يكـه بـه جـا    ابـد ي يم ـ ريي ـتغ يطـور  نترفرونيا يدهاينواسيآم
ضد  تيفعال ر،ييتغ ني. ارديگ يقرار م يگريد دينواسيآن آم يدهاينواسيآم
 شيافـزا  يع ـيطب نيپـروتئ  ةرا بـه انـداز   سـاخته شـده   نترفرونيا يروسيو
 كند. يم دارتريآن را پا نيدهد و همچن يم

 ها: برررسي ساير گزينه
؛ نـه اينكـه مـانع    كنـد  دقت كنيد پلاسمين لخته را تجزيه مي»: 1«گزينة 

 شروع تشكيل لخته شود.
در توليــد اينترفــرون بــه كمــك مهندســي ژنتيــك، تشــكيل »: 3«گزينــة 

 شود. پيوندهاي نادرست سبب تغيير شكل مولكول و كاهش فعاليت آن مي
مهندسـي  دقت كنيد آمـيلاز مقـاوم بـه گرمـايي كـه توسـط       »: 4«گزينة 

دهـد؛ درواقـع    ها را كـاهش مـي   شود؛ زمان انجام واكنش پروتئين توليد مي
 تري دارد. بيش  سرعت واكنش

 )98و  97هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »  1«گزينة  -198

آنزيم روبيسكو داراي دو فعاليت اكسيژنازي و كربوكسيلازي است. به دنبال 
ــنج  ــه دنبــال فعاليــت   فعاليــت اكســيژنازي تركيــب پ ــدار و ب كربنــي ناپاي

 شود.  كربني ناپايدار توليد مي كربوكسيلازي تركيب شش
 ها:  بررسي ساير گزينه

فقـط در يـك سـلول    را  2COتثبيـت  CAMو 3Cگياهان»: 2«گزينة 
، مراحل وابسته به نور فتوسنتز (مثل 4Cو 3Cدهند. در گياهان انجام مي

) همگي در طول 2CO) و مراحل مستقل از نور (تثبيتNADPHتوليد
اكسيد جـو در   دي ، جذب كربنCAMگيرند. اما در گياهان روز صورت مي

 دهد.  در طي روز روي مي NADPHهنگام شب و توليد
اكسـيد   دقت كنيد كه در هيچ گياهي تثبيت كربن دي»: 4«و » 3«گزينة 

فقـط در   2COتثبيت 4Cو 3Cگياهاندر شود.  فقط در شب انجام نمي
شـود. در   ، هـم در شـب و هـم در روز انجـام مـي     CAMروز و در گياهان

شـدن روزنـه،    روزنه و بستههاي نگهبان  ، با كاهش طول ياخته3Cگياهان
يابد. در تنفس نوري با فعاليت  ش مييفعاليت اكسيژنازي آنزيم روبسكو افزا

شـود   فسفات با اكسيژن تركيب مـي  اكسيژنازي آنزيم روبسكو، ريبولوزبيس
كه تركيب حاصل ناپايدار بـوده و بـه دو مولكـول نامسـاوي (يـك تركيـب       

، دو 4Cشـود. در گياهـان   كربنـي) تجزيـه مـي    دوكربني و يك تركيب سه
بازدارندة تنفس نوري است و اين فرآيند در ، 2CO شدن تثبيت اي مرحله

 . شود. اين گياهان به ندرت انجتم مي
 )88تا  84هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 )عليرضا ذاكر( »  4«گزينة  -199

 كـه  شـود  مـي  توليـد  پيـرووات ) (گليكوليز قندكافت فرايند مرحلة آخر در
 ADPيهـا  مولكـول  مرحله اين در. است فسفات فاقد و كربنه سه تركيبي
 .شود مي توليد ATPو مصرف

 ها:  بررسي ساير گزينه
 توليـد  دوفسـفانه  و كربنـه  6 تركيبـي  گليكوليز اولمرحلة  در»: 1«گزينة 

 مصــرف NADيهــا مولكــول مرحلــه ايــن در كــه حــالي در شــود، مــي
 .شود نمي

 ،ة كـربس چرخ ـ آغـازگر  كربنه چهار تركيب بازسازي هنگام به»: 2«گزينة 
 .گيرد نمي صورت 2COتوليد

هـاي   تركيـب  اتـانول،  و اتانـال  توليد هنگام به الكلي تخمير در»: 3«گزينة 
 هنگـام  بـه  كـه  صـورتي  در شوند، مي توليد) اتانول و اتانال همان( دوكربنه

  .شود نمي بازسازي NADاتانال توليد
 )74و  73، 69، 66هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 

---------------------------------------------- 

 (سعيد شرفي) »  3«گزينة  -200

، آنـزيم  NADPتجزيـة آب،    دهندة واكنش ترتيب نشان به 5تا  1موارد 
ATP ،سازATP .و پمپ پروتئيني است 

 عبارات (ب)، (ج) و (د) نادرست هستند. 
 ها:  بررسي عبارت

هـاي   يون، دريافتي از الكترون ها صرف انرژيمبا  5عبارت (الف): پروتئين 
وارد فضـاي درون تيلاكوئيـد كـرده و باعـث      در خلاف جهـت  هيدروژن را

 شود.  فضاي درون تيلاكوئيد مي pHكاهش
، با مصرف دو مولكول آب، يك مولكول اكسـيژن  1عبارت (ب): در واكنش 

 شود.  توليد مي
 شود.  قندكافت مصرف مي فرايند ابتدايدر  ATPعبارت (ج): مولكول
شـود و   كالوين توليد مـي  طيدر ) 2(شمارة +NADP عبارت (د): مولكول

 شود. ) مصرف مي4(شمارة  ATPمولكول 
 )84تا  82هاي  ، صفحه3شناسي  ستيز( 
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